

CURSO SUPERIOR DE TECNOLOGIA EM ANÁLISE E DESENVOLVIMENTO DE SISTEMAS



RELATÓRIO SOBRE A ADEQUAÇÃO DO ACERVO BIBLIOGRÁFICO

REFERENDADO PELO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE

Veranópolis, abril de 2022.

_



EQUIPE DE GESTÃO DO CAMPUS

Direções

Diretor-geral – Daniel de Carli Diretora de Ensino – Ademilson Marcos Tonin

Coordenações

Coordenadora de Administração – Maira Juliane Faust Coordenador de Desenvolvimento Institucional – Ernâni Teixeira Liberalli Coordenadora de Extensão – Alcione Moraes Jacques Coordenador de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação – Humberto Jorge Moura da Costa

Coordenações de Curso

Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas – Marcos Juares Vissoto Corino Tecnologia em Processos Gerenciais – Cleber Cervi Técnico em Administração Integrado ao Ensino Médio – Gabriel Abreu Mussato Técnico em Informática para Internet Integrado ao Ensino Médio – Otônio Dutra da Silva

COORDENAÇÃO DE CURSO

Marcos Juares Vissoto Corino

MEMBROS DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE

Marcos Juares Vissoto Corino

Alcione Moraes Jacques

Amir Tauille

Humberto Jorge de Moura Costa

Laís Cirne da Fonseca

Ernâni Teixeira Liberali

Roger Sá da Silva

BIBLIOTECÁRIA RESPONSÁVEL

Sandra Beatriz Rathke



SUMÁRIO

INTRODUÇÃO	4
BIBLIOTECA	5
PROCESSO DE AQUISIÇÃO	6
ACERVO	7
GERENCIAMENTO E ADEQUAÇÃO DO ACERVO	9
ANEXO I – UNIDADES CURRICULARES: OBJETIVOS E EMENTAS	11
ANEXO II – RELAÇÃO DE TÍTULOS E EXEMPLARES DISPONÍVEIS POR SEMESTRE E POR UNIDADE CURRICULAR	24
ANEXO III – RELAÇÃO DE TÍTULOS AINDA NÃO DISPONÍVEIS	57
ANEXO IV – RELAÇÃO DE TÍTULOS DISPONÍVEIS APENAS EM VERSÃO DIGITAL	61
ANEXO V – RELAÇÃO DE TÍTULOS SUBSTITUTOS PARA ADEQUAÇÃO BIBLIOGRÁFICA ÀS DEMANDAS DO CURSO	O 63
ANEXO VI – RELAÇÃO DE TÍTULOS MAIS EMPRESTADOS	68
ANEXO VII – FORMULÁRIO PARA ATUALIZAÇÃO DE TÍTULOS DAS UNIDADES CURRICULARES	90



INTRODUÇÃO

O Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul, *Campus* Avançado Veranópolis, instituído pela Portaria nº 005 de 21 de fevereiro de 2018, no uso de suas atribuições, apresenta suas considerações acerca da análise do acervo bibliográfico no que se refere à adequação e compatibilidade das bibliografias básicas e complementares constantes das ementas das unidades curriculares, levando em consideração sua adequação aos objetivos dos componentes curriculares e do Projeto Pedagógico do Curso.

A análise realizada pelo NDE sobre a adequação do acervo bibliográfico vinculado ao curso baseia-se nas seguintes disposições, sem detrimento de outras:

- a) Projeto Pedagógico do Curso de Análise e Desenvolvimento de Sistemas (2019);
- b) Regulamento do Núcleo Docente Estruturante (2018);
- c) Instrumento de Avaliação de Cursos de Graduação Reconhecimento e Renovação de Reconhecimento (2017);
- d) Catálogo Nacional de Cursos Superiores de Tecnologia (2016);
- e) Resolução CONAES nº 01, de 17 de junho de 2010 Normatiza o Núcleo Docente Estruturante e dá outras providências;
- f) Pareceres e Resoluções vinculadas aos Cursos Superiores de Tecnologia, publicadas pelo Conselho Nacional de Educação.

O presente relatório foi estruturado em quatro seções. Na primeira, apresenta-se uma breve descrição da Biblioteca do *Campus* Avançado Veranópolis. Na sequência, o processo de aquisição do acervo é explicitado. Na terceira seção, o acervo geral da biblioteca e o acervo específico do Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas são caracterizados. Por fim, são descritos os aspectos vinculados ao gerenciamento e à adequação do acervo, acompanhados e referendados pelo NDE.



BIBLIOTECA

A Biblioteca do *Campus* Avançado Veranópolis é uma das 17 unidades de informação que compõem o Sistema de Bibliotecas do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul (SiBIFRS), órgão vinculado à Pró-Reitoria de Ensino do IFRS (PROEN). A biblioteca tem como objetivo promover o acesso à informação por meio de uma infraestrutura adequada e fontes de informação atualizadas, contribuindo para o desenvolvimento de ensino-aprendizagem da comunidade acadêmica e escolar, bem como, proporcionar apoio informacional às atividades de ensino, pesquisa e extensão. No desenvolvimento das atividades vinculadas à biblioteca, são observados os seguintes valores: compromisso com serviços de qualidade, inclusão informacional, respeito e integridade, responsabilidade sociocultural, eficiência e eficácia.

A estrutura física da biblioteca compreende uma área total de 194 m², dividida em dois ambientes. No primeiro, está disponível uma área de circulação e referência, os guarda-volumes, o balcão de atendimento, que também serve como espaço para processamento técnico, e duas cabines para estudos em grupo.

A segunda área contempla o armazenamento do acervo bibliográfico físico e as bancadas para estudos individuais, além de bancada com oito (8) computadores, com acesso à internet e disponibilidade do *software* NVDA, um leitor de tela indicado para pessoas com deficiência visual.

O ambiente da biblioteca possui rede *wireless*, para que os usuários utilizem seus dispositivos móveis e, por conseguinte, possam realizar a consulta de recursos informacionais online e/ou acesso aos sistemas acadêmicos.



PROCESSO DE AQUISIÇÃO

A formação e o desenvolvimento do acervo bibliográfico leva em consideração a Política de Formação e Desenvolvimento de Coleções das Bibliotecas do Instituto Federal do Rio Grande do Sul, aprovada pelo Conselho Superior da instituição em outubro de 2017, e os fluxos de demandas previstos nos Pregões de Aquisição de Acervo Bibliográfico de 2017 e 2018, do IFRS.

Até o presente momento, foi considerada, essencialmente, a estruturação e a manutenção do acervo bibliográfico físico e a aquisição de licenças das bibliotecas virtuais (Minha Biblioteca, Biblioteca Virtual da Pearson e E-volution) no ano de 2019, sendo que essa última ação possibilita maior flexibilidade de acesso, fácil atualização e aumento do número de bibliografias disponíveis.

Para aquisição das obras apresentadas nas ementas do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, o NDE considerou manter um padrão quantitativo para atender plenamente às necessidades dos discentes do curso e nortear o processo de aquisição. Dessa forma, optou-se por buscar uma relação quantitativa, conforme segue:

- a) O acervo da bibliografia básica composto por, no mínimo, três (3) títulos por unidade curricular, com cinco (5) exemplares de cada título;
- b) O acervo da bibliografia complementar composto por, pelo menos, cinco (5) títulos por unidade curricular, com dois (2) exemplares de cada título.

A partir dessas definições, a próxima seção apresenta a caracterização do acervo geral do *Campus* Avançado Veranópolis e, de maneira mais específica, do Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas.



ACERVO

O acervo da Biblioteca do *Campus* Avançado Veranópolis do IFRS é composto por livros, obras de referências, folhetos, CDs, DVDs, gibis, trabalhos de conclusão de cursos e revistas. Os títulos do acervo contemplam áreas como Ciências Sociais Aplicadas, Ciências Exatas e da Terra, Ciências Humanas e Linguística, Letras e Artes. O Quadro 1 apresenta a quantidade de livros disponíveis na biblioteca, considerando os anos de 2017 a 2021. Além disso, são indicados os empréstimos realizados para os mesmos períodos. A partir das informações, verifica-se uma ampliação expressiva do acervo disponível.

Quadro 1 – Quantidade de livros disponíveis e empréstimos realizados

Indicadores	2017	2018	2019	2020	2021
Número de títulos disponíveis	244	578	816	1444	1587
Número de exemplares	569	1.702	2341	3063	3218
Número de empréstimos realizados	840	1.397	1182	234	76

Fonte: Pergamum (dados relativos a 31/12/2021).

Os livros da bibliografia básica e complementar previstos pelo Projeto Pedagógico do Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas estão disponíveis na biblioteca do *Campus*, devidamente catalogados e tombados junto ao patrimônio da instituição. O acervo encontra-se informatizado por meio do *software* de gerenciamento *Pergamum*, garantindo a consulta, renovação e reserva por parte dos discentes e servidores. Destaca-se que o acervo disponível tem por objetivo atender às necessidades do curso quanto às características acadêmicas e pedagógicas, visando a contribuir para a formação e aprimoramento dos estudantes, a partir de competências julgadas essenciais ao desenvolvimento do discente em cada uma das unidades curriculares.

O quantitativo de títulos físicos e exemplares disponíveis para o Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas está sumarizado no Quadro 2. Além disso, apresenta-se o número de empréstimos efetuados durante o período de 2018 a dezembro de 2021.

Quadro 2 – Títulos disponíveis para o curso e número de empréstimos

Número de títulos disponíveis	370
Número de exemplares	2221
Número de empréstimos efetuados	519

Fonte: Pergamun (dados relativos a 31/12/2021).



mais de 16 mil títulos das seguintes bibliotecas: Minha Biblioteca e Biblioteca Virtual da Pearson. Também é possível acessar as normas técnicas e regulamentadoras do Sistema de Gestão de Normas e Documentos Regulatórios Target GEDWeb. Os tutoriais de acesso a estes acervos estão disponíveis no site da biblioteca.

O IFRS realizou e mantém contrato com as referidas bibliotecas virtuais, para todos os 17 *campi* da instituição. Salienta-se que os títulos disponíveis nas bibliotecas virtuais garantem flexibilidade no que se refere ao local de acesso, podendo este ser interno ou externo. Nesse sentido, estão disponíveis as seguintes possibilidades para os usuários:

- a) acesso com equipamentos particulares utilizando a rede sem fio da instituição: os discentes e docentes podem utilizar equipamentos próprios, tais como notebooks e celulares, e contectá-los à rede sem fio do *campus*;
- b) acesso utilizando a rede e equipamentos da instituição: nesse caso, os usuários podem acessar os títulos nas dependências do *Campus* Avançado Veranópolis, por meio dos computadores disponíveis na biblioteca e nos laboratórios de informática;
- c) acesso em locais externos à instituição.

Em relação aos horários, o acesso às bibliotecas virtuais pode ser realizado durante o período letivo e de férias e em todos os dias da semana (inclusive sábados, domingos e feriados), com disponibilidade em qualquer hora do dia (acesso 24 horas).

Quanto aos periódicos, considerando a gama e a qualidade de publicações disponíveis online gratuitamente, o NDE acredita que, neste momento, não existe a necessidade de assinatura de periódicos impressos, dado que tendem a defasar rapidamente e onerar o espaço físico da biblioteca. Destaca-se que o IFRS disponibiliza acesso ao portal de periódicos da CAPES e os docentes do curso devem estimular a utilização dos artigos por parte dos estudantes.

O acesso pode ser realizado por meio de qualquer computador conectado à rede do campus, ou ainda remotamente, via CAFe (Comunidade Acadêmica Federada). Os tutoriais de acesso ao portal de periódicos disponibilizados pela própria CAPES, bem como as bases de dados assinadas pelo IFRS e o tutorial de acesso remoto estão disponíveis no site da biblioteca. A biblioteca ainda dispõe de uma lista de periódicos online e gratuitos pertinentes à área de conhecimento do curso (informação e comunicação) e disponibilizados no site do campus, visando a promover um acesso mais rápido e facilitado às publicações.

Ao final do presente relatório estão apresentados os seguintes anexos vinculados às unidades curriculares e ao acervo do curso: relação de unidades curriculares, com objetivos e ementas (ANEXO I); relação de títulos e exemplares disponíveis por semestre e por unidade curricular do curso (ANEXO II); lista de livros, por semestre e por unidade curricular, ainda não disponíveis no acervo da biblioteca (ANEXO III); títulos disponíveis somente em versão digital, nos acervos das bibliotecas virtuais contratadas pelo IFRS (ANEXO IV); títulos elencados para substituir os ainda não disponíveis (ANEXO V) e listagem de títulos mais emprestados, considerando os anos de 2018 à 2021 (ANEXO VII).



GERENCIAMENTO E ADEQUAÇÃO DO ACERVO

O gerenciamento do acervo ocorre de forma compartilhada entre o NDE e a biblioteca. O NDE é responsável pelas análises e definições qualitativas (por quais títulos serão compostas as bibliografias básicas e complementares de cada unidade curricular) e quantitativas (quantos exemplares serão necessários). A bilioteca, além de ser responsável pela catalogação dos títulos, auxilia na gestão de informações sobre o acervo, disponibilizando relatórios com dados que possibilitam a tomada de decisões por parte do NDE.

A coordenação de administração e planejamento do campus é responsável pelo processo de aquisição, contando com o apoio da biblioteca, da direção-geral, da coordenação de curso e da direção de ensino. De maneira mais específica, a coordenação de curso repassa as necessidades de arquisição para a direção de ensino, que aprova esta demanda e a encaminha para a coordenação de administração e planejamento.

A readequação dos materiais definidos, em virtude de impossibilidade de aquisição, seja por esgotamento ou para garantir a compra de obras que atendam às unidades curriculares mais plenamente, se dá por meio de contato direto entre a biblioteca e a coordenação de curso, visando à constante manutenção e à atualização do acervo, de forma a garantir seu acesso. O coordenador do curso é o responsável por levar estas demandas e informações ao NDE, para que possa ser realizada a análise de cada situação e a deliberação sobre cada tópico. Desde o início do curso de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, o NDE acompanha o fluxo de compra de livros, visando a garantir aos discentes a acessibilidade às referências bibliográficas e também tendo ciência de que é necessário o envolvimento com a organização e estruturação do acervo bibliográfico do curso.

Até o presente momento, aproximadamente 85% do acervo bibliográfico físico do curso já está disponível na biblioteca e o foco da institução foi a aquisição dos livros previstos no Projeto Pedagógico do Curso. A partir do segundo semestre de 2022, o NDE passará a monitorar a necessidade de ampliação e atualização do acervo. Esse processo será desenvolvido de duas formas distintas:

- a) necessidade de ampliar o quantitativo de exemplares: ao final de cada semestre, a bibliotecária emitirá um relatório com os títulos com maior número de empréstimos. Com base nessas informações, o NDE verificará se o número de exemplares de determinado título necessita ser ampliado, para além dos quantitativos mencionados na seção sobre o processo de aquisição;
- b) necessidade de atualizar os títulos das unidades curriculares: os docentes responsáveis pelas unidades curriculares, bem como os membros do NDE poderão sugerir a mudança ou a atualização de títulos da bibliografia básica ou complementar das unidades curriculares. A solicitação, que deverá ser realizada por meio do formulário disponível no Anexo VI, será encaminhada para a Coordenação do Curso. Na sequência, a demanda será analisada pelo NDE.

O NDE considera que o acervo bibliográfico deverá ser frequentemente analisado e adequado, dado o rápido avanço nas pesquisas e publicações com relação aos assuntos estudados durante o Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas. Além disso, uma possível mudança e atualização do perfil do egresso, de acordo com as demandas apresentadas pelo mundo do trabalho, também poderá resultar em ajustes nas bibliografias



básicas e complementares.

É importante destacar que a estruturação, ampliação e atualização do acervo dependem da disponibilidade orçamentária da instituição. O NDE acredita que as possíveis dificuldades relativas à aquisição de acervo e materiais são e serão gradativamente superadas durante a implantação completa e a consolidação institucional do curso. No entanto, percebe-se que mesmo com as restrições orçamentárias existentes nos últimos anos, houve uma contínua ampliação do acervo bibliográfico da biblioteca e, especificamente, do curso.

A partir das informações apresentadas neste relatório, o NDE referenda o acervo como adequado em relação às unidades curriculares e às ementas do PPC, considerando a natureza das unidades curriculares, em consonância com o número de vagas autorizadas, do próprio curso e de outros que, eventualmente, utilizem os títulos, e a quantidade de exemplares por título.

Com base nas diretrizes descritas neste relatório, o NDE busca contribuir efetivamente com a aquisição, manutenção e fiscalização do acervo bibliográfico que fundamenta os componentes curriculares do curso de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas do IFRS *Campus* Avançado Veranópolis.

Veranópolis, 13 de abril de 2022.

MEMBROS DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE:

Alcione Moraes Jacques
Amir Tauille
Ernâni Teixeira Liberalli
Humberto Jorge Moura da Costa Haliah Jorge & M. Carta
Laís Cirne Avila da Fonseca <u>Lacús</u> do fonseco
Marcos Juares Vissoto Corino
Roger Sá da Silva Rog LoL



ANEXO I – UNIDADES CURRICULARES: OBJETIVOS E EMENTAS

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Introdução à Computação	66h	80h/a	1º

Objetivo

Caracterizar e descrever os fundamentos da computação, incluindo arquiteturas de computadores, linguagens de programação e sistemas numéricos.

Ementa

História da computação. Componentes de um computador. Dispositivos de entrada e saída. Representação de dados no computador. Sistemas numéricos: binário, decimal, octal e hexadecimal. Conversão de bases. Portas e funções lógicas. Tipos de linguagens de programação: máquina, baixo e alto nível.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Algoritmos e Programação I	66h	80h/a	1º

Objetivo

Proporcionar ao aluno, através do estudo dos conceitos de algoritmos, uma metodologia de análise de problemas e construção de programas de computador eficientes em uma linguagem de alto nível.

Ementa

Introdução a linguagens algorítmicas. Instruções de entrada e saída. Tipos primitivos. Declaração de variáveis e constantes. Operador de atribuição e expressões aritméticas. Operadores aritméticos, relacionais e lógicos. Programação condicional. Estruturas de repetição. Estruturas de dados homogêneas unidimensionais (Vetores) e multidimensionais (Matrizes). Funções.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Desenvolvimento Web I	66h	80h/a	1º

Objetivo

Proporcionar ao aluno conhecer, manipular e desenvolver aplicações e páginas para a Web, explorando as características do lado cliente (apresentação e validação).

Ementa

Conceitos e tecnologias para construção de sistemas para a Web. Elementos e camadas de uma aplicação Web. Linguagens e tecnologias para a Internet. Programação para a Web. Tecnologias para Apresentação e Validação. Criação de páginas HTML. CSS. Formulários. Desenvolvimento de aplicações para a Web (lado do cliente). Javascript.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Inglês Instrumental I	33h	40h/a	1º
Objetivo			



Desenvolver estratégias de compreensão de leitura de textos em língua inglesa a partir da observação de elementos textuais e contextuais, bem como perceber e compreender a utilização de estruturas gramaticais básicas da língua e demonstrar poder aplicá-las em situações comunicativas autênticas.

Ementa

Revisão das estruturas gramaticais básicas da língua inglesa (prefixos e sufixos em inglês, tempos verbais do presente e passado, pronomes, substantivos, adjetivos, advérbios, preposições). Estratégias de leitura e produção de texto de gêneros de nível básico. Vocabulário básico de língua inglesa. Compreensão escrita de conversas curtas e textos básicos.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Linguagem e Comunicação I	33h	40h/a	1º

Objetivo

Reconhecer e utilizar corretamente tópicos de estrutura da língua, desenvolvendo estratégias de compreensão, de leitura e de escrita, relacionados, especialmente, à prática profissional.

Ementa

Variedade linguística. Leitura e produção de gêneros acadêmicos e profissionais. Elaboração e organização técnica de textos.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Matemática para Computação	66h	80h/a	1º

Objetivo

Desenvolver o raciocínio matemático dos estudantes por meio de conhecimentos elementares de matemática, assegurando a base necessária às aplicações que serão utilizadas no decorrer do curso da área de Informática.

Ementa

Potenciação, radiciação e operações. Teoria dos Conjuntos. Matrizes e Determinantes. Equações e Inequações. Funções Polinomiais de Primeiro Grau. Sistemas Lineares. Análise Combinatória.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Inglês Instrumental II	33h	40h/a	2º

Pré-requisito(s)

Inglês Instrumental I

Objetivo

Desenvolver estratégias de compreensão de leitura de textos em língua inglesa a partir da observação de elementos textuais e contextuais, bem como perceber e compreender a utilização de estruturas gramaticais intermediárias da língua, como os tempos perfeitos, as orações relativas, os phrasal verbs e etc., e demonstrar poder aplicá-las em situações comunicativas autênticas.

Ementa

Revisão das estruturas gramaticais da língua inglesa (tempo futuro, verbos modais, Phrasal Verbs; tempos perfeitos).



Estratégias de leitura e produção de texto de gêneros de nível básico a intermediário. Vocabulário básico em língua inglesa. Compreensão escrita de textos em nível básico a intermediário.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Linguagem e Comunicação II	33h	40h/a	2º

Pré-requisito(s)

Linguagem e Comunicação I

Objetivo

Desenvolver estratégias de compreensão e de produção de gêneros de texto escritos e orais, das esferas acadêmica e profissional, fazendo uso dos tópicos de estrutura da língua trabalhados na primeira parte do componente curricular.

Ementa

Reconhecimento e uso dos tópicos de estrutura básicos da língua portuguesa. Leitura e produção de textos orais e escritos de gêneros acadêmicos e profissionais.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Algoritmos e Programação II	66h	80h/a	2º

Pré-requisito(s)

Algoritmos e Programação I

Objetivo

Desenvolver a lógica de programação através da construção de algoritmos utilizando uma linguagem de alto nível.

Ementa

Variáveis globais e locais. Diretivas de compilador (macros). Múltiplos arquivos fonte. Ponteiros e referências à memória. Funções com passagem de parâmetros (valor, referência) e retornos (primitivos, registro e ponteiro). Arquivos. Recursividade.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Interface Humano-Computador	66h	80h/a	2º

Objetivo

Proporcionar ao aluno fundamentos teórico-práticos para refletir, conceber e avaliar interfaces de qualidade para diferentes tipos de aplicações centradas no humano.

Ementa

Fundamentos de IHC e usabilidade. Técnicas de análise, concepção e avaliação de interfaces. Projeto de interface. Acessibilidade.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Organização e Arquitetura de Computadores	66h	80h/a	2º



Pré-requisito(s)

Introdução à Computação

Objetivo

Conhecer e compreender os componentes básicos de um sistema de computadores a nível de hardware e o impacto de diferentes mecanismos e estruturas no desempenho de um sistema computacional em diferentes aplicações.

Ementa

Organização básica dos computadores. Diferença entre Organização e Arquitetura de computadores. Níveis, máquinas e linguagens. Arquitetura básica dos computadores. Barramentos. Memória interna. Entrada e saída. Suporte ao sistema operacional. Arquitetura da CPU. Processadores RISC e CISC. Paralelismo no nível de instrução e processadores superescalares. Características dos dispositivos externos.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Banco de Dados I	66h	80h/a	2º

Objetivo

Habilitar o aluno para o projeto de banco de dados relacionais a partir do emprego de técnicas e metodologias pertinentes.

Ementa

Fundamentos de banco de dados. Etapas do projeto de banco de dados: modelagem conceitual, transformação entre modelos e projeto lógico. Modelo relacional. Restrições de Integridade. Normalização. Teoria e metodologia de projeto de banco de dados.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Banco de Dados II	66h	80h/a	3º

Pré-requisito(s)

Banco de Dados I

Objetivo

Habilitar o aluno na programação SQL, explorando seus diversos aspectos através da prática com sistemas de banco de dados relacionais.

Ementa

Linguagem SQL. Prática em linguagens de descrição e manipulação de banco de dados. Conceituação de sistemas de gerência de banco de dados multiusuário. Entendimento da descrição de esquemas e de visões, e prática com atualização da base de dados. Aprofundamento em experimentos práticos com consultas de bancos de dados. Integração de bancos de dados e linguagens de programação.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Sistemas Operacionais	66h	80h/a	3º
Objetivo			



Compreender tecnicamente a estrutura de operação de sistemas operacionais e a forma de gerenciamento e abstração dos recursos feita pelos sistemas operacionais.

Ementa

Fundamentos de sistemas operacionais. Funções e características de um SO. A estrutura de sistema. Conceitos de processos e threads. Comunicação e sincronização de Processos. Escalonamento de processos. Gerenciamento de memória. Gerenciamento de arquivos. Gerenciamento de entrada e saída.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Estrutura de Dados	66h	80h/a	3º

Pré-requisito(s)

Algoritmos e Programação II

Objetivo

Identificar, compreender e implementar as estruturas de dados apropriadas para solução de problemas computacionais.

Ementa

Estruturas de dados: Arrays, Filas, Pilhas, Deques, Listas dinâmicas, Árvores. Dispersão, tabelas de dispersão (HASH) e tabelas de espalhamento. Collections (estruturas de dados disponibilizadas pela linguagem de programação). Algoritmos de busca. Algoritmos de ordenação.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Programação Orientada a Objetos I	66h	80h/a	3º

Pré-requisito(s)

Algoritmos e Programação II

Objetivo

Descrever os conceitos relacionados ao desenvolvimento de software orientado a objetos, bem como os mecanismos de abstração e de composição fornecidos por linguagens de programação orientadas a objetos.

Ementa

Conceitos de Orientação a Objetos. Mecanismos de Abstração e Composição. Construções de linguagens orientadas a objeto: classes, objetos, instâncias, atributos e métodos. Modelo de execução de um programa orientado a objeto. Estado e Comportamento. Encapsulamento e Ocultamento de Informação. Associação, Agregação e Composição. Herança e Polimorfismo. Classes abstratas. Interfaces. Classes Internas. Tipos Genéricos. Tratamento de erros. Organização em Pacotes e Camadas.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Inglês Técnico I	33h	40h/a	3º

Objetivo

Identificar e compreender a terminologia mais comum em língua inglesa da área de tecnologia da informação a partir da leitura de textos técnicos e científicos e da observação do seu uso na oralidade, além de desenvolver estratégias de



compreensão de leitura de textos específicos da área da informática que envolvam linguagens de programação, informações de suporte de uso de tecnologias e de ferramentas, e manuais de produto.

Ementa

Compreensão da terminologia da tecnologia da informação presente em textos escritos e orais. Revisão de tópicos de estrutura da língua inglesa e sua funcionalidade comunicacional na área da tecnologia da informação. Estratégias de leitura e produção de texto de gêneros de nível básico a intermediário. Pronúncia de termos técnicos da tecnologia da informação.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Probabilidade e Estatística	33h	40h/a	3º

Objetivo

Descrever os conceitos relacionados à probabilidade e estatística. Coletar, organizar, analisar, interpretar e apresentar dados utilizando técnicas estatísticas, visando à aplicação em exercícios e problemas, em especial na informática.

Ementa

Introdução à estatística e análise exploratória de dados. Apresentação de medidas de tendência central e de variabilidade. Estudo dos conceitos de Probabilidade, Distribuições de probabilidade, Amostragem. Discussão e aplicação prática dos conceitos de Estimação, intervalos de confiança e testes de significância. Estudo de técnicas de comparação de médias, correlação e regressão linear. Estudo de técnicas de construção de experimentos com um fator e experimentos fatoriais (dois ou mais fatores).

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Programação Orientada a Objetos II	66h	80h/a	4º

Pré-requisito(s)

Programação Orientada a Objetos I

Objetivo

Capacitar o aluno sobre aspectos avançados do paradigma de desenvolvimento de software orientado a objetos.

Ementa

Membros estáticos, classes estáticas. Interfaces, classes abstratas. Trabalhando com Coleções. Interfaceamento Gráfico com o Usuário. Introdução aos padrões de projeto. Modelo MVC. Conexão com Banco de Dados (ODBC). Mapeamento Objeto-Relacional.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Desenvolvimento Web II	66h	80h/a	4 º

Pré-requisito(s)

Desenvolvimento Web I

Objetivo

Proporcionar ao aluno conhecer, manipular e desenvolver aplicativos e sites para a plataforma Web, explorando características do lado servidor. Enfim, dar ao aluno a competência de criar aplicativos e sites, ambos interativos e



dinâmicos, acessando bases de dados.

Ementa

Conceitos e tecnologias para construção de sistemas para a Web. Elementos e camadas de uma aplicação Web. Arquitetura Web. Servidores Web. Desenvolvimento de aplicações para a Web (lado do servidor). Conceitos básicos de uma linguagem de Script do lado do Servidor. Recebendo dados de formulários. Tecnologias de acesso a bancos de dados. Modelo MVC.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Redes de Computadores	66h	80h/a	4º

Objetivo

Compreender os conceitos fundamentais de redes de computadores. Desenvolver a capacidade de uso, diagnóstico e resolução de problemas envolvendo as camadas da arquitetura TCP/IP.

Ementa

Apresentação dos conceitos fundamentais das redes de computadores, topologias e arquiteturas. Transmissão de dados, e protocolos de comunicação. Modelos de camadas. Redes sem fio. Resolução de problemas em redes de computadores.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Banco de Dados III	33h	40h/a	4 º

Pré-requisito(s)

Banco de Dados II

Objetivo

Habilitar o aluno em tópicos avançados de banco de dados, explorando diversos aspectos como segurança, data mining e análise de desempenho.

Ementa

Introdução à segurança e autorização em banco de dados. XML e bancos de dados de Internet. Dados estruturados, semiestruturados e não estruturados. Visão geral da tecnologia de data mining. Características de data warehouses e modelagem de dados. Análise de desempenho e monitoramento de banco de dados.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Inglês Técnico II	33h	40h/a	4º

Pré-requisito(s)

Inglês Técnico I

Objetivo

Identificar e compreender com aprofundamento a terminologia em língua inglesa da área de tecnologia da informação a partir da leitura de textos técnicos e científicos e da observação do seu uso na oralidade, além de desenvolver estratégias de compreensão de leitura de textos específicos da área da informática que envolvam linguagens de programação, informações de suporte de uso de tecnologias e de ferramentas, e manuais de produto.



Ementa

Compreensão da terminologia da tecnologia da informação presente em textos escritos e orais. Revisão de tópicos de estrutura da língua inglesa e sua funcionalidade comunicacional na área da tecnologia da informação. Estratégias de leitura e/ou produção de texto de gêneros de nível intermediário a avançado. Pronúncia de termos técnicos da tecnologia da informação e produção oral e textual.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Engenharia de Software I	66h	80h/a	4º

Objetivo

Proporcionar ao aluno condições para compreender a Engenharia de Software, discutir os principais conceitos e metodologias envolvidas no desenvolvimento de um software, ter uma visão ampla da Engenharia de Software, de forma interdisciplinar, compreendendo uma série de metodologias e procedimentos que sistematizam o desenvolvimento de um software, capacitando o aluno a realizar o planejamento do desenvolvimento de um software.

Ementa

Introdução a Engenharia de Software. Processo de Software. Desenvolvimento ágil de Software. Engenharia de requisitos. Modelagem de Sistemas. Estudos de casos.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Engenharia de Software II	66h	80h/a	5º

Pré-requisito(s)

Engenharia de Software I

Objetivo

Proporcionar ao aluno a informação, compreensão e análise das diversas abordagens existentes para a realização do projeto de um software.

Ementa

Projeto de Arquitetura. Modelagem de sistemas utilizando Unified Modeling Language (UML). Evolução do Software. Reuso de Software. Possibilitar o conhecimento e uso de ferramentas CASE (Computer-Aided Software Engineering).

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Gerência de Projetos	66h	80h/a	5º

Objetivo

Propiciar aos alunos conhecimento das técnicas de gerência de projetos na área de desenvolvimento de sistemas computacionais.

Ementa

Estudos sobre o contexto da Gerência de Projetos. Metodologias e práticas de gerência de projetos. Gestão de processos de desenvolvimento de software.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
-----------------------	---------------	------------	----------



Frameworks para Desenvolvimento de Software	66h	80h/a	5º
		•	

Pré-requisito(s)

Programação Orientada a Objetos II

Objetivo

Capacitar o aluno quanto ao uso de ferramentas e frameworks para o desenvolvimento de aplicações computacionais.

Ementa

Conceito de Framework; Frameworks para projeto e implementação: vantagens e desvantagens da aplicação de Frameworks; Aplicações práticas de Frameworks no desenvolvimento de sistemas.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Programação com Padrões de Projeto	66h	80h/a	5º

Pré-requisito(s)

Programação Orientada a Objetos I

Objetivo

Capacitar o aluno sobre aspectos avançados do desenvolvimento de *software* utilizando padrões de projeto e refatoração de código.

Ementa

Refatoração de *software*, Aplicação dos conceitos de Padrões de Projeto de *software*, Padrões GRASP: Expert, Creator, Low Coupling, High Cohesion, Model View Controller. Padrões GoF: de criação, estrutura e comportamento, Padrões de Projeto Web.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Metodologia da Pesquisa Científica	100h	120h/a	5º

Pré-requisito(s)

Programação Orientada a Objetos II; Banco de Dados III; Linguagem e Comunicação II

Objetivo

Proporcionar ao aluno condições de compreender e aplicar os princípios, métodos e técnicas da metodologia científica de acordo com as orientações e normas técnicas e científicas vigentes.

Ementa

Desenvolver a curiosidade científica e apresentar os diferentes métodos e técnicas de pesquisa para que desenvolvam os elementos necessários para a construção da proposta de trabalho de conclusão de curso. Padronização de acordo com as Normas Técnicas para a elaboração de trabalhos acadêmicos (ABNT).

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Qualidade e Teste de Software	66h	80h/a	6º



Objetivo

Propiciar ao aluno entender a utilização dos diferentes tipos de testes que podem ser aplicados em um sistema de software, compreender conceitos de qualidade e reconhecer que requisitos definem características de qualidade de um software e influenciam critérios para a validação destas características.

Ementa

Conceitos relacionados à qualidade. Técnicas de revisão. Qualidade de processo de software. Garantia da qualidade de software. Introdução ao Teste de Software. Estratégias de Testes de Software. Estudos de casos.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Responsabilidade Social e Ambiental	33h	40h/a	6₀

Objetivo

Proporcionar aos alunos uma reflexão a respeito dos impactos das tecnologias sobre a vida das pessoas e no ambiente.

Ementa

Conceito de sustentabilidade e seus pilares econômico, social e ambiental. Educação ambiental. Análise das relações entre organizações, sociedade e meio ambiente, tomando como suporte normas, políticas e legislação. Impactos ambientais da sociedade da informação: fabricação de equipamentos e tratamento de lixo eletrônico. Sistemas de gestão e certificação ambiental e social. Problemas ambientais no mundo. A Responsabilidade Social no contexto ambiental.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Empreendedorismo e Inovação	33h	40h/a	6º

Objetivo

Proporcionar ao aluno condições para compreender o conceito de empreendedorismo, sendo capaz de desenvolver ideias e oportunidades através da elaboração de um Plano de Negócios.

Ementa

Empreendedorismo. Atitude empreendedora. Ideias e oportunidades. Projetos de empreendimentos. Dimensionamento dos recursos. Plano de Negócios. Componentes básicos e as fontes de informações. Etapas do processo de construção do plano de negócios. Noções de Viabilidade Financeira. Implementação do projeto.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Legislação Aplicada à Informática	33h	40h/a	6 º

Objetivo

Proporcionar ao aluno condições de integração no mundo do trabalho com o devido conhecimento da legislação, doutrina e jurisprudência relacionadas com a informática, seus direitos e suas obrigações, tanto no âmbito das relações sociais quanto profissionais.

Ementa

O conhecimento da legislação genérica e específica envolvendo a informática, desde noções gerais de Direito até o Direito do consumidor, transitando pelos Direitos internacional, civil, autoral, empresarial, trabalhista e de propriedade industrial. Estudo das Noções constitucionais sobre a proteção civil e penal de tutela à informação. Aspectos éticos. Direito de



personalidade: direito à privacidade, imagem, intimidade e honra. O conceito do tratamento e sigilo dos dados. Conceitos e noções sobre Propriedade Intelectual: direitos de Autor. Análise dos conceitos e noções sobre Propriedade Industrial e Legislação de Proteção ao Software. Marcas e nomes de domínio. Acesso não autorizado a recursos computacionais. Noções relativas aos direitos de defesa e proteção do consumidor. Relações de consumo e comércio eletrônico. Consideração sobre contratos e prestação de serviços. Conceituação da regulamentação do trabalho do profissional de Informática. Estudo da negociação entre empresas de tecnologia da informação e entes estatais, negociação entre empresas de informática e o consumidor final. Contratos Informáticos e assinatura Digital. Contratos de Software. Estudo sobre crimes, fraudes, uso indevido de dados e legislação criminal no espaço da Internet. Análise dos aspectos jurídicos relevantes quanto ao uso da Internet, empresarial ou particular. Direitos Humanos. Proteção da intimidade e da privacidade. Direito à informação. Liberdade de expressão. Direito das minorias. Princípio da igualdade. Políticas afirmativas.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Relações Étnico-raciais, História e Cultura Afro-brasileira e Indígena	33h	40h/a	6º

Objetivo

Analisar o papel ocupado pelas populações africanas, afro-brasileiras e indígenas na construção da história, da historiografia e do contexto sociocultural brasileiro.

Ementa

Estudo dos conceitos de alteridade, identidade e cultura e sua aplicabilidade no que tange às relações étnico-raciais. Análise da trajetória histórica das populações afro-brasileiras e indígenas, no âmbito da formação étnico-cultural brasileira. Estudo da cultura afro-brasileira e indígena na atualidade. Compreensão das políticas públicas, notadamente, das ações afirmativas.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Segurança e Auditoria de Sistemas	66h	80 h/a	6º

Objetivo

Promover a compreensão e aplicação das melhores práticas de Segurança da Informação de acordo com normas e padrões conhecidos no mercado de TI.

Ementa

Princípios em segurança da informação: administração, organização e proteção da informação. Papéis e responsabilidades. Classificação da informação. Ameaças comuns. Gerenciamento de risco. Políticas e procedimentos. Leis, normas e padrões de segurança. Auditoria de sistemas. Autenticação e controle de acesso. Planos de contingência. Boas práticas em segurança da informação.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Trabalho de Conclusão de Curso	66h	80 h/a	6º

Pré-requisito(s)

Metodologia da Pesquisa Científica

Objetivo

Elaborar e apresentar um trabalho de conclusão de curso, que propõe a análise, modelagem e desenvolvimento de



solução computacional, sob a supervisão de um professor orientador.

Ementa

Estruturação de artigo científico como Trabalho de Conclusão do Curso, apresentando revisão da literatura adequada à temática do trabalho, metodologia apropriada à análise, modelagem e desenvolvimento da solução computacional proposta e apresentação e discussão dos resultados. Contextualizar a problemática estudada, deixando clara a definição da situação problema, os objetivos e a justificativa do estudo realizado. No final do componente o aluno deverá defender seu trabalho para uma banca.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS)	66h	80h/a	6º

Objetivo

Trazer o conhecimento da Língua de Sinais aos estudantes como também promover, através do ensino da LIBRAS, a inserção do sujeito surdo junto à sociedade.

Ementa

Tópicos sobre a cultura e identidade surda. Aspectos linguísticos da LIBRAS. Uso de expressões faciais gramaticais. Vocabulário básico de Língua Brasileira de Sinais. Estrutura da frase. Processo de aquisição da língua observando suas especificidades e as diferenças entre LIBRAS/ PORTUGUÊS.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Programação para Dispositivos Móveis	66h	80h/a	6∘

Objetivo

Apresentar ao aluno teoria e prática do desenvolvimento de software para dispositivos móveis.

Ementa

Visão geral da computação móvel. Plataformas de hardware e software para dispositivos móveis. Conceitos básicos de desenvolvimento para dispositivos móveis. Elementos e camadas de uma aplicação móvel. Linguagens utilizadas no desenvolvimento de aplicações para Dispositivos Móveis. Ferramentas IDE para desenvolvimento móvel. Interfaces e Layouts para dispositivos móveis. Sensores, limitações dos dispositivos e fator de tamanho de tela. Tecnologias de persistência de dados. Sincronização de dados com aplicações no servidor. Localização e mapas.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Programação de Games	66h	80h/a	6₀

Objetivo

Proporcionar ao aluno o aprendizado dos subsídios para que possa desenvolver games utilizando engines multiplataforma.

Ementa

Introdução ao desenvolvimento de games, Game Design Document - GDD, mundo do trabalho, tipos de games, entrada de usuário, cenas, *layers*, menus, *sprites*, textos, ações, multimídia, detecção de colisões, introdução à simulação de física em jogos: gravidade, velocidade, força, torque, impulso.

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre



Objetivo

Fornecer ao aluno os conceitos necessários para manipulação de sistemas em tempo real, estudo de sistemas concorrentes, sistemas de aquisição de dados, controle em tempo real e controle de dispositivos em tempo real.

Ementa

Características e propriedades dos sistemas de tempo-real; Tipos de sistemas; Programação concorrente; Sincronização e comunicação; Fontes de imprevisibilidade nos sistemas de tempo-real (interrupções, sincronismo, ambientes de execução, etc.); Aspectos de confiabilidade e tolerância a falhas; Modelos de construção de sistemas de tempo-real (orientados a tempo/evento); Técnicas de escalonamento (execução cíclica, prioridades fixas e variáveis); Técnicas de análise temporal (baseadas em tempo de resposta ou utilização de processador).

Componente curricular	Carga Horária	Horas Aula	Semestre
Tópicos Avançados em Redes de Computadores	66h	80h/a	6∘

Objetivo

Proporcionar ao acadêmico conhecimento teórico e prático em aplicações de redes de computadores, propiciando um entendimento aprofundado sobre a comunicação de dispositivos, complementando o componente curricular de Redes de Computadores.

Ementa

Conceituação e aplicação avançada da arquitetura TCP/IP, do nível de Aplicação ao nível de Rede, dos protocolos de redes e dos equipamentos de comunicação de dados.



ANEXO II – RELAÇÃO DE TÍTULOS E EXEMPLARES DISPONÍVEIS POR SEMESTRE POR UNIDADE CURRICULAR

O Anexo II apresenta a relação de títulos e o quantitativo de exemplares disponíveis para o Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas. O documento classifica o acervo de acordo com o semestre e as unidades curriculares relacionadas.



Pag. 1 14/03/2022 16:16:17

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

Relatórios - Levantamentos bibliográficos - Plano de ensino (243)

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
Unidade de informação : 13 - Veranópolis			
UO: 1303 - TECNOLOGIA EM ANÁLISE E DESENVOLVIMENTO DE SISTEMA Ano: 2019 - Período: 1 - Semestre: 1 (Vagas: 30)	72		
Disciplina : VER-API001 - Algoritmos e Programação I			
CORMEN, Thomas H. et al. Algoritmos: teoria e prática. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, c2012. xvi, 926 p. ISBN 9788535236996. Ac.26913	Basica	10	40
GRIFFITHS, David; GRIFFITHS, Dawn. Use a cabeça! : C. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2013. xxxvii, 590 p. (Use a Cabeça!). ISBN 9788576087946. Ac.17367	Basica	15	96
(ON-LINE)MANZANO, José Augusto N. G. Estudo dirigido de algoritmos. 15. São Paulo Erica 2011 1 recurso online ISBN 9788536519067. Ac.5021995	Basica	0	0
MANZANO, José Augusto N. G.; OLIVEIRA, Jayr Figueiredo de. Estudo dirigido de algoritmos. 15. ed. rev. São Paulo, SP: Érica, 2014. 238 p. (Coleção PD). ISBN 9788571944138. 004.421 M296e 15 ed. (VER) Ac.31915	Basica	10	11
ASCENCIO, Ana Fernanda Gomes; CAMPOS, Edilene Aparecida Veneruchi de. Fundamentos da programação de computadores: algoritmos, Pascal, C/C++ (Padrão ANSI) e Java. 3. ed. São Paulo, SP: Pearson, 2012. x, 569 p. ISBN 9788564574168. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.15195	Complement	6	8
(ON-LINE)FEDELI, Ricardo Daniel. Introdução à ciência da computação. 2. São Paulo Cengage Learning 2013 1 recurso online ISBN 9788522110001. Ac.5017665	Complement	0	0
FEDELI, Ricardo Daniel; POLLONI, Enrico Giulio Franco; PERES, Fernando Eduardo. Introdução à ciência da computação. 2. ed. atual. São Paulo, SP: Cengage Learning, 2010. xviii, 250 p. ISBN 8522108455. Ac.16190	Complement	4	6
(ON-LINE)FORBELLONE, André Luiz Villar; Eberspacher, Henri Frederico. Lógica de Programação: a construção de algoritmos e estruturas de dados - 3ª edição. Editora Pearson 2005 232 ISBN 9788576050247. Ac.5013560	Complement	0	0
FORBELLONE, André Luiz Villar; EBERSPÄCHER, Henri Frederico. Lógica de programação: a construção de algoritmos e estruturas de dados. 3. ed. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, c2005. xii, 218 p. ISBN 9788576050247. Ac.11809	Complement	11	40
LOPES, Anita; GARCIA, Guto. Introdução à programação: 500 algoritmos resolvidos. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, c2002. xvi, 469 p. ISBN 9788535210194. 004.421 L864i (SER) (CAN) (IBI) (OSO) (BG) (RST) (VER) (FLZ) Ac.16423	Complement	4	19
MEDINA, Marco; FERTIG, Cristina. Algoritmos e Programação: teoria e prática. 2. ed. São Paulo, SP: Novatec, 2006. 384 p. ISBN 857522073x. Ac.13309	Complement	4	45

Total geral de exemplares por Bibliografia Básica :

Total geral de exemplares por Bibliografia Complementar :

35

29

147

118



Pag. 2 14/03/2022 16:16:17

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
Disciplina: VER-DWI001 - Desenvolvimento Web I			
DUCKETT, Jon. HTML e CSS : projete e construa websites. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2016. 512 p. ISBN 9788576089391. 004.439 D836h (ERE) (FAR) (VER) (SER) (CAN) Ac.37741	Basica	5	39
FREEMAN, Eric; ROBSON, Elisabeth. Use a cabeça!: Programação JavaScript. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2016. xxxvii, 663 p. ISBN 9788576089902. 004.438JSCRIPT F855u (VER) Ac.37490	Basica	10	11
NIEDERAUER, Juliano. Desenvolvendo websites com PHP. 3. ed. rev. e atual. São Paulo, SP: Novatec, 2017. 315 p. ISBN 9788575225349. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. 004.438PHP N666d 3.ed. (VER) (VAC) Ac.37432	Basica	16	19
CLARK, Richard et al. Introdução ao HTML5 e CSS3: a evolução da web. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2014. xxx, 623 p. ISBN 9788576088561. 004.439 C592i (VER) Ac.37742	Complement	2	2
(ON-LINE)FLANAGAN, David. JavaScript o guia definitivo. 6. Porto Alegre Bookman 2014 1 recurso online ISBN 9788565837484. Ac.5023445	Complement	0	0
FLANAGAN, David. JavaScript: o guia definitivo. 6. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2013. xviii, 1062 p. ISBN 9788565837194. 004.438JSCRIPT F583 6.ed. (VER) Ac.37638	Complement	4	1
RESIG, John; BIBEAULT, Bear. Segredos do Ninja Javascript. São Paulo, SP: Novatec, 2013. 488 p. ISBN 9788575223284. 004.438JSCRIPT R432s (VER) Ac.37758	Complement	4	1
SILVA, Maurício Samy. Fundamentos de HTML5 e CSS3. São Paulo, SP: Novatec, 2015. 302 p. ISBN 9788575224380. 004.439 S586f (FLZ) (VER) Ac.34910	Complement	2	7
WOOD, Keith,. Estendendo a JQuery. São Paulo, SP: Novatec, 2013. 424 p. ISBN 9788575223833. 004.438JSCRIPT W873e (VER) Ac.37521	Complement	2	1
Total geral de exemplares por Bib	liografia Básica	: 31	216
Total geral de exemplares por Bibliografia	a Complementar	: 14	130
Disciplina: VER-III001 - Inglês Instrumental I			
DICIONÁRIO Oxford escolar: para estudantes brasileiros de inglês : português-inglês [e] inglês-português. 2nd ed. rev. atual. Oxford: Oxford University, c2007, 2009. 757 p. ISBN 9780194419505. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.8723	Basica	35	42
MURPHY, Raymond. Essential grammar in use: a reference and practice book for elementary learners of English. 4th ed. Cambridge, UK: Cambridge University Press, 2015. 287 p. ISBN 9781107480568. 811.111'36 M978e 4th. ed. (VER) Ac.38259	Basica	13	3
MURPHY, Raymond; SMALZER, William R. Grammar in use intermediate: self-study reference and practice for students of North American English: with	Basica	9	3



Pag. 3 14/03/2022 16:16:17

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
answers. 3rd. ed. New York, NY: Cambridge University Press, 2009. 369 p. ISBN 9780521734769. 811.111'36 M978 3rd.ed (VER) Ac.38290			J
CRUZ, Décio Torres. English online : inglês instrumental para informática. Barueri, SP: Disal, 2013. 388 p. ISBN 9788578441463. Ac.32697	Complement	4	11
GALLO, Lígia Razera. Inglês instrumental para informática. 3. ed. São Paulo, SP: Ícone, c2014. 170 p. ISBN 9788527409742. Ac.28682	Complement	4	2
SCHUMACHER, Cristina; COSTA, Francisco Araújo da; UCICH, Rebecca. O inglês na tecnologia da informação. Barueri, SP: Disal, 2009. 383 p. ISBN 9788578440282. Ac.32059	Complement	8	0
SOUZA, Adriana Grade Fiori et al. Leitura em língua inglesa: uma abordagem instrumental. 2. ed. São Paulo, SP: Disal, c2010. 203 p. ISBN 9788578440626. Ac.36013	Complement	8	14
(ON-LINE)THOMPSON, Marco Aurélio da Silva. Inglês instrumental estratégias de leitura para informática e Internet. São Paulo Erica 2016 1 recurso online ISBN 9788536517834. Ac.5023148	Complement	0	0
THOMPSON, Marco Aurélio. Inglês instrumental : estratégias de leitura para informática e internet. São Paulo, SP: Érica, 2016. 135 p. ISBN 9788536516318. Ac.39689	Complement	8	6
Total geral de exemplares por Bi	bliografia Básica	: 57	264
Total geral de exemplares por Bibliograf	ia Complementar	: 32	163
Disciplina : VER-INC001 - Introdução à Computação			
FOROUZAN, Behrouz; MOSHARRAF, Firouz. Fundamentos da ciência da computação. São Paulo, SP: Cengage Learning, 2012. xiv, 560 p. ISBN 9788522110537. Ac.28361	Basica	5	5
MORIMOTO, Carlos E. Hardware II: o guia definitivo. Porto Alegre, RS: Sul Editores, 2010. 1086 p. ISBN 9788599593165 (broch.). Ac.16125	Basica	2	27
VELLOSO, Fernando de Castro. Informática: conceitos básicos. 10.ed. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, Campus, 2017. 432 p. ISBN 9788535288131. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.39770	Basica	7	42
(ON-LINE)CAPRON, H. L.; Johnson, J. A. Introdução à Informática - 8ª edição. Editora Pearson 2004 370 ISBN 9788587918888. Ac.5015186	Complement	0	0
CAPRON, H. L.; JOHNSON, J. A. Introdução à informática. 8. ed. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, 2004. xv, 350 p. ISBN 9788587918888. Ac.12304	Complement	10	38
(ON-LINE)FORBELLONE, André Luiz Villar; Eberspacher, Henri Frederico. Lógica de Programação: a construção de algoritmos e estruturas de dados - 3ª edição. Editora Pearson 2005 232 ISBN 9788576050247. Ac.5013560	Complement	0	0
FORBELLONE, André Luiz Villar; EBERSPÄCHER, Henri Frederico. Lógica de programação: a construção de algoritmos e estruturas de dados. 3. ed. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, c2005. xii, 218 p. ISBN 9788576050247. Ac.	Complement	11	40



Pag. 4 14/03/2022 16:16:17

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
11809			
TORRES, Gabriel. Hardware. Rio de Janeiro, RJ: Nova Terra, 2015. xxxi, 888 p. ISBN 9788561893217. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.17952	Complement	7	82
VASCONCELOS, Laércio. Hardware na prática. 4. ed. Rio de Janeiro, RJ: Laércio Vasconcelos Computação, 2014. 716 p. (Série Profissional). ISBN 9788586770180. 004.3 V331h 4. ed. (VER) (SER) Ac.33063	Complement	2	58
Total geral de exemplares por Bil	bliografia Básica	: 14	338
Total geral de exemplares por Bibliografia	a Complementar	: 30	381
Disciplina : VER-LCI001 - Linguagem e Comunicação I			
ANDERSON, Chris. TED talks: o guia oficial do TED para falar em público. Rio de Janeiro, RJ: Intrínseca, 2016. 239 p. ISBN 9788580579352. 808.51 A545 (VER) Ac.42610	Basica	10	12
CEREJA, William Roberto; CLETO, Ciley. Interpretação de textos: desenvolvendo a competência leitora:volume único. 3.ed. São Paulo, SP: Atual, 2016. 352 p. ISBN 9788557690110. 81'42 C414i 3.ed. (VER) Ac.41457	Basica	10	1
GOLD, Miriam. Redação empresarial. 4. ed. São Paulo: Pearson Prentice Hall, 2010. ISBN 9788576056829. Ac.6147	Basica	9	1
(ON-LINE)GOLD, Miriam. Redação empresarial. 5. São Paulo Saraiva 2017 1 recurso online ISBN 9788547217969. Ac.5025872	Basica	0	0
BECHARA, Evanildo. Moderna gramática portuguesa . 38.ed. Rio de Janeiro, RJ: Editora Nova Fronteira, Lucerna, 2015. 689 p. ISBN 9788520939390. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.30931	Complement	6	0
HOUAISS, Antônio; VILLAR, Mauro de Salles; FRANCO, Francisco Manoel de Mello. Dicionário Houaiss da língua portuguesa . Rio de Janeiro, RJ: Objetiva, 2009. lix, 1986 p. ISBN 9788573029635. Ac.15747	Complement	10	4
KASPARY, Adalberto J. Redação oficial: normas e modelos. 20. ed. Porto Alegre, RS: Livraria do Advogado, 2017. 204 p. ISBN 9788569538769. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.35271	Complement	2	4
MEDEIROS, João Bosco. Redação empresarial. 7. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2010. xiv, 251 p. ISBN 9788522458943. Ac.16398	Complement	12	0
Total geral de exemplares por Bil	bliografia Básica	: 29	352
Total geral de exemplares por Bibliografia	a Complementar	: 30	389
Disciplina: VER-MPC001 - Matemática para Computação			
DANTE, Luiz Roberto. Matemática: contexto e aplicações (volume único). 3. ed. São Paulo: Ática, 2011. 736 p. ISBN 9788508119332. Ac.15081	Basica	12	47



Pag. 5 14/03/2022 16:16:17

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
GIOVANNI, José Ruy et al. 360° Matemática fundamental: uma nova abordagem. 2. ed. São Paulo, SP: FTD, 2015. 780 p. ISBN 7898592131034. 51(075.3) G512m 2. ed. (VER) Ac.37149	Basica	10	100
SHITSUKA, Ricardo et al. Matemática fundamental para tecnologia. 2.ed. São Paulo, SP: Saraiva, 2014. 250 p. ISBN 9788536502359. 51 M426 2.ed. (VER) Ac.41514	Basica	7	0
LIMA, Elon Lages et al. A matemática do ensino médio: volume 3. 7. ed. Rio de Janeiro: Sociedade Brasileira de Matemática, 2016. iii, 214 p. (Coleção do professor de matemática; 15). ISBN 9788583370925. 51(075.3) L732m 7.ed. (VER) Ac.38194	Complement	2	2
(ON-LINE)SULLIVAN, Michael. Matemática finita uma abordagem aplicada. 11. Rio de Janeiro LTC 2013 1 recurso online ISBN 978-85-216-2470-7. Ac.5024228	Complement	0	0
Total geral de exemplares por Bil	bliografia Básica	: 29	499
Total geral de exemplares por Bibliografia	a Complementar	: 2	391
Ano: 2019 - Período: 2 - Semestre: 2 (Vagas: 30) Disciplina : VER-AP2001 - Algoritmos e Programação II			
CORMEN, Thomas H. et al. Algoritmos: teoria e prática. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, c2012. xvi, 926 p. ISBN 9788535236996. Ac.26913	Basica	10	40
FEOFILOFF, Paulo. Algoritmos em linguagem C. Rio de Janeiro: Elsevier, 2009. 208p. ISBN 9788535232490. Ac.16420	Basica	5	16
(ON-LINE)MANZANO, José Augusto N. G. Estudo dirigido de algoritmos. 15. São Paulo Erica 2011 1 recurso online ISBN 9788536519067. Ac.5021995	Basica	0	0
MANZANO, José Augusto N. G.; OLIVEIRA, Jayr Figueiredo de. Estudo dirigido de algoritmos. 15. ed. rev. São Paulo, SP: Érica, 2014. 238 p. (Coleção PD). ISBN 9788571944138. 004.421 M296e 15 ed. (VER) Ac.31915	Basica	10	11
ASCENCIO, Ana Fernanda Gomes; CAMPOS, Edilene Aparecida Veneruchi de. Fundamentos da programação de computadores: algoritmos, Pascal, C/C++ (Padrão ANSI) e Java. 3. ed. São Paulo, SP: Pearson, 2012. x, 569 p. ISBN 9788564574168. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.15195	Complement	6	8
(ON-LINE)FEDELI, Ricardo Daniel. Introdução à ciência da computação. 2. São Paulo Cengage Learning 2013 1 recurso online ISBN 9788522110001. Ac.5017665	Complement	0	0
FEDELI, Ricardo Daniel; POLLONI, Enrico Giulio Franco; PERES, Fernando Eduardo. Introdução à ciência da computação. 2. ed. atual. São Paulo, SP: Cengage Learning, 2010. xviii, 250 p. ISBN 8522108455. Ac.16190	Complement	4	6
(ON-LINE)FORBELLONE, André Luiz Villar; Eberspacher, Henri Frederico. Lógica de Programação: a construção de algoritmos e estruturas de dados - 3ª edição. Editora Pearson 2005 232 ISBN 9788576050247. Ac.	Complement	0	0



Pag. 6 14/03/2022 16:16:17

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
5013560			-
FORBELLONE, André Luiz Villar; EBERSPÄCHER, Henri Frederico. Lógica de programação: a construção de algoritmos e estruturas de dados. 3. ed. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, c2005. xii, 218 p. ISBN 9788576050247. Ac.11809	Complement	11	40
LOPES, Anita; GARCIA, Guto. Introdução à programação: 500 algoritmos resolvidos. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, c2002. xvi, 469 p. ISBN 9788535210194. 004.421 L864i (SER) (CAN) (IBI) (OSO) (BG) (RST) (VER) (FLZ) Ac.16423	Complement	4	19
MEDINA, Marco; FERTIG, Cristina. Algoritmos e Programação: teoria e prática. 2. ed. São Paulo, SP: Novatec, 2006. 384 p. ISBN 857522073x. Ac.13309	Complement	4	45
Total geral de exemplares por Bi	bliografia Básica	: 25	566
Total geral de exemplares por Bibliografi	a Complementar	: 29	509
Disciplina: VER-BDI001 - Banco de Dados I			
DATE, C. J. Introdução a sistemas de bancos de dados. Rio de Janeiro: Elsevier, 2004. 865 p. ISBN 9788535212730. 004.65 D232i (VER) (ERE) Ac.33071	Basica	15	54
ELMASRI, Ramez; NAVATHE, Sham. Sistemas de banco de dados. 6. ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, c2011. xviii, 788 p. ISBN 9788579360855. Ac.16240	Basica	15	62
(ON-LINE)ELMASRI, Ramez; Navathe, Shamkant B. Sistema de Banco de Dados - 6ª edição. Editora Pearson 2010 810 ISBN 9788579360855. Ac.5013909	Basica	0	0
SILBERSCHATZ, Abraham; KORTH, Henry F.; SUDARSHAN, S. Sistema de banco de dados. Rio de Janeiro, RJ: Campus, c2012. 861 p. ISBN 9788535245356. Ac.15139	Basica	10	9
ANGELOTTI, Elaini Simoni. Banco de dados. Curitiba, PR: Editora do Livro Técnico, 2010. 119 p. ISBN 9788563687029. 004.65 A584b (POA) (CAN) (RG) (BG) (VER) Ac.9829	Complement	6	9
BARRY, Paul; GRIFFITHS, David. Use a cabeça!: programação. Rio de Janeiro: Alta Books, 2010. 406 p. ISBN 9788576084730. Ac.5230	Complement	5	6
(ON-LINE)DAMAS, Luís. SQL Structured Query Language. 6. Rio de Janeiro LTC 2007 1 recurso online ISBN 9788521632450. Ac.5026300	Complement	0	0
DAMAS, Luís. SQL: structured query language. Rio de Janeiro, RJ: LTC, 2007. xii, 384 p. ISBN 9788521615583. 004.655.3 D155 6.ed. (VER) Ac.38610	Complement	8	28
SIERRA, Kathy; BATES, Bert. Use a cabeça! Java. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2010. xvii. 484 p. ISBN 9788576081739. Ac.16389	Complement	15	10



Pag. 7 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

В	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
Total geral de exemplares por Bibliog	rafia Básica	: 40	691
Total geral de exemplares por Bibliografia Con	mplementar	: 34	562
Disciplina: VER-II2001 - Inglês Instrumental II			
DICIONÁRIO Oxford escolar: para estudantes brasileiros de inglês : português-inglês [e] inglês-português. 2nd ed. rev. atual. Oxford: Oxford University, c2007, 2009. 757 p. ISBN 9780194419505. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.8723	Basica	35	42
MURPHY, Raymond. Essential grammar in use: a reference and practice book for elementary learners of English. 4th ed. Cambridge, UK: Cambridge University Press, 2015. 287 p. ISBN 9781107480568. 811.111'36 M978e 4th. ed. (VER) Ac.38259	Basica	13	3
MURPHY, Raymond; SMALZER, William R. Grammar in use intermediate: self-study reference and practice for students of North American English: with answers. 3rd. ed. New York, NY: Cambridge University Press, 2009. 369 p. ISBN 9780521734769. 811.111'36 M978 3rd.ed (VER) Ac.38290	Basica	9	3
CRUZ, Décio Torres. English online : inglês instrumental para informática. Barueri, SP: Disal, 2013. 388 p. ISBN 9788578441463. Ac.32697	omplement	4	11
GALLO, Lígia Razera. Inglês instrumental para informática. 3. ed. São Paulo, SP: Ícone, c2014. 170 p. ISBN 9788527409742. Ac.28682	omplement	4	2
SCHUMACHER, Cristina; COSTA, Francisco Araújo da; UCICH, Rebecca. O inglês na tecnologia da informação. Barueri, SP: Disal, 2009. 383 p. ISBN 9788578440282. Ac.32059	omplement	8	0
SOUZA, Adriana Grade Fiori et al. Leitura em língua inglesa: uma abordagem instrumental. 2. ed. São Paulo, SP: Disal, c2010. 203 p. ISBN 9788578440626. Ac.36013	omplement	8	14
(ON-LINE)THOMPSON, Marco Aurélio da Silva. Inglês instrumental estratégias de leitura para informática e Internet. São Paulo Erica 2016 1 recurso online ISBN 9788536517834. Ac.5023148	omplement	0	0
THOMPSON, Marco Aurélio. Inglês instrumental: estratégias de leitura para informática e internet. São Paulo, SP: Érica, 2016. 135 p. ISBN 9788536516318. Ac.39689	omplement	8	6
Total geral de exemplares por Bibliog	rafia Básica	: 57	739
Total geral de exemplares por Bibliografia Con	mplementar	: 32	595
Disciplina: VER-IHC001 - Interface Humano-Computador			
BENYON, David. Interação humano-computador. 2. ed. São Paulo, SP: Pearson, 2011. xx, 442 p. ISBN 9788579361098. Ac.29750	Basica	5	24
(ON-LINE)SOMMERVILLE, Ian. Engenharia de Software - 9ª edição. Editora Pearson 2011 548 ISBN 9788579361081. Ac.5013910	Basica	0	0



Pag. 8 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
(ON-LINE)FERREIRA, Simone Bacellar Leal. E-usabilidade. Rio de Janeiro LTC 2008 1 recurso online ISBN 978-85-216-1960-4. Ac.5022056	Complement	0	0
FERREIRA, Simone Bacellar Leal; NUNES, Ricardo Rodrigues. E-Usabilidade. Rio de Janeiro: LTC, c2008. 179 p. ISBN 9788521616511. 004.5 F383e (CAN) (FLZ) (IBI) (VER) Ac.16650	Complement	2	6
FREEMAN, Eric; ROBSON, Elisabeth. Use a cabeça! : Programação JavaScript. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2016. xxxvii, 663 p. ISBN 9788576089902. 004.438JSCRIPT F855u (VER) Ac.37490	Complement	10	11
ROGERS, Yvonne; PREECE, Jennifer; SHARP, Helen. Design de interação: além da interação humano-computador. 3.ed. Porto Alegre, RS: Bookman, c2011. xiv, 585 p. ISBN 9788582600061. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.18177	Complement	2	14
Total geral de exemplares por Bil	bliografia Básica	: 5	763
Total geral de exemplares por Bibliografia	a Complementar	: 14	626
Disciplina : VER-LC2001 - Linguagem e Comunicação II			
ANDERSON, Chris. TED talks: o guia oficial do TED para falar em público. Rio de Janeiro, RJ: Intrínseca, 2016. 239 p. ISBN 9788580579352. 808.51 A545 (VER) Ac.42610	Basica	10	12
CEREJA, William Roberto; CLETO, Ciley. Interpretação de textos: desenvolvendo a competência leitora:volume único. 3.ed. São Paulo, SP: Atual, 2016. 352 p. ISBN 9788557690110. 81'42 C414i 3.ed. (VER) Ac.41457	Basica	10	1
KASPARY, Adalberto J. Redação oficial: normas e modelos. 19. ed. Porto Alegre, RS: Livraria do Advogado, 2016. 204 p. ISBN 9788569538295. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.32943	Basica	2	4
KASPARY, Adalberto J. Redação oficial: normas e modelos. 20. ed. Porto Alegre, RS: Livraria do Advogado, 2017. 204 p. ISBN 9788569538769. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.35271	Basica	2	4
BECHARA, Evanildo. Moderna gramática portuguesa. 38.ed. Rio de Janeiro, RJ: Editora Nova Fronteira, Lucerna, 2015. 689 p. ISBN 9788520939390. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.30931	Complement	6	0
CUNHA, Celso; CINTRA, Lindley. Nova gramática do português contemporâneo. 7. ed. Rio de Janeiro, RJ: Lexikon, 2016. xxxvii, 762 p. ISBN 978858300266. 811.134.3'36 C972n 7.ed. (RST) (VER) (VIA) Ac.31602	Complement	2	3
HOUAISS, Antônio; VILLAR, Mauro de Salles; FRANCO, Francisco Manoel de Mello. Dicionário Houaiss da língua portuguesa. Rio de Janeiro, RJ: Objetiva, 2009. lix, 1986 p. ISBN 9788573029635. Ac.15747	Complement	10	4
MEDEIROS, João Bosco. Redação empresarial. 7. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2010. xiv, 251 p. ISBN 9788522458943. Ac.16398	Complement	12	0



Pag. 9 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
Total geral de exemplares por Bi	bliografia Básica	: 24	784
Total geral de exemplares por Bibliografi	ia Complementar	: 30	633
Disciplina: VER-OAC001 - Organização e Arquitetura de Computadores			
PATTERSON, David A.; HENNESSY, John L. Arquitetura de computadores: uma abordagem quantitativa. 5. ed. Rio de Janeiro, RJ: Campus, 2014. xxiv, 435 p. + [276] p. ISBN 9788535261226. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.20949	Basica	5	21
(ON-LINE)TANENBAUM, Andrew S. Organização estruturada de computadores, 6ed. Editora Pearson 2013 628 ISBN 9788581435398. Ac.5014280	Basica	0	0
TANENBAUM, Andrew S.; AUSTIN, Todd. Organização estruturada de computadores. 6. ed. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, 2013. xii, 449 p. ISBN 9788581435398. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.16900	Basica	5	4
WEBER, Raul Fernando. Fundamentos de arquitetura de computadores. 4. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2012. xxiii, 400 p. (Livros didáticos informática UFRGS, 8). ISBN 9788540701427. Ac.15616	Basica	5	13
(ON-LINE)WEBER, Raul Fernando. Fundamentos de arquitetura de computadores . 4. Porto Alegre Bookman 2012 1 recurso online (Livros didáticos informática UFRGS 8). ISBN 9788540701434. Ac.5022429	Basica	0	0
(ON-LINE)CAPRON, H. L.; Johnson, J. A. Introdução à Informática - 8ª edição. Editora Pearson 2004 370 ISBN 9788587918888. Ac.5015186	Complement	0	0
CAPRON, H. L.; JOHNSON, J. A. Introdução à informática . 8. ed. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, 2004. xv, 350 p. ISBN 9788587918888. Ac.12304	Complement	10	38
(ON-LINE)MONTEIRO, Mario A. Introdução à organização de computadores. 5. Rio de Janeiro LTC 2007 1 recurso online ISBN 978-85-216-1973-4. Ac.5023335	Complement	0	0
MONTEIRO, Mário A. Introdução à organização de computadores. 5.ed. Rio de Janeiro, RJ: LTC, c2007. xiv, 698 p. ISBN 9788521615439. Ac.15776	Complement	2	10
PAIXÃO, Renato Rodrigues. Arquitetura de computadores - PCs. 1. ed. São Paulo, SP: Érica, 2014. 192 p. ISBN 9788536506715. 004.2 P149a (OSO) (VER) Ac.33138	Complement	2	0
(ON-LINE)PAIXÃO, Renato Rodrigues. Arquitetura de computadores PCs. São Paulo Erica 2014 1 recurso online ISBN 9788536518848. Ac.5019023	Complement	0	0
STALLINGS, William. Arquitetura e organização de computadores. 8. ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2010. xvi, 624 p. ISBN 9788576055648. Ac.16265	Complement	6	111
(ON-LINE)STALLINGS, William. Arquitetura e Organização de Computadores: projeto para o desempenho - 8ª edição. Editora Pearson 2009 642 ISBN 9788576055648. Ac.5013707	Complement	0	0



Pag. 10 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
TORRES, Gabriel. Hardware. Rio de Janeiro, RJ: Nova Terra, 2015. xxxi, 888 p. ISBN 9788561893217. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.17952	Complement	7	82
Total geral de exemplares por Bi	bliografia Básica	: 15	822
Total geral de exemplares por Bibliografi	ia Complementar	: 27	874
Ano: 2019 - Período: 3 - Semestre: 1 (Vagas: 30)			
Disciplina: VER-BD2001 - Banco de Dados II			
DATE, C. J. Introdução a sistemas de bancos de dados. Rio de Janeiro: Elsevier, 2004. 865 p. ISBN 9788535212730. 004.65 D232i (VER) (ERE) Ac.33071	Basica	15	54
ELMASRI, Ramez; NAVATHE, Sham. Sistemas de banco de dados. 6. ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, c2011. xviii, 788 p. ISBN 9788579360855. Ac.16240	Basica	15	62
(ON-LINE)ELMASRI, Ramez; Navathe, Shamkant B. Sistema de Banco de Dados - 6ª edição. Editora Pearson 2010 810 ISBN 9788579360855. Ac.5013909	Basica	0	0
SILBERSCHATZ, Abraham; KORTH, Henry F.; SUDARSHAN, S. Sistema de banco de dados. Rio de Janeiro, RJ: Campus, c2012. 861 p. ISBN 9788535245356. Ac.15139	Basica	10	9
ANGELOTTI, Elaini Simoni. Banco de dados. Curitiba, PR: Editora do Livro Técnico, 2010. 119 p. ISBN 9788563687029. 004.65 A584b (POA) (CAN) (RG) (BG) (VER) Ac.9829	Complement	6	9
BARRY, Paul; GRIFFITHS, David. Use a cabeça!: programação. Rio de Janeiro: Alta Books, 2010. 406 p. ISBN 9788576084730. Ac.5230	Complement	5	6
(ON-LINE)DAMAS, Luís. SQL Structured Query Language. 6. Rio de Janeiro LTC 2007 1 recurso online ISBN 9788521632450. Ac.5026300	Complement	0	0
DAMAS, Luís. SQL: structured query language. Rio de Janeiro, RJ: LTC, 2007. xii, 384 p. ISBN 9788521615583. 004.655.3 D155 6.ed. (VER) Ac.38610	Complement	8	28
SIERRA, Kathy; BATES, Bert. Use a cabeça! Java. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2010. xvii. 484 p. ISBN 9788576081739. Ac.16389	Complement	15	10
Total geral de exemplares por Bi	bliografia Básica	: 40	947
Total geral de exemplares por Bibliografi	_		927
	T		
Disciplina: VER-ESD001 - Estrutura de Dados			
(ON-LINE)ASCENCIO, Ana Fernanda Gomes; Araújo, Graziela Santos de. Estrutura de Dados: algoritmos, análise da complexidade e implementações em Java e C/C++. Editora Pearson 2010 450 ISBN 9788576058816. Ac.5013739	Basica	0	0



Pag. 11 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
ASCENCIO, Ana Fernanda Gomes; ARAÚJO, Graziela Santos de. Estruturas de dados: algoritmos, análise da complexidade e implementações em Java e C/C++. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2010. xii, 432 p. ISBN 9788576058816. 004.422.63 A811e (SER) (CAN) (FAR) (VER) Ac.16418	Basica	5	2
FORBELLONE, André Luiz Villar; EBERSPÄCHER, Henri Frederico. Lógica de programação: a construção de algoritmos e estruturas de dados. 3. ed. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, c2005. xii, 218 p. ISBN 9788576050247. Ac.11809	Basica	11	40
GRIFFITHS, David; GRIFFITHS, Dawn. Use a cabeça!: C. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2013. xxxvii, 590 p. (Use a Cabeça!). ISBN 9788576087946. Ac.17367	Basica	15	96
BENEDUZZI, Humberto Martins; METZ, João Ariberto. Lógica e linguagem de programação: introdução ao desenvolvimento de software. Curitiba, PR: Editora do Livro Técnico, 2010. 144 p. (Informação e comunicação). ISBN 9788563687111. Ac.7457	Complement	2	0
CELES, Waldemar; CERQUEIRA, Renato; RANGEL, José Lucas. Introdução a estruturas de dados: com técnicas de programação em C. 2. ed. Rio de Janeiro: Elsevier, 2016. xii, 394 p. (Série SBC). ISBN 9788535283457. 004.422.63 C392i 2.ed. (VER) (POA) Ac.37762	Complement	2	17
(ON-LINE)EDELWEISS, Nina. Estruturas de dados. Porto Alegre Bookman 2011 1 recurso online ISBN 9788577804504. Ac.5021982	Complement	0	0
EDELWEISS, Nina; RENATA, Galante. Estruturas de dados. Porto Alegre, RS: Bookman, 2009. 261 p. (Série livros didáticos informática UFRGS; 18). ISBN 9788577803811. Ac.15342	Complement	2	16
(ON-LINE)PEREIRA, Silvio do Lago. Estruturas de dados em C uma abordagem didática. São Paulo Erica 2016 1 recurso online ISBN 9788536517254. Ac.5021985	Complement	0	0
PEREIRA, Silvio do Lago. Estruturas de dados em C: uma abordagem didática. São Paulo, SP: Érica, 2016. 184 p. ISBN 9788536516295. Ac.37748	Complement	2	23
SCHILDT, Herbert. C: completo e total. 3.ed. rev. atual. São Paulo, SP: Pearson Makron Books, c1997. 827 p. ISBN 9788534605953. Ac.16828	Complement	2	44
Total geral de exemplares por Bib	oliografia Básica	: 31	1085
Total geral de exemplares por Bibliografia	a Complementar	: 10	1027
Disciplina : VER-ITI001 - Inglês Técnico I			
CRUZ, Décio Torres; SILVA, Alba Valéria; ROSAS, Marta. Inglês.com.textos para informática. São Paulo, SP: Disal, c2006. 189 p. ISBN 9788590178514. Ac.20218	Basica	12	4
DICIONÁRIO Oxford escolar: para estudantes brasileiros de inglês : português-inglês [e] inglês-português. 2nd ed. rev. atual. Oxford: Oxford University, c2007, 2009. 757 p. ISBN 9780194419505. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.8723	Basica	35	42



Pag. 12 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
MURPHY, Raymond. Essential grammar in use: a reference and practice book for elementary learners of English. 4th ed. Cambridge, UK: Cambridge University Press, 2015. 287 p. ISBN 9781107480568. 811.111'36 M978e 4th. ed. (VER) Ac.38259	Complement	13	3
MURPHY, Raymond; SMALZER, William R. Grammar in use intermediate: self-study reference and practice for students of North American English: with answers. 3rd. ed. New York, NY: Cambridge University Press, 2009. 369 p. ISBN 9780521734769. 811.111'36 M978 3rd.ed (VER) Ac.38290	Complement	9	3
SCHUMACHER, Cristina; COSTA, Francisco Araújo da; UCICH, Rebecca. O inglês na tecnologia da informação. Barueri, SP: Disal, 2009. 383 p. ISBN 9788578440282. Ac.32059	Complement	8	0
SOUZA, Adriana Grade Fiori et al. Leitura em língua inglesa : uma abordagem instrumental. 2. ed. São Paulo, SP: Disal, c2010. 203 p. ISBN 9788578440626. Ac.36013	Complement	8	14
(ON-LINE)THOMPSON, Marco Aurélio da Silva. Inglês instrumental estratégias de leitura para informática e Internet. São Paulo Erica 2016 1 recurso online ISBN 9788536517834. Ac.5023148	Complement	0	0
THOMPSON, Marco Aurélio. Inglês instrumental: estratégias de leitura para informática e internet. São Paulo, SP: Érica, 2016. 135 p. ISBN 9788536516318. Ac.39689	Complement	8	6
Total geral de exemplares por Bi	bliografia Básica	: 47	1131
Total geral de exemplares por Bibliografi	a Complementar	: 46	1053
Disciplina : VER-PES001 - Probabilidade e Estatística			
(ON-LINE)BARBETTA, Pedro Alberto. Estatística para cursos de engenharia e informática. 3. São Paulo Atlas 2010 1 recurso online ISBN 9788522465699. Ac.5021897	Basica	0	0
BARBETTA, Pedro Alberto; REIS, Marcelo Menezes; BORNIA, Antonio Cezar. Estatística: para cursos de engenharia e informática. 3. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2010. 410 p. ISBN 9788522459940. Ac.19476	Basica	5	3
COSTA, Sérgio Francisco. Introdução ilustrada à estatística. 5. ed. São Paulo: Harbra, 2013. [12], 399 p. ISBN 9788529404196. 519.2 C837i 5.ed. (CAN) (ROL) (VER) Ac.19525	Basica	5	0
TRIOLA, Mario F. Introdução à estatística. 12. ed. Rio de Janeiro, RJ: LTC, 2017. xv, 812 p. ISBN 9788521633747. Ac.38047	Basica	5	25
(ON-LINE)TRIOLA, Mario F. Introdução à estatística. 12. Rio de Janeiro LTC 2017 1 recurso online ISBN 9788521634256. Ac.5023303	Basica	0	0
(ON-LINE)CASELLA, George. Inferência estatística. São Paulo Cengage Learning 2018 1 recurso online ISBN 9788522126521. Ac.5017636	Complement	0	0
CASELLA, George; BERGER, Roger L. Inferência estatística. São Paulo, SP:	Complement	2	0



Pag. 13 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
(CAN) (VER) Ac.29457			
(ON-LINE)LARSON, Ron; Farber, Betsy. Estatística aplicada. Editora Pearson 0 674 ISBN 9788543004778. Ac.5011088	Complement	0	0
LARSON, Ron; FARBER, Elizabeth. Estatística aplicada. 6. ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2016. xv, 656 p. ISBN 9788543004778. 519.2 L335e 6.ed. (VER) (IBI) Ac.37553	Complement	4	11
PINHEIRO, João Ismael D.; CUNHA, Sonia Baptista da; CARJAVAL, Santiago Ramírez; GOMES, Gastão Coelho. Estatística básica: a arte de trabalhar com dados. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Campus, c2015. 342 p. ISBN 9788535280418. Ac.32481	Complement	2	3
(ON-LINE)SPIEGEL, Murray R. Estatística. 4. Porto Alegre Bookman 2009 1 recurso online (Schaum). ISBN 9788577805204. Ac.5021894	Complement	0	0
SPIEGEL, Murray Ralph; STEPHENS, Larry J. Estatística. 4. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2009. xii, 597 p. (Coleção Schaum). ISBN 9788577804610. Ac.15259	Complement	2	7
(ON-LINE)VIEIRA, Sonia. Estatística básica. 2. São Paulo Cengage Learning 2018 1 recurso online ISBN 9788522128082. Ac.5017275	Complement	0	0
Total geral de exemplares por Bi	bliografia Básica	: 15	1159
Total geral de exemplares por Bibliografi	a Complementar	: 10	1074
Disciplina: VER-POI001 - Programação Orientada a Objetos I			
MANZANO, José Augusto N. G.; COSTA JUNIOR, Roberto Affonso da. Java 8: programação de computadores: guia prático de introdução, orientação e desenvolvimento. São Paulo: Érica; Saraiva, 2014. 384 p. ISBN 9788536509266. 004.438JAVA M296j (VER) (CAN) Ac.29940	Basica	10	11
SCHILDT, Herbert. Java para iniciantes: crie, compile e execute programas Java rapidamente. 6. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2015. xx, 684 p. ISBN 9788582603369. Ac.29274	Basica	13	62
SIERRA, Kathy; BATES, Bert. Use a cabeça! Java. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2010. xvii. 484 p. ISBN 9788576081739. Ac.16389	Basica	15	10
DEITEL, Harvey M.; DEITEL, Paul J. Java: como programar. 10. ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2017. xxix, 934 p. ISBN 9788543004972. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.37128	Complement	18	34
(ON-LINE)DEITEL, Paul J.; Deitel, Harvey M. Java: como programar - 8ª edição. Editora Pearson 2010 1178 ISBN 9788576055631. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.5013706	Complement	18	34
HORSTMANN, Cay S.; CORNELL, Gary. Core JAVA / fundamentos. 8. ed. São Paulo, SP: Pearson, 2010. 383 p. ISBN 9788576053576. Ac.7802	Complement	4	0
LIMA, Adilson da Silva. UML 2.5: do requisito à solução. São Paulo, SP: Érica, 2014. 368 p. ISBN 9788536508320. Ac.37743	Complement	16	11



Pag. 14 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
SANTOS, Rafael. Introdução à programação orientada a objetos usando Java. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2013. xxii, 313 p. (Série Campus/SBC). ISBN 9788535274332. Ac.21017	Complement	4	1
SILVEIRA, Paulo; TURINI, Rodrigo. Java 8 prático: lambdas, streams e os novos recursos da linguagem. São Paulo, SP: Casa do Código, [2014]. 152 p. (Série Caelum). ISBN 9788566250466. 004.438JAVA S587j (VER) Ac.37761	Complement	4	0
Total geral de exemplares por Bib	oliografia Básica	: 38	1242
Total geral de exemplares por Bibliografia	a Complementar	: 64	1154
Disciplina : VER-SOP001 - Sistemas Operacionais			
(ON-LINE)OLIVEIRA, Rômulo S. Sistemas operacionais, v.11. 4. Porto Alegre Bookman 2010 1 recurso online ISBN 9788577806874. Ac.5026247	Basica	0	0
OLIVEIRA, Rômulo Silva de; CARISSIMI, Alexandre da Silva; TOSCANI, Simão Sirineo. Sistemas operacionais. 4. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2010. xii, 374 p. (Livros didáticos informática UFRGS, 11). ISBN 9788577805211. Ac.15615	Basica	12	62
(ON-LINE)SILBERSCHATZ, Abraham. Fundamentos de sistemas operacionais. 9. Rio de Janeiro LTC 2015 1 recurso online ISBN 978-85-216-3001-2. Ac.5022553	Basica	0	0
SILBERSCHATZ, Abraham; GALVIN, Peter Baer; GAGNE, Greg. Fundamentos de sistemas operacionais. 9. ed. Rio de Janeiro, RJ: LTC, 2015. xiv, 508 p. ISBN 9788521629399. Ac.27998	Basica	5	9
TANENBAUM, Andrew S. Sistemas operacionais modernos. 3. ed. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, c2010. xvi, 653 p. ISBN 9788576052371. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.11495	Basica	8	62
TANENBAUM, Andrew S.; BOS, Herbert. Sistemas operacionais modernos. 4. ed. São Paulo, SP: Pearson, 2016. xviii, 758 p. ISBN 9788543005676. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.34211	Basica	8	62
(ON-LINE)TANENBAUM, Andrew S.; Bos, Herbert. Sistemas operacionais modernos. Editora Pearson 0 778 ISBN 9788543005676. Ac.5011123	Basica	0	0
ANDERSON, Al; BENEDETTI, Ryan. Use a cabeça! Redes de computadores. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, c2010. 497 p. (Use a cabeça!). ISBN 9788576084488. Ac.15537	Complement	4	1
GRIFFITHS, David; GRIFFITHS, Dawn. Use a cabeça! : C. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2013. xxxvii, 590 p. (Use a Cabeça!). ISBN 9788576087946. Ac.17367	Complement	15	96
(ON-LINE)MANZANO, José Augusto N. G. Estudo dirigido de algoritmos. 15. São Paulo Erica 2011 1 recurso online ISBN 9788536519067. Ac.5021995	Complement	0	0
MANZANO, José Augusto N. G.; OLIVEIRA, Jayr Figueiredo de. Estudo dirigido de algoritmos. 15. ed. rev. São Paulo, SP: Érica, 2014. 238 p. (Coleção PD). ISBN 9788571944138. 004.421 M296e 15 ed. (VER) Ac.31915	Complement	10	11



Pag. 15 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição: 01/01/2001 Data final de aquisição: 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

Relatórios - Levantamentos bibliográficos - Plano de ensino (243)

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
STALLINGS, William. Arquitetura e organização de computadores. 8. ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2010. xvi, 624 p. ISBN 9788576055648. Ac.16265	Complement	6	111
(ON-LINE)STALLINGS, William. Arquitetura e Organização de Computadores: projeto para o desempenho - 8ª edição. Editora Pearson 2009 642 ISBN 9788576055648. Ac.5013707	Complement	0	0
Total geral de exemplares por Bi	bliografia Básica	: 33	1437
Total geral de exemplares por Bibliografi	a Complementar	: 35	1373
Ano: 2019 - Período: 4 - Semestre: 2 (Vagas: 30)			
Disciplina: VER-BD3001 - Banco de Dados III			
DATE, C. J. Introdução a sistemas de bancos de dados. Rio de Janeiro: Elsevier, 2004. 865 p. ISBN 9788535212730. 004.65 D232i (VER) (ERE) Ac.33071	Basica	15	54
ELMASRI, Ramez; NAVATHE, Sham. Sistemas de banco de dados. 6. ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, c2011. xviii, 788 p. ISBN 9788579360855. Ac.16240	Basica	15	62
(ON-LINE)ELMASRI, Ramez; Navathe, Shamkant B. Sistema de Banco de Dados - 6ª edição. Editora Pearson 2010 810 ISBN 9788579360855. Ac.5013909	Basica	0	0
SILBERSCHATZ, Abraham; KORTH, Henry F.; SUDARSHAN, S. Sistema de banco de dados . Rio de Janeiro, RJ: Campus, c2012. 861 p. ISBN 9788535245356. Ac.15139	Basica	10	9
ANGELOTTI, Elaini Simoni. Banco de dados. Curitiba, PR: Editora do Livro Técnico, 2010. 119 p. ISBN 9788563687029. 004.65 A584b (POA) (CAN) (RG) (BG) (VER) Ac.9829	Complement	6	9
(ON-LINE)DAMAS, Luís. SQL Structured Query Language. 6. Rio de Janeiro LTC 2007 1 recurso online ISBN 9788521632450. Ac.5026300	Complement	0	0
DAMAS, Luís. SQL: structured query language. Rio de Janeiro, RJ: LTC, 2007. xii, 384 p. ISBN 9788521615583. 004.655.3 D155 6.ed. (VER) Ac.38610	Complement	8	28
MILANI, André. Construindo aplicações web com PHP e MySQL. São Paulo, SP: Novatec, 2010. 336 p. ISBN 9788575222195. 004.438PHP M637c (FAR) (FLZ) (VER) Ac.20018	Complement	2	4
SADALAGE, Pramod J.; FOWLER, Martin. NoSQL: um guia conciso para o mundo emergente da persistência poliglota essencial. São Paulo, SP: Novatec, c2013. 220 p. ISBN 9788575223383. 004.6 S124n (IBI) (ROL) (VER) (RST) Ac.35312	Complement	2	0

Total geral de exemplares por Bibliografia Básica:

Total geral de exemplares por Bibliografia Complementar :

40

18

1562

1414



Pag. 16 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
Disciplina: VER-DW2001 - Desenvolvimento Web II			
DALL'OGLIO, Pablo. PHP: programando com orientação a objetos. 3. ed. São Paulo, SP: Novatec, 2015. 549 p. ISBN 9788575224656. Ac.29917	Basica	10	4
LUCKOW, Décio Heinzelmann; MELO, Alexandre Altair de. Programação Java para a Web. 2. ed. São Paulo, SP: Novatec, 2015. 677 p. ISBN 9788575224458. Ac.34817	Basica	5	0
NIEDERAUER, Juliano. Desenvolvendo websites com PHP. 3. ed. rev. e atual. São Paulo, SP: Novatec, 2017. 315 p. ISBN 9788575225349. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. 004.438PHP N666d 3.ed. (VER) (VAC) Ac.37432	Basica	16	19
BEIGHLEY, Lynn; MORRISON, Michael. Use a cabeça! PHP & MySQL. Rio de Janeiro: Alta Books, 2010. 770 p. (Use a Cabeça!). ISBN 9788576085027. Ac.15294	Complement	2	9
FREEMAN, Eric; ROBSON, Elisabeth. Use a cabeça!: Programação JavaScript. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2016. xxxvii, 663 p. ISBN 9788576089902. 004.438JSCRIPT F855u (VER) Ac.37490	Complement	10	11
LOCKHART, Josh. PHP moderno. São Paulo, SP: Novatec, 2015. 295 p. ISBN 9788575224281. 004.438PHP L816m (FLZ) (VER) Ac.34822	Complement	2	0
SHEPHERD, George. Microsoft ASP.NET 3.5: passo a passo. Porto Alegre, RS: Bookman, 2009. xx, 590 p. ISBN 9788577804955. 004.42 S548m (RG) (VER) Ac.17378	Complement	3	0
(ON-LINE)SOARES, Walace. Php 5 conceitos, programação e integração com banco de dados. 7. São Paulo Erica 2013 1 recurso online ISBN 9788536505633. Ac.5025052	Complement	0	0
SOARES, Walace. PHP 5: conceitos, programação e integração com banco de dados. 7. ed. rev. e atual. São Paulo, SP: Érica, 2013. 528 p. ISBN 9788536500317. Ac.20945	Complement	5	12
Total geral de exemplares por Bib	oliografia Básica	: 31	1585
Total geral de exemplares por Bibliografia	a Complementar	: 22	1446
Disciplina: VER-ESO1001 - Engenharia de Software I			
LIMA, Adilson da Silva. UML 2.5: do requisito à solução. São Paulo, SP: Érica, 2014. 368 p. ISBN 9788536508320. Ac.37743	Basica	16	11
PRESSMAN, Roger S.; MAXIM, Bruce R. Engenharia de software: uma abordagem profissional. 8. ed. Porto Alegre, RS: AMGH, 2016. xxviii, 940 p. ISBN 9788580555332. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.32578	Basica	14	42
(ON-LINE)SOMMERVILLE, Ian. Engenharia de software, 10ª ed. Editora Pearson 2019 768 ISBN 9788543024974. Ac.5030950	Basica	0	0
SOMMERVILLE, Ian. Engenharia de software. 9.ed. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, c2011. xiii, 529 p. ISBN 9788579361081. (*) Observação: Esse	Basica	14	129



Pag. 17 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
título possui outras edições no acervo. Ac.15246			
BEZERRA, Eduardo Augusto. Princípios de análise e projeto de sistemas com UML. 3. ed. rev. atual. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2015. xii, 398 p. ISBN 9788535226263. Ac.28252	Complement	6	0
BLAHA, Michael; RUMBAUGH, James. Modelagem e projetos baseados em objetos com UML 2. 2. ed. rev. e atual. Rio de janeiro: Campus, 2006. xvii, 496 p. ISBN 9788535217537. Ac.12781	Complement	4	0
DEITEL, Harvey M.; DEITEL, Paul J. Java: como programar. 10. ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2017. xxix, 934 p. ISBN 9788543004972. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.37128	Complement	18	34
(ON-LINE)DEITEL, Paul J.; Deitel, Harvey M. Java: como programar - 8ª edição. Editora Pearson 2010 1178 ISBN 9788576055631. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.5013706	Complement	18	34
(ON-LINE)MEDEIROS, Ernani. DESENVOLVENDO SOFTWARE COM UML 2.0 DEFINITIVO. Editora Pearson - 0 288 ISBN 9788534615297. Ac.5010823	Complement	0	0
(ON-LINE)SOARES, Walace. Php 5 conceitos, programação e integração com banco de dados. 7. São Paulo Erica 2013 1 recurso online ISBN 9788536505633. Ac.5025052	Complement	0	0
SOARES, Walace. PHP 5: conceitos, programação e integração com banco de dados. 7. ed. rev. e atual. São Paulo, SP: Érica, 2013. 528 p. ISBN 9788536500317. Ac.20945	Complement	5	12
Total geral de exemplares por Bi	bliografia Básica	: 44	1767
Total geral de exemplares por Bibliografi	ia Complementar	: 51	1526
Disciplina: VER-IT2001 - Inglês Técnico II			
CRUZ, Décio Torres; SILVA, Alba Valéria; ROSAS, Marta. Inglês.com.textos para informática. São Paulo, SP: Disal, c2006. 189 p. ISBN 9788590178514. Ac.20218	Basica	12	4
DICIONÁRIO Oxford escolar: para estudantes brasileiros de inglês : português-inglês [e] inglês-português. 2nd ed. rev. atual. Oxford: Oxford University, c2007, 2009. 757 p. ISBN 9780194419505. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.8723	Basica	35	42
MURPHY, Raymond. Essential grammar in use: a reference and practice book for elementary learners of English. 4th ed. Cambridge, UK: Cambridge University Press, 2015. 287 p. ISBN 9781107480568. 811.111'36 M978e 4th. ed. (VER) Ac.38259	Complement	13	3
MURPHY, Raymond; SMALZER, William R. Grammar in use intermediate: self-study reference and practice for students of North American English: with answers. 3rd. ed. New York, NY: Cambridge University Press, 2009. 369 p. ISBN 9780521734769. 811.111'36 M978 3rd.ed (VER) Ac.38290	Complement	9	3



Pag. 18 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
SCHUMACHER, Cristina; COSTA, Francisco Araújo da; UCICH, Rebecca. O inglês na tecnologia da informação. Barueri, SP: Disal, 2009. 383 p. ISBN 9788578440282. Ac.32059	Complement	8	0
SOUZA, Adriana Grade Fiori et al. Leitura em língua inglesa: uma abordagem instrumental. 2. ed. São Paulo, SP: Disal, c2010. 203 p. ISBN 9788578440626. Ac.36013	Complement	8	14
(ON-LINE)THOMPSON, Marco Aurélio da Silva. Inglês instrumental estratégias de leitura para informática e Internet. São Paulo Erica 2016 1 recurso online ISBN 9788536517834. Ac.5023148	Complement	0	0
THOMPSON, Marco Aurélio. Inglês instrumental: estratégias de leitura para informática e internet. São Paulo, SP: Érica, 2016. 135 p. ISBN 9788536516318. Ac.39689	Complement	8	6
Total geral de exemplares por Bi	bliografia Básica	: 47	1813
Total geral de exemplares por Bibliografi	ia Complementar	: 46	1552
Disciplina: VER-PO2001 - Programação Orientada a Objetos II			
MANZANO, José Augusto N. G.; COSTA JUNIOR, Roberto Affonso da. Java 8: programação de computadores: guia prático de introdução, orientação e desenvolvimento. São Paulo: Érica; Saraiva, 2014. 384 p. ISBN 9788536509266. 004.438JAVA M296j (VER) (CAN) Ac.29940	Basica	10	11
SCHILDT, Herbert. Java para iniciantes: crie, compile e execute programas Java rapidamente. 6. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2015. xx, 684 p. ISBN 9788582603369. Ac.29274	Basica	13	62
SIERRA, Kathy; BATES, Bert. Use a cabeça! Java. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2010. xvii. 484 p. ISBN 9788576081739. Ac.16389	Basica	15	10
DEITEL, Harvey M.; DEITEL, Paul J. Java: como programar. 10. ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2017. xxix, 934 p. ISBN 9788543004972. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.37128	Complement	18	34
(ON-LINE)DEITEL, Paul J.; Deitel, Harvey M. Java: como programar - 8ª edição. Editora Pearson 2010 1178 ISBN 9788576055631. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.5013706	Complement	18	34
HORSTMANN, Cay S.; CORNELL, Gary. Core JAVA/ fundamentos. 8. ed. São Paulo, SP: Pearson, 2010. 383 p. ISBN 9788576053576. Ac.7802	Complement	4	0
LIMA, Adilson da Silva. UML 2.5: do requisito à solução. São Paulo, SP: Érica, 2014. 368 p. ISBN 9788536508320. Ac.37743	Complement	16	11
SANTOS, Rafael. Introdução à programação orientada a objetos usando Java. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2013. xxii, 313 p. (Série Campus/SBC). ISBN 9788535274332. Ac.21017	Complement	4	1
SILVEIRA, Paulo; TURINI, Rodrigo. Java 8 prático: lambdas, streams e os novos recursos da linguagem. São Paulo, SP: Casa do Código, [2014]. 152 p. (Série Caelum). ISBN 9788566250466. 004.438JAVA S587j (VER) Ac.37761	Complement	4	0



Pag. 19 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição: 01/01/2001 Data final de aquisição: 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

Relatórios - Levantamentos bibliográficos - Plano de ensino (243)

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
Total geral de exemplares por B	ibliografia Básica	: 38	1896
Total geral de exemplares por Bibliograf	ia Complementar	: 64	1632
Disciplina : VER-RCO001 - Redes de Computadores			
MORIMOTO, Carlos E. Redes: guia prático. 2. ed., ampl. atual. Porto Alegre, RS: Sul Editores, 2011. 573 p. ISBN 9788599593196. 004.7 M857r 2.ed. (RST) (VER) (VAC) (OSO) (FLZ) (CAN) Ac.25440	Basica	17	49
(ON-LINE)TANENBAUM, Andrew S.; Wetheral, David. Redes de Computadores - 5ª edição. Editora Pearson 2011 604 ISBN 9788576059240. Ac.5013750	Basica	0	0
TANENBAUM, Andrew S.; WETHERALL, D. Redes de computadores. 5. ed. São Paulo: Prentice Hall, 2011. xiv, 582 p. ISBN 9788576059240. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.15341	Basica	15	105
TORRES, Gabriel. Redes de computadores. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Nova Terra, c2014. xxviii, 1005 p. ISBN 9788561893286. 004.7 T693r 2.ed. (RG) (VER) (FLZ) Ac.29741	Basica	2	16
ANDERSON, Al; BENEDETTI, Ryan. Use a cabeça! Redes de computadores. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, c2010. 497 p. (Use a cabeça!). ISBN 9788576084488. Ac.15537	Complement	4	1
(ON-LINE)COMER, Douglas E. Redes de computadores e internet. 6. Porto Alegre Bookman 2016 1 recurso online ISBN 9788582603734. Ac.5025883	Complement	0	0
COMER, Douglas. Redes de computadores e internet. 6. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2016. xxv, 557 p. ISBN 9788582603727. Ac.35229	Complement	4	24
GRIFFITHS, David; GRIFFITHS, Dawn. Use a cabeça! : C. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2013. xxxvii, 590 p. (Use a Cabeça!). ISBN 9788576087946. Ac.17367	Complement	15	96
(ON-LINE)JIM KUROSE E KEITH W. ROSS. Redes de computadores e a internet: uma abordagem top-down, 6ed. Editora Pearson 2013 660 ISBN 9788581436777. Ac.5014283	Complement	0	0
KUROSE, James F.; ROSS, Keith W. Redes de computadores e a internet: uma abordagem top-down. 6.ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2013. xxii, 634 p. ISBN 9788581436777. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.16877	Complement	4	18
MARIN, Paulo S. Cabeamento estruturado. São Paulo, SP: Érica, 2014. 120 p. (Série Eixos . Informação e Comunicação). ISBN 9788536506098. Ac.33069	Complement	2	2
(ON-LINE)MARIN, Paulo Sérgio. Cabeamento estruturado. São Paulo Erica 2014 1 recurso online ISBN 9788536521923. Ac.5019325	Complement	0	0
Total geral de exemplares por B	ibliografia Básica	: 34	2066

Total geral de exemplares por Bibliografia Complementar :

29

1773



Pag. 20 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
Ano: 2019 - Período: 5 - Semestre: 1 (Vagas: 30) Disciplina: VER-ESO2001 - Engenharia de Software II			
FOWLER, Martin. UML essencial: um breve guia para a linguagem-padrão de modelagem de objetos. 3. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2005. xv, 160 p. ISBN 9798536304549. Ac.5195	Basica	5	5
GUEDES, Gilleanes T. A. UML 2: guia prático. 2. ed. rev. ampl. São Paulo, SP: Novatec, 2014. 192 p. ISBN 9788575223857. Ac.31844	Basica	5	3
LARMAN, Craig. Utilizando UML e padrões: uma introdução à análise e ao projeto orientados a objetos e ao desenvolvimento iterativo. 3. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2007. 695 p. ISBN 9788560031528. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.9076	Basica	14	0
BEZERRA, Eduardo Augusto. Princípios de análise e projeto de sistemas com UML. 3. ed. rev. atual. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2015. xii, 398 p. ISBN 9788535226263. Ac.28252	Complement	6	0
BLAHA, Michael; RUMBAUGH, James. Modelagem e projetos baseados em objetos com UML 2. 2. ed. rev. e atual. Rio de janeiro: Campus, 2006. xvii, 496 p. ISBN 9788535217537. Ac.12781	Complement	4	0
BOOCH, Grady; RUMBAUGH, James; JACOBSON, Ivar. UML: guia do usuário. 2. ed. rev. e atual. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, c2012. xxvii, 521 p. ISBN 9788535217841. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.28257	Complement	3	0
DEITEL, Harvey M.; DEITEL, Paul J. Java: como programar. 10. ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2017. xxix, 934 p. ISBN 9788543004972. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.37128	Complement	18	34
(ON-LINE)DEITEL, Paul J.; Deitel, Harvey M. Java: como programar - 8ª edição. Editora Pearson 2010 1178 ISBN 9788576055631. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.5013706	Complement	18	34
(ON-LINE)MEDEIROS, Ernani. DESENVOLVENDO SOFTWARE COM UML 2.0 DEFINITIVO. Editora Pearson - 0 288 ISBN 9788534615297. Ac.5010823	Complement	0	0
Total geral de exemplares por Bil	bliografia Básica	: 24	2074
Total geral de exemplares por Bibliografi	a Complementar	: 49	1841
Disciplina: VER-FDS001 - Frameworks para Desenvolvimento de Software			
CHRISTIAN, Bauer; KING, Gavin. Java persistence com hibernate. Rio de Janeiro, RJ: Ciência Moderna, 2007. xxviii, 884 p. ISBN 9788573936148. Ac.16237	Basica	6	4
DEITEL, Harvey M.; DEITEL, Paul J. Java: como programar. 10. ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2017. xxix, 934 p. ISBN 9788543004972. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.37128	Basica	18	34



Pag. 21 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
(ON-LINE)DEITEL, Paul J.; Deitel, Harvey M. Java: como programar - 8ª edição. Editora Pearson 2010 1178 ISBN 9788576055631. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.5013706	Basica	18	34
FREEMAN, Eric; FREEMAN, Elizabeth. Use a Cabeça! Padrões de projetos. 2. ed. rev. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, c2007. xxiv, 478 p. ISBN 9788576081746. Ac.41382	Basica	10	4
BEZERRA, Eduardo Augusto. Princípios de análise e projeto de sistemas com UML. 3. ed. rev. atual. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2015. xii, 398 p. ISBN 9788535226263. Ac.28252	Complement	6	0
GONÇALVES, Edson. Desenvolvendo aplicações web com JSP, servelets, javaserver faces, hibernate, EJB 3 persistence e ajax. Rio de Janeiro, RJ: Ciência Moderna, 2007. 736 p. ISBN 9788573935721. Ac.4028	Complement	2	0
LARMAN, Craig. Utilizando UML e padrões: uma introdução à análise e ao projeto orientados a objetos e ao desenvolvimento iterativo. 3. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2007. 695 p. ISBN 9788560031528. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.9076	Complement	14	0
Total geral de exemplares por Bi	bliografia Básica	: 52	2150
Total geral de exemplares por Bibliografi	a Complementar	: 22	1841
Disciplina : VER-GEP001 - Gerência de Projetos			
(ON-LINE)RICARDO VIANA VARGAS. Gerenciamento de Projetos: estabelecendo diferenciais competitivos - 9ª Edição. Editora Brasport 2018 288 ISBN 9788574529042. Ac.5033250	Basica	0	0
VARGAS, Ricardo Viana. Gerenciamento de projetos: estabelecendo diferenciais competitivos. 9.ed. Rio de Janeiro, RJ: Brasport, 2018. xix, 264 p. ISBN 9788574529035. 005.8 V297g 9.ed. (VER) Ac.43083	Basica	5	31
(ON-LINE)XAVIER, Carlos Magno da S. Gerenciamento de projetos como definir e controlar o escopo do projeto. 3. São Paulo Saraiva 2016 1 recurso online ISBN 9788547202101. Ac.5022655	Basica	0	0
XAVIER, Carlos Magno da Silva. Gerenciamento de projetos: como definir e controlar o escopo do projeto. 3. ed. São Paulo: Saraiva, 2016. 267 p. ISBN 9788547200602. 005.8 X3g (VER) Ac.38568	Basica	5	23
ALDABÓ, Ricardo. Gerenciamento de projetos: procedimento básico e etapas essenciais. 2. ed. São Paulo, SP: Artliber, 2006. 141 p. ISBN 8588098059. Ac.46037	Complement	2	0
ASCENCIO, Ana Fernanda Gomes; CAMPOS, Edilene Aparecida Veneruchi de. Fundamentos da programação de computadores: algoritmos, Pascal, C/C++ (Padrão ANSI) e Java. 3. ed. São Paulo, SP: Pearson, 2012. x, 569 p. ISBN 9788564574168. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.15195	Complement	6	8
PRESSMAN, Roger S.; MAXIM, Bruce R. Engenharia de software: uma	Complement	14	42



Pag. 22 14/03/2022 16:16:18

S

4

Basica

10

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição: 01/01/2001 Data final de aquisição: 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

Relatórios - Levantamentos bibliográficos - Plano de ensino (243)

Bibliografia Quantidade Quantidade de de exemplares empréstimo

abordagem profissional. 8. ed. Porto Alegre, RS: AMGH, 2016. xxviii, 940 p. ISBN 9788580555332. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.32578

FREEMAN, Eric; FREEMAN, Elizabeth. Use a Cabeça! Padrões de projetos. 2.

ed. rev. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, c2007. xxiv, 478 p. ISBN

	Total geral de exemplares por Bi	bliografia Básica :	10	2204
,	Total geral de exemplares por Bibliograf	ia Complementar:	22	1891
Disciplina : VER-MPE001 - Metodologia da	Pesquisa Científica			
(ON-LINE)ANDRADE, Maria Margarida de trabalho científico elaboração de trabalhos na 2012 1 recurso online ISBN 9788522478392	a graduação. 10ª. São Paulo Atlas	Basica	0	0
ANDRADE, Maria Margarida de. Introdução científico: elaboração de trabalhos na gradua 2010. xvi, 158 p. ISBN 9788522458561. Ac.	ção. 10. ed. São Paulo, SP: Atlas,	Basica	10	12
AZEVEDO, Celicina Borges. Metodologia c São Paulo, SP: Manole, 2018. xviii, 57 p. ISI (VER) Ac.44331		Basica	5	8
(ON-LINE)AZEVEDO, Celicina Borges. Mo todos - 2ª edição. Editora Manole 68 ISBN 9		Basica	0	0
WAZLAWICK, Raul Sidnei. Metodologia de computação. 2. ed. Rio de Janeiro: Campus, 9788535277821. 001.8:004 W359m 2.ed. (F.	2014. xv, 146 p. ISBN	Basica	15	23
CRUZ, Décio Torres; SILVA, Alba Valéria; para informática. São Paulo, SP: Disal, c2000 Ac.20218		Complement	12	4
KOCH, Ingedore Grunfeld Villaça. Argumer Paulo: Cortez, 2011. 239 p. ISBN 97885249		Complement	2	0
(ON-LINE)MARTINS, Dileta Silveira. Port a atuais normas da abnt. 29. São Paulo Atlas 29788522484973. Ac.5025210		Complement	0	0
MARTINS, Dileta Silveira; ZILBERKNOP, de acordo com as atuais normas da ABNT. 2 560 p. ISBN 9788522457229. Ac.15319		Complement	2	0
MEDEIROS, João Bosco. Redação empresa rxiv, 251 p. ISBN 9788522458943. Ac.16398		Complement	12	0
	Total geral de exemplares por Bi	bliografia Básica:	30	2247
,	Total geral de exemplares por Bibliograf	ia Complementar:	28	1895
Disciplina: VER-PPP001 - Programação con	n Padrões e Projetos			



Pag. 23 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
9788576081746. Ac.41382			5
GAMMA, Erich et al. Padrões de projeto: soluções reutilizáveis de software orientado a objetos. Porto Alegre, RS: Bookman, 2000. xii, 364 p. ISBN 9788573076103. Ac.15219	Basica	5	8
LARMAN, Craig. Utilizando UML e padrões: uma introdução à análise e ao projeto orientados a objetos e ao desenvolvimento iterativo. 3. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2007. 695 p. ISBN 9788560031528. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.9076	Basica	14	0
BECK, Kent. Padrões de implementação. Porto Alegre: Bookman, 2013. 153 p. ISBN 9788565837972. 004.41 B393p (BG) (VER) Ac.20925	Complement	2	4
(ON-LINE)DAMAS, Luís. SQL Structured Query Language. 6. Rio de Janeiro LTC 2007 1 recurso online ISBN 9788521632450. Ac.5026300	Complement	0	0
DAMAS, Luís. SQL: structured query language. Rio de Janeiro, RJ: LTC, 2007. xii, 384 p. ISBN 9788521615583. 004.655.3 D155 6.ed. (VER) Ac.38610	Complement	8	28
DEITEL, Harvey M.; DEITEL, Paul J. Java: como programar. 10. ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2017. xxix, 934 p. ISBN 9788543004972. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.37128	Complement	18	34
(ON-LINE)DEITEL, Paul J.; Deitel, Harvey M. Java: como programar - 8ª edição. Editora Pearson 2010 1178 ISBN 9788576055631. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.5013706	Complement	18	34
GIRIDHAR, Chetan. Aprendendo padrões de projeto em Python: tire proveito da eficácia dos padrões de projeto (design patterns) em Python para resolver problemas do mundo real em arquitetura e design de software. São Paulo, SP: Novatec, 2016. 166 p. ISBN 9788575225233. 004.438PYTHON G525a (IBI) (VER) Ac.37706	Complement	2	3
VERNON, Vaughn. Implementando o Domain-Driven Design. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2016. xli, 628 p. ISBN 9788576089520. 004.415.2 V539i (VER) Ac.38188	Complement	2	7
Total geral de exemplares por Bib	oliografia Básica	: 29	2259
Total geral de exemplares por Bibliografia	a Complementar	: 50	2005
Ano: 2019 - Período: 6 - Semestre: 2 (Vagas: 30)			
Disciplina : VER-EIN001 - Empreendedorismo e Inovação			
BLANK, Steven G.; DORF, Bob. Startup: o guia passo a passo para construir uma grande empresa. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2014. 536 p. ISBN 9788576087823. 005.342 B642s (VER) Ac.42605	Basica	5	9
LOZINSKY, Sérgio. Implementando empreendedorismo na sua empresa: experiências e idéias para criar uma organização empreendedora (Intrapreneurship). São Paulo, SP: M. Books, 2010. 175 p. ISBN 9788576800767. 005.342 L925i (VER) Ac.42725	Basica	2	1



Pag. 24 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
BROWN, Tim. Design thinking: uma metodologia poderosa para decretar o fim das velhas ideias. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2017. 249 p. ISBN 9788550801346. Ac.37763	Complement	3	7
(ON-LINE)FARAH, Osvaldo Elias. Empreendedorismo estratégico criação e gestão de pequenas empresas. 2. São Paulo Cengage Learning 2017 1 recurso online ISBN 9788522126972. Ac.5017214	Complement	0	0
FARAH, Osvaldo Elias; CAVALCANTI, Marly; MARCONDES, Luciana Passos (Org.). Empreendedorismo estratégico: criação e gestão de pequenas empresas. 2.ed. São Paulo, SP: Cengage Learning, 2018. 284 p. ISBN 9788522126330. 005.342 E55 (VER) Ac.42574	Complement	2	3
(ON-LINE)GREMAUD, Amaury Patrick. Economia brasileira contemporânea. 8. São Paulo Atlas 2016 1 recurso online ISBN 9788597010206. Ac.5021495	Complement	0	0
GREMAUD, Amaury Patrick; VASCONCELLOS, Marco Antonio Sandoval de; TONETO JÚNIOR, Rudinei. Economia brasileira contemporânea . 8. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2017. 738 p. ISBN 9788597003437. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.35666	Complement	10	3
REZENDE, Denis Alcides. Planejamento de sistemas de informação e informática: guia prático para planejar a tecnologia da informação integrada ao planejamento estratégico das organizações. 5.ed. São Paulo: Atlas, 2016. xvii, 209 p. ISBN 9788597003475. 005.94:004.9 R467p 5.ed. (OSO) (VER) Ac.41738	Complement	2	2
WAGNER, Adriano; HÖFLER, Cláudio Edilberto; JUCHEM, Diosine Magna (Org.). Gestão e negócios: estratégias, processos e ferramentas para o desenvolvimento organizacional. 1. ed. Santa Rosa, RS: Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Farroupilha, 2013. 246 p. ISBN 9788565006088. 658.012 G393 (RST) (VER) Ac.21429	Complement	2	6
Total geral de exemplares por Bi	bliografia Básica	: 7	2269
Total geral de exemplares por Bibliografi	a Complementar	: 19	2026
Disciplina: VER-LAI001 - Legislação Aplicada à Informática			
BRASIL; CÉSPEDES, Lívia; ROCHA, Fabiana Dias da (Org.). Consolidação das leis do trabalho (1943). 48. ed. atual. e aum. São Paulo, SP: Saraiva, 2017. xxxi, 1126, 110 p. ISBN 9788547214340. Ac.34023	Basica	5	0
(ON-LINE)PAESANI, Liliana Minardi. Direito e internet liberdade de informação, privacidade e responsabilidade civil. 7. São Paulo Atlas 2014 1 recurso online ISBN 9788522493623. Ac.5021059	Basica	0	0
(ON-LINE)PECK, Patricia. Direito digital. 6. São Paulo Saraiva Educação 2016 1 recurso online ISBN 9788502635647. Ac.5021013	Basica	0	0
(ON-LINE)BITTAR, Carlos Alberto. Direito de autor. 6. Rio de Janeiro Forense 2015 1 recurso online ISBN 978-85-309-6539-6. Ac.5020992	Complement	0	0
BITTAR, Carlos Alberto. Direito de autor. 6.ed.rev.atual.ampl. Rio de Janeiro, RJ: Forense, 2015. 218 p. ISBN 9788530961237. 347.78(81) B624d 6.ed.rev.	Complement	2	0



Pag. 25 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
atual.ampl. (VER) Ac.42676			
(ON-LINE)JESUS, Damásio E. de. Marco civil da internet comentários à Lei n. 12.965, de 23 de abril de 2014. São Paulo Saraiva 2014 1 recurso online ISBN 9788502203200. Ac.5024139	Complement	0	0
JESUS, Damásio E. de; MILAGRE, José Antonio. Marco civil da internet: comentários à Lei n. 12.965/14. São Paulo, SP: Saraiva, 2014. 94 p. ISBN 9788502230187. 347.51(81) J58m (VER) Ac.42576	Complement	2	0
MARTINS, Sergio Pinto. Instituições de direito público e privado. 15.ed. São Paulo, SP: Atlas, 2015. 478 p. ISBN 9788522495399. 342:347 M386s 15.ed. (VER) Ac.42677	Complement	2	1
Total geral de exemplares por Bil	bliografia Básica	: 5	2269
Total geral de exemplares por Bibliografia	a Complementar	: 6	2027
Disciplina : VER-LBS002 - Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS)			
ENCICLOPÉDIA da língua de sinais brasileira: o mundo do surdo em Libras. São Paulo: Edusp, 2004. v. ISBN 9788531408267 (v.1). Ac.19579	Basica	12	0
(ON-LINE)QUADROS, Ronice Müller de. Educação de surdos a aquisição da linguagem. Porto Alegre ArtMed 2001 1 recurso online ISBN 9788536316581. Ac.5021531	Basica	0	0
QUADROS, Ronice Müller de. Educação de surdos: a aquisição da linguagem. Porto Alegre, RS: Artmed, 1997. 126 p. ISBN 9788573072655. Ac.14625	Basica	5	0
CAPOVILLA, Fernando Cesar et al. Dicionário da língua de sinais do Brasil: a Libras em suas mãos: volume 1: sinais de A a D. São Paulo, SP: Edusp, 2017. 1020 p. ISBN 9788531415401. Ac.38656	Complement	5	0
CAPOVILLA, Fernando Cesar et al. Dicionário da língua de sinais do Brasil: a Libras em suas mãos: volume 2: sinais de E a O. São Paulo, SP: Edusp, 2017. 1024 p. ISBN 9788531415418. Ac.38657	Complement	5	0
CAPOVILLA, Fernando Cesar et al. Dicionário da língua de sinais do Brasil: a Libras em suas mãos: volume 3: sinais de P a Z. São Paulo, SP: Edusp, 2017. 1024 p. ISBN 9788531415425. Ac.38658	Complement	5	0
CARMOZINE, Michelle M.; NORONHA, Samanta C.C. Surdez e libras: conhecimento em suas mãos. São Paulo, SP: HUB Editorial, 2012. 111 p. ISBN 9788580760651. 81'221.24(81) C287s (VER) Ac.40780	Complement	2	0
GESSER, Audrei. LIBRAS? : que língua é essa? : crenças e preconceitos em torno da língua de sinais e da realidade surda. 1. ed. São Paulo, SP: Parábola Editorial, 2009. 87 p. (Estratégias de ensino ; 14). ISBN 9788579340017. Ac.15217	Complement	5	0
(ON-LINE)PEREIRA, Maria Cristina da Cunha (org.). Libras: conhecimento além dos sinais. Editora Pearson 2011 146 ISBN 9788576058786. Ac.5013736	Complement	0	0
PEREIRA, Maria Cristina da Cunha et al. Libras: conhecimento além dos sinais.	Complement	2	0



Pag. 26 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
São Paulo, SP: Pearson, 2011. xv, 127 p. ISBN 9788576058786. 81'221.24 L697 (FAR) (FLZ) (ALV) (VER) (VIA) Ac.17545			J
ROSITO, Maurício Covolan; BORTOLINI, Sirlei; ACCORSI, Maria Isabel (Org.). Atendimento educacional especializado na perspectiva da educação inclusiva. Bento Gonçalves, RS: CORAG, 2015. 214 p. ISBN 9788577702862. Ac.26290	Complement	3	1
Total geral de exemplares por Bi	bliografia Básica	: 17	2269
Total geral de exemplares por Bibliografi	ia Complementar	: 27	2028
Disciplina : VER-PGA001 - Programação de Games			
CHANDLER, Heather Maxwell. Manual de produção de jogos digitais. 2. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2012. xxv, 478 p. ISBN 9788540701830. 004:794 C455m 2.ed. (RST) (VER) Ac.30739	Basica	5	4
ROGERS, Scott. Level UP: um guia para o design de grandes jogos. São Paulo, SP: Blücher, 2013. 494 p. ISBN 9788521207009. 004:794 R724l (VER) Ac.41431	Basica	5	4
SCHELL, Jesse. The art of game design: a book of lenses. 2.ed. Boca Raton-FL: CRC Press, 2015. xliv, 555 p. ISBN 9781466598645. 004:794 S322a 2.ed. (VER) Ac.43210	Basica	5	0
(ON-LINE)SCOTT ROGERS. Level Up Um Guia Para o Design de Grandes Jogos. Editora Blucher 2013 495 ISBN 9788521207016. Ac.5029177	Basica	0	0
DAMIANI, Edgard B. Programação de jogos Android. 2. ed. São Paulo, SP: Novatec, 2016. 671 p. ISBN 9788575224779. Ac.37704	Complement	2	2
ENGELBERT, Roger. Cocos2d-x by example beginner's guide. 2.ed. Birmingham, UK: Packt Publishing, 2015. xii, 245 p. ISBN 9781785288852. 004:79 E58c 2.ed. (VER) Ac.43221	Complement	2	0
MATSUURA, Akihiro. Cocos2d-x Cookbook. Birmingham, UK: Packt Publishing, 2015. ix, 231 p. ISBN 9781783284757. 004:79 M434c (VER) Ac.43232	Complement	2	0
Total geral de exemplares por Bi	bliografia Básica	: 15	2277
Total geral de exemplares por Bibliografi	ia Complementar	: 6	2030
Disciplina: VER-PDM001 - Programação para Dispositivos Móveis			
GRIFFITHS, Dawn; GRIFFITHS, David. Use a cabeça! : Desenvolvendo para Android. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2016. xxxiii, 674 p. ISBN 9788550800059. 004.451.9ANDROID G855u (VER) (OSO) (RST) Ac.38173	Basica	5	0
LECHETA, Ricardo R. Desenvolvendo para iPhone e iPad. 6.ed. São Paulo, SP: Novatec, 2018. 520 p. ISBN 9788575226902. 004.451.9 L459d 6.ed. (VER) Ac.41415	Basica	5	0



Pag. 27 14/03/2022 16:16:18

2205

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

Relatórios - Levantamentos bibliográficos - Plano de ensino (243)

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
LECHETA, Ricardo R. Google Android : aprenda a criar aplicações para dispositivos móveis com o Android SDK. 3. ed. São Paulo, SP: Novatec, 2013. 824 p. ISBN 9788575223444. Ac.15287	Basica	1	0
DEITEL, Paul J. et al. Android para programadores: uma abordagem baseada em aplicativos. Porto Alegre, RS: Bookman, 2015. xxx, 316 p. (Deitel Developer Series). ISBN 9788582603383. 004.451.9ANDROID D325a 2.ed. (VER) Ac.41383	Complement	2	4
MARK, Dave; NUTTING, Jack; LAMARCHE, Jeff (Colab.). Dominando o desenvolvimento no iPhone: explorando o SDK do iOS. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2014. xvi, 660 p. ISBN 9788576087960. 004.451.9 M345d (VER) Ac.41429	Complement	2	0
Total geral de exemplares por B	ibliografia Básica	: 11	2277
Total geral de exemplares por Bibliograf	fia Complementar	: 4	2034
Disciplina : VER-QTS001 - Qualidade de Teste de Software			
BARTIÉ, Alexandre. Garantia da qualidade de software. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2002. xxxiv, 291 p. ISBN 9788535211245. Ac.4735	Basica	5	0
SAMPAIO, Cleuton. Qualidade de software na prática: como reduzir o custo de manutenção de software com a análise de código. Rio de Janeiro, RJ: Ciência Moderna, 2014. xv, 204 p. ISBN 9788539904945. Ac.28731	Basica	5	0
(ON-LINE)COHN, Mike. Desenvolvimento de software com Scrum. Porto Alegre Bookman 2011 1 recurso online ISBN 9788577808199. Ac.5020680	Complement	0	0
DELAMARO, Márcio; MALDONADO, José Carlos; JINO, Mario (Org.). Introdução ao teste de software. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2016. xii, 430 p. (Série SBC Sociedade Brasileira de Computação). ISBN 9788535283525. Ac.32641	Complement	2	0
PRESSMAN, Roger S.; MAXIM, Bruce R. Engenharia de software: uma abordagem profissional. 8. ed. Porto Alegre, RS: AMGH, 2016. xxviii, 940 p. ISBN 9788580555332. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.32578	Complement	14	42
(ON-LINE)SOMMERVILLE, Ian. Engenharia de software, 10^a ed. Editora Pearson 2019 768 ISBN 9788543024974. Ac.5030950	Complement	0	0
SOMMERVILLE, Ian. Engenharia de software. 9.ed. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, c2011. xiii, 529 p. ISBN 9788579361081. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.15246	Complement	14	129
VINCENZI, Auri Marcelo Rizzo et al. Automatização de teste de software com ferramentas de software livre. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2018. 241 p. (Série SBC). ISBN 9788535287288. 004 A939 (VER) Ac.41536	Complement	2	0
Total geral de exemplares por B	ibliografia Básica	: 10	2277

Total geral de exemplares por Bibliografia Complementar :



Pag. 28 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
Disciplina : VER-RHI001 - Relações Étnico-Raciais, História e Cultura Afro-Brasile	ira e Indígena		
MATTOS, Regiane Augusto de. História e cultura afro-brasileira. 2. ed. São Paulo, SP: Contexto, 2007. 217 p. ISBN 9788572443715. 94(81=414) M444h 2.ed. (VER) Ac.38922	Basica	15	3
(ON-LINE)MATTOS, Regiane Augusto de. História e Cultura Afro-Brasileira. Editora Contexto 2007 226 ISBN 9788572443715. Ac.5012979	Basica	0	0
SILVÉRIO, Valter Roberto (Edt.). Síntese da coleção História Geral da África. Brasília, DF: UNESCO, 2013. 2 v. ISBN 9788576520627 (v. 1). Ac.24541	Basica	6	0
PEREIRA, Edimilson de Almeida. Malungos na escola: questões sobre culturas afrodescendentes e educação. 2.ed. São Paulo, SP: Paulinas, 2010. 311 p. (Educação em Foco. Educação, história e cultura). ISBN 9788535620290. 316.7(6) P436m (VER) Ac.41525	Complement	2	0
RIBEIRO, Darcy. O povo brasileiro: a formação e o sentido do Brasil. 3. ed. São Paulo, SP: Global Editora, 2015. 362 p. ISBN 9788526022256. Ac.36689	Complement	2	2
SONZA, Andréa Poletto; SALTON, Bruna Poletto; STRAPAZZON, Jair Adriano (Org.). Ações afirmativas: a trajetória do IFRS como instituição inclusiva. Rio de Janeiro, RJ: Flacso, 2016. 108 p. (Coleção estudos afirmativos; 7). ISBN 9788560379385. Ac.31394	Complement	3	1
Total geral de exemplares por B	ibliografia Básica	: 21	2280
Total geral de exemplares por Bibliograf	~ A 1 .		
Tout geral de exemplates per Biologia	na Complementar	: 7	2208
Disciplina: VER-RSI001 - Responsabilidade Social e Ambiental	na Complementar	: 7	2208
	Basica	0	2208 0
Disciplina: VER-RSI001 - Responsabilidade Social e Ambiental (ON-LINE)DIAS, Reinaldo. Gestão ambiental responsabilidade social e sustentabilidade. 3. São Paulo Atlas 2017 1 recurso online ISBN 9788597011159.	-		
Disciplina: VER-RSI001 - Responsabilidade Social e Ambiental (ON-LINE)DIAS, Reinaldo. Gestão ambiental responsabilidade social e sustentabilidade. 3. São Paulo Atlas 2017 1 recurso online ISBN 9788597011159. Ac.5022678 DIAS, Reinaldo. Gestão Ambiental: responsabilidade social e sustentabilidade.	Basica	0	0
Disciplina: VER-RSI001 - Responsabilidade Social e Ambiental (ON-LINE)DIAS, Reinaldo. Gestão ambiental responsabilidade social e sustentabilidade. 3. São Paulo Atlas 2017 1 recurso online ISBN 9788597011159. Ac.5022678 DIAS, Reinaldo. Gestão Ambiental: responsabilidade social e sustentabilidade. 3.ed. São Paulo, SP: Atlas, 2017. x, 234 p. ISBN 9788597010336. Ac.33990 (ON-LINE)JABBOUR, Ana Beatriz Lopes de Sousa. Gestão ambiental nas organizações fundamentos e tendências. São Paulo Atlas 2013 1 recurso online	Basica Basica	0	0
Disciplina: VER-RSI001 - Responsabilidade Social e Ambiental (ON-LINE)DIAS, Reinaldo. Gestão ambiental responsabilidade social e sustentabilidade. 3. São Paulo Atlas 2017 1 recurso online ISBN 9788597011159. Ac.5022678 DIAS, Reinaldo. Gestão Ambiental: responsabilidade social e sustentabilidade. 3.ed. São Paulo, SP: Atlas, 2017. x, 234 p. ISBN 9788597010336. Ac.33990 (ON-LINE)JABBOUR, Ana Beatriz Lopes de Sousa. Gestão ambiental nas organizações fundamentos e tendências. São Paulo Atlas 2013 1 recurso online ISBN 9788522477227. Ac.5022683 JABBOUR, Ana Beatriz Lopes de Sousa; JABBOUR, Chardel José Chiappetta. Gestão ambiental nas organizações: fundamentos e tendências. São Paulo, SP:	Basica Basica Basica	0 10 0	0 2 0



Pag. 29 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
Ac.33810			J
(ON-LINE)ÉTICA e responsabilidade social nos negócios. 2. São Paulo Saraiva 2005 1 recurso online ISBN 9788502087762. Ac.5022034	Complement	0	0
MARTINS, Sergio Pinto. Direito do trabalho. 34. ed. São Paulo, SP: Saraiva, 2018. 1333 p. ISBN 9788547228071. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. 349.2 M379d 34.ed. (VER) Ac.38570	Complement	7	3
SCHWANKE, Cibele (org.). Ambiente: tecnologias. Porto Alegre, RS: Bookman, 2013. xi, 257 p. (Tekne). ISBN 9788582600016. Ac.16531	Complement	4	0
(ON-LINE)SCHWANKE, Cibele. Ambiente tecnologias. 1. Porto Alegre Bookman 2013 1 recurso online (Tekne). ISBN 9788582600122. Ac.5018827	Complement	0	0
Total geral de exemplares por Bi	bliografia Básica	: 20	2286
Total geral de exemplares por Bibliografi	ia Complementar	: 15	2211
Disciplina : VER-SAS001 - Segurança e Auditoria de Sistemas			
(ON-LINE)KIM, David. Fundamentos de segurança de sistemas de informação. Rio de Janeiro LTC 2014 1 recurso online ISBN 9788521635284. Ac.5022549	Basica	0	0
FERREIRA, Fernando Nicolau Freitas; ARAÚJO, Márcio Tadeu de. Política de segurança da informação: guia prático para elaboração e implementação. 2. ed. rev. ampl. Rio de Janeiro, RJ: Ciência Moderna, 2008. 259 p. ISBN 9788573937718. Ac.10110	Complement	2	8
(ON-LINE)IMONIANA, Joshua Onome. Auditoria de sistemas de informação. 3. São Paulo Atlas 2016 1 recurso online ISBN 9788597005745. Ac.5019115	Complement	0	0
IMONIANA, Joshua Onome. Auditoria de sistemas de informação. 3.ed. São Paulo, SP: Atlas, 2016. 189 p. ISBN 9788597003116. 657.6 I34a 3.ed. (VER) Ac.38611	Complement	2	3
MANOEL, Sergio da Silva. Governança de segurança da informação: como criar oportunidades para o seu negócio. Rio de Janeiro, RJ: Brasport, 2014. xxi, 146 p. ISBN 9788574526560. 005.94:004.9 M285g (VER) Ac.43080	Complement	2	0
SÊMOLA, Marcos. Gestão da segurança da informação: uma visão executiva. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2014. xix,171 p. ISBN 9788535271782. Ac.24682	Complement	2	3
(ON-LINE)SERGIO DA SILVA MANOEL. Governança de Segurança da Informação: como criar oportunidades para o seu negócio. Editora Brasport 2014 168 ISBN 9788574526768. Ac.5013464	Complement	0	0
Total geral de exemplares por Bi	bliografia Básica	: 0	2286
Total geral de exemplares por Bibliografi	ia Complementar	: 8	2225



Pag. 30 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar: 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

Disciplina : VER-STR001 - Sistemas de Tempo Real	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
(ON-LINE)OLIVEIRA, Rômulo S. Sistemas operacionais, v.11. 4. Porto Alegre Bookman 2010 1 recurso online ISBN 9788577806874. Ac.5026247	Basica	0	0
OLIVEIRA, Rômulo Silva de; CARISSIMI, Alexandre da Silva; TOSCANI, Simão Sirineo. Sistemas operacionais. 4. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2010. xii, 374 p. (Livros didáticos informática UFRGS, 11). ISBN 9788577805211. Ac.15615	Basica	12	62
SHAW, Alan C. Sistemas e software de tempo real. Porto Alegre, RS: Bookman, 2003. vii, 240 p. ISBN 8536301724. 004.03 S534s (VER) Ac.38191	Basica	10	2
GARRETT, Patrick H. Advanced instrumentation and computer I/O design: real-time system computer interface engineering. New York, NY: IEEE Press, 1994. 292 p. ISBN 0780310608. 004.2 G239 (VER) Ac.39083	Complement	3	0
MANZANO, José Augusto N. G. Estudo dirigido de linguagem C. 15.ed. rev. São Paulo: Érica, 2012. 214 p. ISBN 9788571948877. Ac.15626	Complement	5	0
(ON-LINE)MANZANO, José Augusto N. G. Estudo dirigido de linguagem C. 17. São Paulo Erica 2013 1 recurso online ISBN 9788536519128. Ac.5022001	Complement	0	0
TANENBAUM, Andrew S.; BOS, Herbert. Sistemas operacionais modernos. 4. ed. São Paulo, SP: Pearson, 2016. xviii, 758 p. ISBN 9788543005676. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.34211	Complement	8	62
(ON-LINE)TANENBAUM, Andrew S.; Bos, Herbert. Sistemas operacionais modernos. Editora Pearson 0 778 ISBN 9788543005676. Ac.5011123	Complement	0	0
Total geral de exemplares por Bil	oliografia Básica	: 22	2350
Total geral de exemplares por Bibliografia	a Complementar	: 16	2287
Disciplina : VER-TAR001 - Tópicos Avançados em Redes de Computadores			
BRITO, Samuel Henrique Bucke. IPv6: o novo protocolo da Internet. São Paulo, SP: Novatec, 2013. 208 p. ISBN 9788575223741. Ac.29927	Basica	5	12
MORIMOTO, Carlos E. Redes: guia prático. 2. ed., ampl. atual. Porto Alegre, RS: Sul Editores, 2011. 573 p. ISBN 9788599593196. 004.7 M857r 2.ed. (RST) (VER) (VAC) (OSO) (FLZ) (CAN) Ac.25440	Basica	17	49
TANENBAUM, Andrew S.; WETHERALL, D. Redes de computadores. 5. ed. São Paulo: Prentice Hall, 2011. xiv, 582 p. ISBN 9788576059240. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.15341	Basica	15	105
(ON-LINE)COMER, Douglas E. Redes de computadores e internet . 6. Porto Alegre Bookman 2016 1 recurso online ISBN 9788582603734. Ac.5025883	Complement	0	0
COMER, Douglas. Redes de computadores e internet. 6. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2016. xxv, 557 p. ISBN 9788582603727. Ac.35229	Complement	4	24
FLORENTINO, Adilson Aparecido. IPv6 na prática. São Paulo, SP: Linux New Media do Brasil, 2012. 165 p. (Coleção Academy). ISBN 9788561024307. 004.738.5.057.4 F633i (VER) Ac.38176	Complement	2	0



Pag. 31 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição : 01/01/2001 Data final de aquisição : 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
KUROSE, James F.; ROSS, Keith W. Redes de computadores e a internet: uma abordagem top-down. 6.ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2013. xxii, 634 p. ISBN 9788581436777. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.16877	Complement	4	18
(ON-LINE)MORAES, Alexandre Fernandes de. Redes sem Fio instalação, configuração e segurança: fundamentos. São Paulo Erica 2010 1 recurso online ISBN 9788536522074. Ac.5025892	Complement	0	0
MORAES, Alexandre Fernandes de. Redes sem fio: instalação, configuração e segurança: fundamentos. São Paulo: Érica, 2010. 284 p. ISBN 9788536503158. 004.7 M828r (OSO) (VER) Ac.38571	Complement	6	3
Total geral de exemplares por Bil	bliografia Básica	: 37	2516
Total geral de exemplares por Bibliografi	a Complementar	: 16	2332
Disciplina : VER-TCC002 - Trabalho de Conclusão de Curso			
(ON-LINE)ANDRADE, Maria Margarida de. Introdução à metodologia do trabalho científico elaboração de trabalhos na graduação. 10 ^a . São Paulo Atlas 2012 1 recurso online ISBN 9788522478392. Ac.5023333	Basica	0	0
ANDRADE, Maria Margarida de. Introdução à metodologia do trabalho científico: elaboração de trabalhos na graduação. 10. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2010. xvi, 158 p. ISBN 9788522458561. Ac.16762	Basica	10	12
MEDEIROS, João Bosco. Redação empresarial. 7. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2010. xiv, 251 p. ISBN 9788522458943. Ac.16398	Basica	12	0
WAZLAWICK, Raul Sidnei. Metodologia de pesquisa para ciência da computação. 2. ed. Rio de Janeiro: Campus, 2014. xv, 146 p. ISBN 9788535277821. 001.8:004 W359m 2.ed. (FLZ) (OSO) (VAC) (VER) Ac.28280	Basica	15	23
(ON-LINE)KOCH, Ingedore Grunfeld Villaça; Elias, Vanda Maria. Ler e Escrever: estratégias de produção textual - 2ª edição. Editora Contexto 2010 196 ISBN 9788572444231. Ac.5013016	Complement	0	0
KOCH, Ingedore Grunfeld Villaça; ELIAS, Vanda Maria. Ler e escrever: estratégias de produção textual. 2. ed. São Paulo, SP: Contexto, c2009. ISBN 9788572444231. 81'42 K76l 2.ed. (VER) Ac.35037	Complement	2	2
MARCONI, Marina de Andrade; LAKATOS, Eva Maria. Técnicas de pesquisa: planejamento e execução de pesquisa, amostragens e técnicas de pesquisa, elaboração, análise e interpretação de dados. 8. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2017. xvi, 312 p. ISBN 9788597012811. (*) Observação: Esse título possui outras edições no acervo. Ac.37369	Complement	7	7
MIGUEL, Paulo Augusto Cauchick et al. Elaboração de artigos acadêmicos: estrutura, métodos e técnicas. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2017. xi, 123 p. ISBN 9788535289718. 001.8 M636a (VER) Ac.44376	Complement	4	8
SANTOS, Selma Cristina dos; CARVALHO, Márcia Alves Faleiro de. Normas e técnicas para elaboração e apresentação de trabalhos acadêmicos.	Complement	4	0



Pag. 32 14/03/2022 16:16:18

Bibliografias por unidade de informação e programa de ensino

Data inicial de aquisição: 01/01/2001 Data final de aquisição: 14/03/2022

Ano: 2019 Período: Todos Semestre: Todos

Situação do acervo : 0 - Normal Situação do exemplar : 0 - Normal Tipo de avaliação: Reconhecimento

Relatórios - Levantamentos bibliográficos - Plano de ensino (243)

	Bibliografia	Quantidade de exemplares	Quantidade de empréstimo s
Petrópolis, RJ: Vozes, 2015. 143 p. ISBN 9788532650061. 001.89 S237n (VER) Ac.44350			
(ON-LINE)SELMA CRISTINA DOS SANTOS; MÁRCIA ALVES FALEIRO DE CARVALHO. Normas e técnicas para elaboração e apresentação de trabalhos acadêmicos. Editora Vozes 2015 145 ISBN 9788532650061. Ac.5010575	Complement	0	0

Total geral de exemplares por Bibliografia Básica: 37 2551

Total geral de exemplares por Bibliografia Complementar: 17 2349

Total de exemplares/ Veranópolis: 2222 4900

Total títulos/ Veranópolis: 370

Total geral de títulos por Bibliografia Básica: 142

Total geral de títulos por Bibliografia Complementar: 228

Total geral de títulos: 370



ANEXO III – RELAÇÃO DE TÍTULOS AINDA NÃO DISPONÍVEIS

O Anexo III apresenta a relação de títulos, por semestre e por unidade curricular, ainda não disponíveis no acervo da biblioteca, porém já em processo de aquisição pelo pregão de aquisição de acervo bibliográfico do ano de 2018. A efetivação da aquisição depende da disponibilidade de exemplares por parte das editoras.



Título: FIORIN, José Luiz; SAVIOLI, Francisco Platão. Para entender o texto: leitura e redação. 17. ed. São Paulo, SP: Ática, 2007. **Disciplinas:** Linguagem e Comunicação I e Linguagem e Comunicação II – **Tipo**: Complementar;

Título: XAVIER, Claudio; BARRETO FILHO, Benigno. Matemática participação e contexto: ensino médio. São Paulo, SP: FTD, 2008. **Disciplina:** Matemática para computação – **Tipo**: Complementar

Título: SOUZA, Joamir Roberto de. Novo olhar: matemática. Volume 1. São Paulo, SP: FTD, 2013. **Disciplina:** Matemática para computação – **Tip**o: Complementar

Título: SOUZA, Joamir Roberto de. Novo olhar: matemática. Volume 3. São Paulo, SP: FTD, 2013. **Disciplina:** Matemática para computação — **Tipo**: Complementar

Título: MILLER, F. Introdução à Gerência de Banco de Dados – Manual de Projeto. Rio de Janeiro, RJ: LTC, 2009 **Disciplina:** Banco de Dados I, Banco de Dados II, Banco de Dados III – Tipo: Complementar

Título: NORMAN, Donald A. O Design do Futuro. 9. ed. Rio de Janeiro, RJ: Rocco, 2010. **Disciplina:** Interface Humano-Computador – **Tipo**: Básica

Título: BARBOSA, Simone D. J.; SILVA, Bruno Santana da. Interação humano-computador. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2010. **Disciplina:** Interface Humano-Computador — **Tipo**: Básica

Título: CYBIS, Walter; BETIOL, Adriana Holtz; FAUST, Richard. Ergonomia e usabilidade: conhecimentos, métodos e aplicações. 3. ed. São Paulo, SP: Novatec, c2015. **Disciplina :** Interface Humano-Computador – **Tipo**: Complementar

Título: PRESSMAN, Roger S.; LOWE, David Brian. Engenharia Web. Rio de Janeiro, RJ: LTC, 2009 **Disciplina:** Interface Humano-Computador – **Tipo**: Complementar

Título: REMACHA ESTERAS, Santiago. Infotech: english for computers users. 4th ed. Cambridge, UK: Cambridge University Press, 2008. **Disciplinas:** Inglês Técnico I e Inglês Técnico II – **Tipo:** Básica

Título: FERREIRA, Rubem E. Linux: guia do administrador do sistema. 2. ed. rev. e ampl. São Paulo, SP: Novatec, 2008. **Disciplina:** Sistemas Operacionais – **Tipo:** Complementar

Título: PREISS, Bruno R. Estruturas de dados e algoritmos: padrões de projetos orientados a objetos com Java. Rio de Janeiro, RJ: Campus, 2000. **Disciplina:** Frameworks para desenvolvimento de Software - **Tipo:** Complementar

Título: WAZLAWICK, Raul Sidnei. Análise e projeto de sistemas de informação orientados a objetos. 2. ed. rev. atual. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2011. **Disciplinas:** Frameworks para desenvolvimento de Software e Gerência de projetos - **Tipo:** Complementar

Título: DINSMORE, Paul Campbell; CAVALIERI, Adriane (Org.). Como se tornar um profissional em



gerenciamento de projetos: livro-base de Preparação para certificação PMP® - Project Management Professional. 4. ed. rev. e ampl. Rio de Janeiro, RJ: Qualitymark, 2011. **Disciplina:** Gerencia de projetos - **Tipo:** Básica

Título: XAVIER, Carlos Magno da Silva et al. Metodologia de gerenciamento de projetos Methodware: abordagem prática de como iniciar, planejar, executar, monitorar, controlar e encerrar projetos. 3. ed. Rio de Janeiro, RJ: Brasport, 2014. **Disciplina:** Gerencia de Projetos - **Tipo:** Complementar

Título: OLIVEIRA NETTO, Alvim Antônio de. Metodologia da pesquisa científica: guia prático para a apresentação de trabalhos acadêmicos. Florianópolis, SC: Visual Books, 2006. **Disciplina:** Metodologia da Pesquisa Científica - **Tipo:** Complementar

Título: CHÉR, Rogério. Empreendedorismo na veia: um aprendizado constante. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2014. **Disciplina:** Empreendedorismo e inovação - **Tipo:** Básica

Título: BRITO, Maria Carmen de Souza. Legislação sobre propriedade intelectual. Rio de Janeiro, RJ: Renovar, 2004. **Disciplina:** Legislação aplicada à informática - **Tipo:** Complementar

Título: SANTOS, Manuella. Direito autoral na era digital: impactos, controvérsias e possíveis soluções. São Paulo, SP: Saraiva, 2009. **Disciplina:** Legislação aplicada à informática - **Tipo:** Complementar.

Título: KOSCIANSKI, André; SOARES, Michel dos Santos. Qualidade de software: aprenda as metodologias e técnicas mais modernas para o desenvolvimento de software. 2. ed. São Paulo, SP: Novatec, 2007. **Disciplina:** Qualidade e Teste de Software - **Tipo:** Básica

Título: HALL, Stuart. A identidade cultural na pós-modernidade. 12. ed. Rio de Janeiro, RJ: Lamparina, 2015. **Disciplina:** Rel. Étnico-Raciais, História e Cultura Afro-Brasileira e Indigena - **Tipo:** Básica

Título: ASHLEY, Patricia Almeida (Coord.). Ética e responsabilidade social nos negócios. 2. ed. São Paulo, SP: Saraiva, 2010. **Disciplina:** Responsabilidade Social e Ambiental - **Tipo:** Complementar

Título: SEIFFERT, Mari Elizabete Bernardini. Sistemas de gestão ambiental (ISO 14001) e saúde e segurança ocupacional (OHSAS 18001): vantagens da implantação integrada. 2. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2010. **Disciplina:** Responsabilidade Social e Ambiental - **Tipo:** Complementar

Título: LYRA, Maurício Rocha. Segurança e auditoria em sistemas de informação. Rio de Janeiro, RJ: Ciência Moderna, 2008. **Disciplina:** Segurança e Auditoria de Sistemas - **Tipo:** Básica

Título: FONTES, Edison. Políticas e Normas Para a Segurança da Informação. Rio de Janeiro, RJ: Brasport, 2012. **Disciplina:** Segurança e Auditoria de Sistemas - **Tipo:** Básica

Título: ZOCHIO, Marcelo Ferreira. Introdução à criptografia. São Paulo, SP: Novatec, 2016. **Disciplina:** Segurança e Auditoria de Sistemas - **Tipo:** Complementar.

Título: CAPOVILLA, Fernando César; RAPHAEL, Walkiria Duarte. Enciclopédia da língua de sinais



brasileiras: o mundo do surdo em libras: volume 2. 3. ed. São Paulo, SP: Edusp, 2013. **Disciplina:** CCO - LIBRAS - **Tipo:** Básica

Título: HERNANDEZ, Raydelto. Building Android Games with Cocos2d-x. Packt Publishing, 2015. **Disciplina:** CCO - Programação de Games - **Tipo:** Complementar

Título: ALLAN, Alasdair. Aprendendo Programação iOS. São Paulo, SP: Novatec, 2013. **Disciplina:** CCO - Programação para dispositivos móveis - **Tipo:** Complementar

Título: LEAL, Nelson Glauber de Vasconcelos. Dominando o android: do básico ao avançado. 2. ed. São Paulo, SP: Novatec, 2015. **Disciplina:** CCO - Programação para dispositivos móveis - **Tipo:** Complementar

Título: NUDELMAN, Greg. Padrões de Projeto para o Android: Soluções de Projetos de Interação para Desenvolvedores. São Paulo, SP: Novatec, 2013. **Disciplina:** CCO - Programação para dispositivos móveis - **Tipo:** Complementar

Título: LAGES, Walter Fetter. Sistemas de Tempo Real. Porto Alegre, RS: Editora da UFRGS, 2014. **Disciplina:** Sistemas de Tempo Real - **Tipo:** Básica

Título: BEVERIDGE, Jim; WIENER, Robert. Multithreading Applications in Win32 – The complete guide to trheads. Addison Wesley Press, 1997. **Disciplina:** Sistemas de Tempo Real - **Tipo:** Complementar

Título: BURNS, Alan; WELLINGS, Andy. Real-Time Systems and Programming Languages: Ada, Real-Time Java and C/Real-Time POSIX. 4. ed. Pearson Education Canada, 2009. **Disciplina:** Sistemas de Tempo Real - **Tipo:** Complementar

Título: DANTAS, Mario. Tecnologias de redes de comunicação e computadores. Rio de Janeiro, RJ: Axcel Books, 2002. **Disciplina:** Tópicos Avançados em Redes de Computadores - **Tipo:** Complementar

Título: ANDRADE, Maria Margarida de. Como preparar trabalhos para cursos de pós-graduação: noções práticas. 7. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2008. **Disciplina:** Trabalho de Conclusão de Curso - **Tipo:** Complementar

Título: CAUCHICK, Paulo. Elaboração de Artigos Acadêmicos. São Paulo, SP: Elsevier, 2017. **Disciplina:** Trabalho de Conclusão de Curso - **Tipo:** Complementar



ANEXO IV – RELAÇÃO DE TÍTULOS DISPONÍVEIS APENAS EM VERSÃO DIGITAL

O Anexo IV apresenta a relação de títulos, por semestre e por unidade curricular, disponíveis apenas em versão digital, nos acervos das bibliotecas virtuais contratadas pelo IFRS. Destaca-se que o processo de aquisição dos referidos títulos está sendo realizado a partir do pregão de aquisição de acervo bibliográfico do ano de 2018. A efetivação da aquisição depende da disponibilidade de exemplares por parte das editoras.



Título: SULLIVAN, Michael. Matemática finita uma abordagem aplicada. 11. ed. Rio de Janeiro, RJ: LTC, 2013. **Disciplina:** Matemática para computação — **Tipo**: Complementar

Título: VIEIRA, Sonia. Estatística básica. São Paulo, SP: Cengage Learning, 2012. **Disciplina:** Probabilidade e estatística – **Tipo:** Complementar

Título: MEDEIROS, Ernani. Desenvolvendo software com UML 2.0: definitivo. São Paulo, SP: Pearson, c2004 **Disciplina:** Engenharia de Software I e Engenharia de software II — **Tipo:** Complementar

Título: PAESANI, Liliana Minardi. Direito e internet: liberdade de informação, privacidade e responsabilidade civil. 7.ed. São Paulo, SP: Atlas, 2014. **Disciplina:** Legislação aplicada à informática - **Tipo:** Básica

Título: PINHEIRO, Patricia Peck. Direito digital. 5. ed. rev., atual. e amp. São Paulo, SP: Saraiva, 2013 **Disciplina:** Legislação aplicada à informática - **Tipo: Básica**

Título: BITTAR, Carlos Alberto. Direito de autor. 5. ed. Rio de Janeiro, RJ: Forense, 2013. **Disciplina:** Legislação aplicada à informática - **Tipo:** Complementar

Título: COHN, Mike. Desenvolvimento de software com scrum: aplicando métodos ágeis com sucesso. Porto Alegre, RS: Bookman, 2011. **Disciplina:** Qualidade e Teste de Software - **Tipo:** Complementar

Título: KIM, David; SOLOMON, Michael. Fundamentos de segurança de sistemas de informação. Rio de Janeiro, RJ: LTC, 2014. **Disciplina:** Segurança e Auditoria de Sistemas - **Tipo:** Básica



ANEXO V – RELAÇÃO DE TÍTULOS SUBSTITUTOS PARA ADEQUAÇÃO BIBLIOGRÁFICA ÀS DEMANDAS DO CURSO

O Anexo V apresenta a indicação de títulos substitutos para adequar a bibliografia às necessidades do curso e a quantidade de exemplar desta referência substituta buscando mitigar a falta de alguns títulos da bibliografia.



Títulos Indisponíveis		Contingência	
Título	Disciplina	Título	Físico ou On- line
Título: REMACHA ESTERAS, Santiago. Infotech: english for computers users. 4th ed. Cambridge, UK: Cambridge University Press, 2008.	Inglês Técnico I e II	CRUZ, Décio Torres. English online : inglês instrumental para informática. Barueri, SP: Disal, 2013.	Físico
FIORIN, José Luiz; SAVIOLI, Francisco Platão. Para entender o texto: leitura e redação. 17. ed. São Paulo, SP: Ática, 2007.	Linguagem e Comunicação I e II	GUIMARÃES, Thelma de Carvalho. Comunicação e Linguagem. São Paulo: Pearson, 2012.	Físico
DINSMORE, Paul Campbell; CAVALIERI, Adriane (Org.). Como se tornar um profissional em gerenciamento de projetos: livro-base de Preparação para certificação PMP® - Project Management Professional. 4. ed. rev. e ampl. Rio de Janeiro, RJ: Qualitymark, 2011.	Gerencia de Projetos	Artero, Marcio Aparecido. Gestão de Projetos de Software, Editora e Distribuidora Educacional S.A., 2016.	On- line
XAVIER, Carlos Magno da Silva et al. Metodologia de gerenciamento de projetos Methodware: abordagem prática de como iniciar, planejar, executar, monitorar, controlar e encerrar projetos. 3. ed. Rio de Janeiro, RJ: Brasport, 2014.	Gerencia de Projetos	Ian Sommerville. Engenharia de Software, 10ª Edição. Pearson Education, 2019.	On- line
KOSCIANSKI, André; SOARES, Michel dos Santos. Qualidade de software: aprenda asmetodologias e técnicas mais modernas para o desenvolvimento de software. 2. ed. São Paulo, SP: Novatec, 2007.	Qualidade e Teste de Software	GALLOTTI, Giocondo Marino Antonio. Qualidade de software. Editora Pearson, 2015.	On- line
MILLER, F. Introdução à Gerência de Banco de Dados	Banco de Dados I, II e III	MACHADO, Felipe Nery Rodrigues. Banco de	On-



– Manual de Projeto. Rio de Janeiro, RJ: LTC, 2009.		dados projeto e implementação. 4ª ed. São Paulo, SP: Erica, 2020.	line
PREISS, Bruno R. Estruturas de dados e algoritmos:	Frameworks para	AGUILAR, Luis Joyanes. Fundamentos de	On-
padrões de projetos orientados a objetos com Java. Rio de Janeiro, RJ: Campus, 2000.	desenvolvimento de Software	programação algoritmos, estruturas de dados e objetos. 3ª ed. Porto Alegre,RS: AMGH, 2008.	line
WAZLAWICK, Raul Sidnei. Análise e projeto de	Frameworks para	LEDUR, Cleverson Lopes. Análise e projeto de	On-
sistemas de informação orientados a objetos. 2. ed. rev. atual. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2011.	desenvolvimento de Software	sistemas. Porto Alegre, RS: SAGAH, 2018.	line
OLIVEIRA NETTO, Alvim Antônio de. Metodologia da	Metodologia da Pesquisa	CASTRO, Claudio de Moura. Como Redigir e	On-
pesquisa científica: guia prático para a apresentação de trabalhos acadêmicos. Florianópolis, SC: Visual Books, 2006.	Científica	Apresentar um Trabalho Científico. São Paulo, SP: Pearson, 2010.	line
CHÉR, Rogério. Empreendedorismo na veia: um	Empreendedorismo e	MENDES, Jerônimo. Empreendedorismo 360º	On-
aprendizado constante. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2014.	inovação	a prática na prática. 3ª ed. São Paulo, SP: Atlas, 2017.	line
BRITO, Maria Carmen de Souza. Legislação sobre	Legislação aplicada à	SILVEIRA, Newton. Propriedade intelectual	On-
propriedade intelectual. Rio de Janeiro, RJ: Renovar, 2004.	informática	propriedade industrial, direito de autor, software, cultivares, nome empresarial, título de estabelecimento, abuso de patentes. 6ª ed. Barueri, SP: Manole, 2018	line
SANTOS, Manuella. Direito autoral na era digital:	Legislação aplicada à	SANTOS, Manoel J. Pereira dos. Direito	On-
impactos, controvérsias e possíveis soluções. São	informática	autoral. 2ª ed. São Paulo, SP: Saraiva Jur,	line
Paulo, SP: Saraiva, 2009.		2020.	
HALL, Stuart. A identidade cultural na pós-	Rel. Étnico-Raciais, Hist.	GLACIELLI THAIZ SOUZA DE OLIVEIRA.	On-
modernidade. 12. ed. Rio de Janeiro, RJ: Lamparina, 2015.	e Cultura Afro-Brasileira e Indigena	Gênero, raça e etnia: identidade e conceitos. Curitiba, PR: Contentus, 2020.	line



ACHIEV Barda's Alasa'da (Canad) Ética	Daniel and Cartal	DARRIERI I 4 C. d D bilidada	
ASHLEY, Patricia Almeida (Coord.). Ética e	Responsabilidade Social	BARBIERI, José Carlos. Responsabilidade	On-
responsabilidade social nos negócios. 2. ed. São	e Ambiental	social empresarial e empresa sustentável. 3ª	line
Paulo, SP: Saraiva,2010.		ed. São Paulo, SP: Saraiva, 2017.	
SEIFFERT, Mari Elizabete Bernardini. Sistemas de	Responsabilidade Social	DONAIRE, Denis. Gestão ambiental na	On-
gestão ambiental (ISO 14001) e saúde e segurança	e Ambiental	empresa. 3ª ed. São Paulo, SP: Atlas, 2018.	line
ocupacional (OHSAS 18001): vantagens da			
implantação integrada. 2. ed. São Paulo, SP: Atlas,			
2010.			
FERREIRA, Rubem E. Linux: guia do administrador do	Sistemas Operacionais	NEMETH, Evi; SNYDER, Garth; HEIN, Trent R.	On-
sistema. 2. ed. rev. e ampl. São Paulo, SP: Novatec,		Manual Completo do Linux. São Paulo.	line
2008.		Pearson 2004	
LYRA, Maurício Rocha. Segurança e auditoria em	Segurança e Auditoria de	WILLIAN OKUHARA CAPRINO; CARLOS	On-
sistemas de informação. Rio de Janeiro, RJ: Ciência	Sistemas	CABRAL. Trilhas em Segurança da	line
Moderna, 2008.		Informação: caminhos e ideias para a	
		proteção de dados. Editora Brasport 2015	
FONTES, Edison. Políticas e Normas Para a Segurança	Segurança e Auditoria de	HANS BAARS; KEES HINTZBERGEN; JULE	On-
da Informação. Rio de Janeiro, RJ:	Sistemas	HINTZBERGEN; ANDRÉ SMULDERS.	line
Brasport, 2012		Fundamentos de Segurança da Informação:	
• ,		com base na ISO 27001 e na ISO 27002.	
		Editora Brasport 2018	
ZOCHIO, Marcelo Ferreira. Introdução à criptografia.	Segurança e Auditoria de	STALLINGS, William. Criptografia e segurança	
São Paulo, SP: Novatec, 2016	Sistemas	de redes, 6ª edição. Editora Pearson	
DANTAS, Mario. Tecnologias de redes de	Tópicos Avançados em	KUROSE, James F.; ROSS, Keith W. Redes de	On-
comunicação e computadores. Rio de Janeiro, RJ:	Redes de Computadores	computadores e a internet: uma abordagem	Line
Axcel Books, 2002.		top-down. 8° Ed. São Paulo. Pearson.2021.	
		100 10111110 10110111101111101111111111	
ASHLEY, Patricia Almeida (Coord.). Ética e	Responsabilidade Social	ASHLEY, Patricia A. ÉTICA, responsabilidade	On-



responsabilidade social nos negócios. 2. ed. São	e Ambiental	social e sustentabilidade nos negócios	Line
Paulo, SP: Saraiva,2010.		(des)construindo limites e possibilidades. São	
		Paulo Saraiva 2018	
ALLAN, Alasdair. Aprendendo Programação iOS. São	Programação para	SIMAS, Victor Luiz [et al.]	On-
Paulo, SP: Novatec, 2013.	dispositivos móveis	DESENVOLVIMENTO para dispositivos	Line
		móveis, v. 2. Porto Alegre SAGAH 2019	
LEAL, Nelson Glauber de Vasconcelos. Dominando o	Programação para	DEITEL, Harvey M. Android como programar.	On-
Android: do básico ao avançado. 2. ed. São Paulo,	dispositivos móveis	2. Porto Alegre Bookman 2015	Line
SP: Novatec, 2015.			
Título: XAVIER, Claudio; BARRETO FILHO, Benigno.	Matemática para	BONAFINI, Fernanda Cesar. Matemática. São	On-
Matemática participação e contexto: ensino médio.	computação	Paulo. Pearson. 2011	Line
São Paulo, SP: FTD, 2008.			
SOUZA, Joamir Roberto de. Novo olhar: matemática.	Matemática para	BONAFINI, Fernanda Cesar. Matemática. 2ª	On-
Volume 1. São Paulo, SP: FTD, 2013.	computação	Ed. São Paulo. Pearson. 2019	Line
SOUZA, Joamir Roberto de. Novo olhar: matemática.	Matemática para	YOUNG, Cynthia Y. Álgebra e trigonometria,	On-
Volume 3. São Paulo, SP: FTD, 2013.	computação	v.2. 3. Rio de Janeiro LTC 2017	Line
ANDRADE, Maria Margarida de. Como preparar	Trabalho de Conclusão	SILVA, Douglas Fernandes da. O manual	On-
trabalhos para cursos de pós-graduação: noções	de Curso	prático para elaboração de trabalhos de	line
práticas. 7. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2008.		conclusão de curso. São Paulo, SP: Blucher,	
		2020.	
CAUCHICK, Paulo. Elaboração de Artigos	Trabalho de Conclusão	BRASILEIRO, Ada Magaly Matias. Como	On-
Acadêmicos. São Paulo, SP: Elsevier, 2017.	de Curso	produzir textos acadêmicos e científicos. São	line
		Paulo, SP: Contexto, 2021.	



ANEXO VI – RELAÇÃO DE TÍTULOS MAIS EMPRESTADOS

O Anexo V apresenta a relação de títulos mais emprestados, considerando o o período de : 01/01/2018 a 31/12/2021.



Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande Pergamum - Sistema Integrado de Bibliotecas RELATÓRIO DE TÍTULOS MAIS EMPRESTADOS

Pag. 1 15/03/2022 20:27:37

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Limite de colocação: 100

Relatórios - Circulação de materiais - Empréstimo- Títulos mais emprestados - Por unidade

organizacional (200)

Classificação : 004.438C S334c 3.ed. (CAN) (OSO) (IBI) (VER) (RG) 004.438C S334c 1997 (FAR) Ac.16828

Empréstimos

l°.	SOMMERVILLE, Ian. Engenharia de software. 9.ed. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, c2011. xiii, 529 p. ISBN 9788579361081.	Total: 11
Classit	cicação : 004.41 S697e 9.ed. (IBI) (SER) (RST) (POA) (OSO) (BG) (ERE) (RG) (VAC) 004.41 S697s 9.e Ac.15246	
2°.	STALLINGS, William. Arquitetura e organização de computadores. 8. ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2010. xvi, 624 p. ISBN 9788576055648.	Total: 11
	icação : 004.2 S775a 8. ed. (RG) (OSO) 004.2 S775c 8.ed. (FLZ) 004.2 S782a 8.ed. (BG) 004.2 S782 Ac.16265	
	GIOVANNI, José Ruy et al. 360° Matemática fundamental; uma nova abordagem. 2. ed. São Paulo, SP: FTD, 2015. 780 p. ISBN 7898592131034.	Total:
Classif	icação: 51(075.3) G512m 2. ed. (VER) Ac.37149	
°.	DORNELAS, José Carlos Assis. Empreendedorismo: transformando ideias em negócios. 6. ed. São Paulo, SP: Empreende; Atlas, c2016. xvii, 267 p. ISBN 9788597003932. Ticação: 005.342 D713e 6.ed. (VER) (FLZ) Ac.32881	Total:
o <u>.</u>	TANENBAUM, Andrew S.; WETHERALL, D Redes de computadores. 5. ed. São Paulo: Prentice Hall, 2011. xiv, 582 p. ISBN	
	9788576059240.	Total : 8
	icação: 004.7 T164r 2011/5. ed. (IBI) (ROL) (VAC) (OSO) 004.7 T164c 5.ed (FLZ) (VER) (ERE) 004. Ac.15341	
°.	MANKIW, N. Gregory. Introdução à economia. São Paulo, SP: Cengage Learning, c2014. xxx, 824 p. ISBN 9788522111862.	Total : 8
	icação : 33 M278i (RG) 330 M278i (OSO) (ROL) (VER) 330.1 M278p (VIA) (FLZ) Ac.15446	
5°.	KOTLER, Philip; KELLER, Kevin Lane. Administração de marketing. 14. ed. São Paulo, SP: Pearson, c2013. xxvi, 765 p. ISBN 9788581430003. icação: 658.8 K87a 14.ed. (OSO) (ROL) (VER) (VAC) (CXS) (IBI) 658.8 K87m 14.ed. (VIA) Ac.18885	Total : 8
/188811 10	GRIFFITHS, David; GRIFFITHS, Dawn. Use a cabeca!; C. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2013. xxxvii, 590 p. (Use a Cabeca!).	
	ISBN 9788576087946.	Total:
lassit	ïcação : 004.438C G855u (OSO) 004.438 G855u (VER) Ac.17367	
°.	BIAGIO, Luiz Arnaldo; BATOCCHIO, Antonio. Plano de negócios: estratégia para micro e pequenas empresas. 2. ed. Barueri, SP: Manole, 2012. x, 468 p. ISBN 9788520430972.	Total:
0.	cação: 005.51:658 B577p 2. ed. (RST) (VER) 658.012 B577p 2. ed. 2012 (POA) 005.51 B576p 2.ed. Ac.17576 CHIAVENATO, Idalberto. Empreendedorismo: dando asas ao espírito empreendedor. 4. ed. Barueri, SP: Manole, c2012. xv, 315 p.	
•	ISBN 9788520432778.	Total:
Classif	icação: 005.342 C532e 4. ed. (FLZ) (RST) (OSO) (VER) (VIA) 658.016 C532e 4.ed./2012 (IBI) (VAC) Ac.14618	
0°.	OLIVEIRA, Rômulo Silva de; CARISSIMI, Alexandre da Silva; TOSCANI, Simão Sirineo. Sistemas operacionais. 4. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2010. xii, 374 p. (Livros didáticos informática UFRGS, 11). ISBN 9788577805211.	Total:
lassit	icação : 004.451 O48s 4.ed. (RST) (CAN) (OSO) (IBI) (BG) (FLZ) 004.451.9 O48s 4. ed. 2010 (POA) Ac.15615	
0°.	BERNARDI, Luiz Antonio. Manual de plano de negócios: fundamentos, processos e estruturação. 2.ed. São Paulo, SP: Atlas, 2014. ISBN 9788522489145.	Total:
1°.	icação : 658.12 B523m (ROL) (VAC) 005.51:658 B523m (VER) Ac.32621	
1.	ROBBINS, Stephen P.; JUDGE, Timothy A.; SOBRAL, Filipe. Comportamento organizacional: teoria e prática no contexto brasileiro. 14. ed. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, c2011. xxvi, 633 p. ISBN 9788576055693.	Total:
lassif	icação: 005.32 R636c 14. ed./2011 (OSO) (RST) (POA) (FAR) (VER) 658 R636c 14. ed. (BG) (VAC) 00 Ac.15327	
2°.	CHURCHILL, Gilbert A.; PETER, J. Paul. Marketing: criando valor para os clientes. 3. ed. São Paulo, SP: Saraiva, 2012. xxv, 636 p. ISBN 9788502183599. "icação: 658.8 C563m 3.ed/2012 (ERE) (IBI) (RST) (ROL) (VAC) (VER) 658.8 C563m 3.ed. (VIA) Ac.28104	Total:
.1assii 3°.	CORRÊA, Henrique L.; CORRÊA, Carlos A. Administração de produção e operações: manufatura e serviços: uma abordagem	
	estratégica. 2. ed. São Paulo: Atlas, 2013. 494 p. ISBN 9788522475506.	Total :
4°.	SCHILDT, Herbert. Java para iniciantes: crie, compile e execute programas Java rapidamente. 6. ed. Porto Alegre, RS: Bookman,	Total :
locait	2015. xx, 684 p. ISBN 9788582603369.	Total .
1ass11 4°.	icação: 004.438JAVA S334J 6.ed./2015 (RST) (ROL) (FAR) 004.438JAVA S334s 6. ed. 2015 (VER) Ac.29274 CHIAVENATO, Idalberto. Introdução à teoria geral da administração. 9. ed. Barueri, SP: Manole, 2014. x, 654 p. ISBN 9788520436691.	Total :
	Ficação : 005.1 C532i 9.ed. (RST) (OSO) (VER) (ALV) (FLZ) 658.01 C532i 9.ed./2014 (ERE) 658 C532i Ac.24651	
1ass11		
1ass11 5°.	SOUZA, Nali de Jesus de. Economia básica. São Paulo, SP: Atlas, 2007. xii, 280 p. ISBN 9788522447756.	Total :



Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande Pergamum - Sistema Integrado de Bibliotecas RELATÓRIO DE TÍTULOS MAIS EMPRESTADOS

Pag. 2 15/03/2022 20:27:37

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Limite de colocação: 100

Relatórios - Circulação de materiais - Empréstimo- Títulos mais emprestados - Por unidade

organizacional (200)

		Empréstimos
17°.	ELMASRI, Ramez; NAVATHE, Sham. Sistemas de banco de dados . 6. ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, c2011. xviii, 788 p. ISBN 9788579360855. Ticação: 004.65 E48s 2011/6.ed. (RST) (RG) (IBI) (POA) 004.65 E48s 6. ed. (OSO) (BG) (VER) 004.6 Ac.16240	Total: 48
18°.	DANTE, Luiz Roberto. Matemática: contexto e aplicações (volume único). 3. ed. São Paulo: Ática, 2011. 736 p. ISBN 9788508119332.	Total: 47
Classif	icação: 51 D192m 3.ed. (IBI) (RST) 51(075.3) D192m 3.ed. (CXS) (VER) (VAC) 51(075.3) D192mat 20 Ac.15081	
8°.	ASSAF NETO, Alexandre. Finanças corporativas e valor. 7. ed. São Paulo: Atlas, 2014. xxxii, 790 p. ISBN 9788522490905.	Total: 47
Classif	icação : 658.15 A844f 7. ed. (VER) (ROL) Ac.32891	
	VASCONCELOS, Laércio. Hardware na prática. 4. ed. Rio de Janeiro, RJ: Laércio Vasconcelos Computação, 2014. 716 p. (Série	
	Profissional). ISBN 9788586770180.	Total: 45
Classif	icação: 004.3 V331h 4. ed. (VER) (SER) Ac.33063	
19°.	MAXIMIANO, Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital. 8. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2017. 434 p. ISBN 9788597010718.	Total: 45
Classif	icação: 005.1 M464t 8.ed. (VIA) (VER) 658 M464t 8.ed. (CXS) (ROL) Ac.34962	
	MEDINA, Marco; FERTIG, Cristina. Algoritmos e Programação: teoria e prática. 2. ed. São Paulo, SP: Novatec, 2006. 384 p. ISBN 857522073x.	Total: 45
Classif	icação: 004.421 M491a 2.ed. (POA) 004.421 M491a 2.ed. (FAR) (IBI) (FLZ) (VER) (VAC) Ac.13309	
20°.	TANENBAUM, Andrew S. Sistemas operacionais modernos. 3. ed. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, c2010. xvi, 653 p. ISBN 0788576053271	Total: 44
Tlaccif	9788576052371. Ticação : 004.415.9 T164s 3.ed. (POA) 004.451 T164s 3 ed. / 2009 (RST) 004.451 T164s 3.ed (CAN) 0 Ac.11495	
21°.	HISRICH, Robert D.; PETERS, Michael P.; SHEPHERD, Dean A., Empreendedorismo, 9. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2014. 456	
.1.	p. ISBN 9788580553321.	Total: 43
Classif	icação: 005.342 H673e 9.ed. (RST) (VER) (ALV) (VIA) (SER) 658.016 H673e (ROL) Ac.24686	
1°.	DATE, C. J Introdução a sistemas de bancos de dados. Rio de Janeiro: Elsevier, 2004. 865 p. ISBN 9788535212730.	Total: 43
lassif	icação: 004.65 D232i (VER) (ERE) Ac.33071	
2°.	LIMONGI-FRANÇA, Ana Cristina. Práticas de Recursos Humanos - PRH: conceitos, ferramentas e procedimentos. São Paulo, SP: Atlas, 2007. xiii, 268 p. ISBN 9788522445028.	Total : 41
Classif	icação : 005.95/.96 L734p (VER) (VIA) Ac.37586	
23°.	DUCKETT, Jon. HTML e CSS: projete e construa websites. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2016. 512 p. ISBN 9788576089391.	Total: 39
Classif	icação: 004.439 D836h (ERE) (FAR) (VER) (SER) (CAN) Ac.37741	
24°.	CORMEN, Thomas H. et al. Algoritmos: teoria e prática. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, c2012. xvi, 926 p. ISBN 9788535236996.	Total: 38
	icação : 004.421 A396 c2012 (FAR) (VER) (VAC) (RST) (RG) (SER) 004.421 I61 (FLZ) 004.421 A396 (I Ac.26913	
		T . 1 25
	TORRES, Gabriel. Hardware. Rio de Janeiro, RJ: Nova Terra, 2015. xxxi, 888 p. ISBN 9788561893217.	Total: 35
Classif	icação: 004.3 T693h 2013 (RST) (VAC) 004.3 T693h (FLZ) (VER) 004.3 T693h c2015 (FAR) Ac.17952	
26°.	DEITEL, Harvey M.; DEITEL, Paul J. Java: como programar. 10. ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2017. xxix, 934 p.	Total: 34
~lassif	ISBN 9788543004972. icação : 004.42 D325j 10.ed. (ERE) 004.438JAVA D325j 10.ed. (VER) (IBI) (SER) (ROL) Ac.37128	
26°.	BIAGIO, Luiz Arnaldo; BATOCCHIO, Antonio. Plano de negócios: estratégia para micro e pequenas empresas. 3. ed. atual. e ampl.	Total : 34
	Barueri, SP: Manole, 2018. xxii, 442 p. ISBN 9788520430972.	10tai . 54
Classif	icação: 005.51:658 B577 3.ed. (VER) Ac.37252	
27°.	MARRAS, Jean Pierre. Administração de recursos humanos: do operacional ao estratégico. 15. ed. São Paulo, SP: Saraiva, 2016. 352 p. ISBN 9788547201074.	Total: 32
Llassif	icação: 005.95/.96 M358a 15.ed. (RST) (VIA) (VER) 658.3 M358a (ROL) (VAC) Ac.30470	
2 <mark>7°.</mark>	MORIMOTO, Carlos E. Redes: guia prático. 2. ed., ampl. atual. Porto Alegre, RS: Sul Editores, 2011. 573 p. ISBN 9788599593196.	Total: 32
Classif	icação : 004.7 M857r 2.ed. (RST) (VER) (VAC) (OSO) (FLZ) (CAN) Ac.25440	
28°.	GITMAN, Lawrence J. Princípios de administração financeira. 12.ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, c2010. xxiii, 775 p. ISBN 9788576053323.	Total: 31
Classif	icação : 658.15 G536p 12.ed. / c2010 (FLZ) (POA) (OSO) (RST) (ERE) (ROL) (VER) (VIA) (VAC) (CXS) Ac.6069	
28°.	VARGAS, Ricardo Viana. Gerenciamento de projetos: estabelecendo diferenciais competitivos. 9.ed. Rio de Janeiro, RJ: Brasport, 2018. xix, 264 p. ISBN 9788574529035.	Total: 31
Classif	icação: 005.8 V297g 9.ed. (VER) Ac.43083	
29°.	CAPRON, H. L.; JOHNSON, J. A.: Introdução à informática. 8. ed. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, 2004. xv, 350 p. ISBN 9788587918888.	Total: 29

Classificação: 004 C254i 8.ed. (POA) 004 C254i 8.ed (VER) (RG) (OSO) (IBI) (BG) (CAN) (SER) (ROL) (RST Ac.12304



36°.

2013. ISBN 9788522482108.

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande Pergamum - Sistema Integrado de Bibliotecas RELATÓRIO DE TÍTULOS MAIS EMPRESTADOS

Pag. 3 15/03/2022 20:27:37

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Limite de colocação: 100

Relatórios - Circulação de materiais - Empréstimo- Títulos mais emprestados - Por unidade organizacional (200)

		Empréstimos
30°.	PRESSMAN, Roger S.; MAXIM, Bruce R Engenharia de software: uma abordagem profissional. 8. ed. Porto Alegre, RS: AMGH, 2016. xxviii, 940 p. ISBN 9788580555332.	Total: 28
Classif	icação : 004.41 P935e 8.ed./2016 (FAR) (VAC) 004.41 P935e 8.ed. (VER) (ERE) Ac.32578	
30°.	KEELING, Ralph; BRANCO, Renato Henrique Ferreira (Colab.). Gestão de projetos: uma abordagem global. 3. ed. São Paulo, SP: Saraiva, 2014. xviii, 286 p. ISBN 9788502227101.	Total: 28
Classif	ïcação: 005.8 K26 3.ed. (VER) 658.512 K26 3.ed. (IBI) Ac.37589	
31°.	TANENBAUM, Andrew S.; BOS, Herbert. Sistemas operacionais modernos. 4. ed. São Paulo, SP: Pearson, 2016. xviii, 758 p. ISBN 9788543005676.	Total: 27
Classif	icação: 004.451 T164s 4.ed./2016 (VER) (VAC) (IBI) 004.451 T164m 4.ed. (FLZ) Ac.34211	
31°.	MARION, José Carlos. Contabilidade básica. 11. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2015. 275 p. ISBN 9788522498864.	Total: 27
Classif	icação: 657 M341c 11.ed. (CXS) (CAN) (ROL) (VER) (VIA) Ac.29476	
31°.	BIZZOTTO, Carlos Eduardo Negrão. Plano de negócios para empreendimentos inovadores. São Paulo, SP: Atlas, 2008. ISBN 9788522451760.	Total: 27
Classif	icação: 005.51 B625p (FLZ) (VER) (VIA) 658.12 B625p (ROL) Ac.15004	
31°.	VELLOSO, Fernando de Castro. Informática: conceitos básicos. 9. ed. rev. e atual. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, Campus, c2014. xiii, 392 p. ISBN 9788535277906.	Total: 27
	icação: 004 V441i 9.ed./2014 (IBI) (FAR) (RG) (RST) (ROL) 004 V441i 9.ed. (VER) (ALV) Ac.28666	
31°.	MAXIMIANO, Antonio Cesar Amaru. Administração de projetos: como transformar ideias em resultados. 5. ed. São Paulo: Atlas, 2014. xxiii, 396 p. ISBN 9788522487592.	Total: 27
	icação: 005.8 M464a 2014 (FAR) 658.512 M464a 5.ed. (SER) (VAC) 005.8 M464a 5.ed. (VER) Ac.27605	
31°.	DAMAS, Luís. SQL: structured query language. Rio de Janeiro, RJ: LTC, 2007. xii, 384 p. ISBN 9788521615583.	Total: 27
Classif	ïcação: 004.655.3 D155 6.ed. (VER) Ac.38610	
32°.	GOLDSTEIN, Larry Joel et al. Matemática aplicada: economia, administração e contabilidade. 12. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2012. 639 p. ISBN 9788540700949.	Total: 26
	icação: 51-7 M425 12. ed. (OSO) (VER) 517 M425 (ROL) Ac.18557	
33°.	CHIAVENATO, Idalberto. Introdução à teoria geral da administração. 4. ed. Barueri, SP: Manole, 2014. x, 529 p. ISBN 9788520436981.	Total: 25
	icação : 005 C532iec 4. ed./2014 (RST) 005.1 C532i 4.ed. (VIA) (VER) Ac.29107	T . 1 . 24
34°.	BENYON, David. Interação humano-computador. 2. ed. São Paulo, SP: Pearson, 2011. xx, 442 p. ISBN 9788579361098.	Total: 24
	icação: 004.5 B479i 2.ed. (RG) (VER) (POA) (IBI) 004.5 B479i 2.ed./2011 (FAR) Ac.29750	
34°. Classif	IRELAND, R. Duane; HOSKISSON, Robert E.; HITT, Michael A. Administração estratégica . 3. ed. São Paulo, SP: Cengage Learning, c2015. 463 p. ISBN 9788522116416.	Total: 24
	icação : 005.21 I65a 2015 (VER) 005.21 I65m 3.ed. (VIA) 658.12 I65a (ROL) Ac.32979	
34°.	ASSAF NETO, Alexandre. Matemática financeira e suas aplicações. 13. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2016. 287 p. ISBN 9788597001778.	Total: 24
Classif	icação: 511.13-7 A844m 13. ed. (VER) (VAC) 51-7:33 A844m 13.ed. (VIA) Ac.33047	
	COMER, Douglas. Redes de computadores e internet. 6. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2016. xxv, 557 p. ISBN 9788582603727.	Total: 24
	icação: 004.7 C732r 6.ed. (VER) (ROL) (VAC) (IBI) 004.7 C732c 6.ed. (FLZ) Ac.35229	
34°.	TRIOLA, Mario F. Introdução à estatística. 12. ed. Rio de Janeiro, RJ: LTC, 2017. xv, 812 p. ISBN 9788521633747.	Total: 24
Classif	icação: 519.2 T834i 12.ed./2017 (IBI) 519.2 T834i 12.ed. (VER) (RST) Ac.38047	
35°.	XAVIER, Carlos Magno da Silva. Gerenciamento de projetos: como definir e controlar o escopo do projeto. 3. ed. São Paulo: Saraiva, 2016. 267 p. ISBN 9788547200602.	Total: 23
Classif	icação: 005.8 X3g (VER) Ac.38568	
35°.	PEREIRA, Silvio do Lago. Estruturas de dados em C: uma abordagem didática. São Paulo, SP: Érica, 2016. 184 p. ISBN 9788536516295.	Total: 23
	Ficação : 004.422.63 P436e (VER) 004.6 P436e (IBI) Ac.37748	
35°.	BOHLANDER, George. Administração de recursos humanos. [3.ed. brasileira]. São Paulo, SP: Cengage Learning, c2016. xxx, 757 p. ISBN 9788522118199.	Total: 23
	Ticação : 658.3 S671a (CXS) (ROL) 005.95/.96 B676 2016 (VER) 005.95/.96 B676h (VIA) Ac.32383	
35°. Classif	HANASHIRO, Darcy Mitiko Mori (Org.); GODOY, et al. Gestão do fator humano: uma visão baseada em stakeholders. 2. ed. rev. atual. São Paulo, SP: Saraiva, c2008, 2012. 386 p. ISBN 9788502067707. icação: 005.95/.96 G393 2. ed. rev. atual. (POA) (VER) 658.3 G393 2.ed. (ROL) Ac.20603	Total: 23

OLIVEIRA, Djalma de Pinho Rebouças de. Sistemas, organização e métodos: uma abordagem gerencial. 21. ed. São Paulo: Atlas,



Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande Pergamum - Sistema Integrado de Bibliotecas RELATÓRIO DE TÍTULOS MAIS EMPRESTADOS

Pag. 4 15/03/2022 20:27:37

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Limite de colocação: 100

Relatórios - Circulação de materiais - Empréstimo- Títulos mais emprestados - Por unidade organizacional (200)

		Empréstimos
	OLIVEIRA, Djalma de Pinho Rebouças de. Sistemas, organização e métodos: uma abordagem gerencial. 21. ed. São Paulo: Atlas, 2013. ISBN 9788522482108.	Total: 21
Classit	Ficação: 658.012 O48si 21.ed. (CXS) 005.22 O48 21.ed. (VER) Ac.28157	
36°. Classit	PATTERSON, David A.; HENNESSY, John L Arquitetura de computadores: uma abordagem quantitativa. 5. ed. Rio de Janeiro, RJ: Campus, 2014. xxiv, 435 p. + [276] p. ISBN 9788535261226. icação: 004.2 H515a 5. ed./2014 (RST) (VER) (SER) 004.2 P317c (FLZ) (VAC) Ac.20949	Total: 21
37°.	WAZLAWICK, Raul Sidnei. Metodologia de pesquisa para ciência da computação. 2. ed. Rio de Janeiro: Campus, 2014. xv, 146 p. ISBN 9788535277821.	Total: 20
Classi	icação: 001.8:004 W359m 2.ed. (FLZ) (OSO) (VAC) (VER) Ac.28280	
37°.	MORIMOTO, Carlos E. Hardware II: o guia definitivo. Porto Alegre, RS: Sul Editores, 2010. 1086 p. ISBN 9788599593165 (broch.).	Total: 20
Classi	cicação: 004.3 M854h 2.ed. (CAN) (RST) (VAC) 004.3 M857h (IBI) (VER) 004.3 M857h 2010 (FAR) Ac.16125	
37°.	WRIGHT, Peter; KROLL, Mark J.; PARNELL, John A Administração estratégica: conceitos. São Paulo, SP: Atlas, 2000. 433 p. ISBN 9788522423576.	Total: 20
	Ficação: 65.012.2 W952a (ERE) 005.21 W947s (VIA) (VER) (OSO) 658.12 W952a (ROL) (SER) Ac.6279	
37°.	FORBELLONE, André Luiz Villar; EBERSPÄCHER, Henri Frederico. Lógica de programação ; a construção de algoritmos e estruturas de dados. 3. ed. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, c2005. xii, 218 p. ISBN 9788576050247.	Total: 20
	Ficação: 004.421 F6921 2005 (POA) (RST) (RG) 004.421 F6921 3.ed. (CAN) (OSO) (FLZ) (FAR) (BG) (V Ac.11809	
37°. Classit	COSTA, Silvia Generali da. Comportamento organizacional: cultura e casos brasileiros. Rio de Janeiro, RJ: LTC, xi, 151 p. ISBN 9788521625230. Ficação: 005.32(81) C837c (VER) Ac.37592	Total: 20
38°.	BITENCOURT, Claudia Cristina (Edt.). Gestão contemporânea de pessoas: novas práticas, conceitos tradicionais. 2. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2010. 443 p. ISBN 9788577806010.	Total: 19
Classit	cicação: 005.96 G393 (POA) (FLZ) 005.95/.96 G393 2. ed. / 2010 (RST) 005.96 G393 2. ed. (OSO) 00 Ac.9350	
38°.	MALHOTRA, Naresh K. et al. Introdução à pesquisa de marketing. São Paulo, SP: Pearson, c2005. xvii, 428 p. ISBN 9788587918772.	Total: 19
Classit	ricação: 658.8:005.52 I61 (FAR) (VER) 658.8 M249i (ROL)658.8 M249i Ac.23112	
38°.	LOPES, Anita; GARCIA, Guto. Introdução à programação: 500 algoritmos resolvidos. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, c2002. xvi, 469 p. ISBN 9788535210194.	Total: 19
	Ficação: 004.421 L864i (SER) (CAN) (IBI) (OSO) (BG) (RST) (VER) (FLZ) Ac.16423	
39°.	KUROSE, James F.; ROSS, Keith W Redes de computadores e a internet : uma abordagem top-down. 6.ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2013. xxii, 634 p. ISBN 9788581436777.	Total: 18
	icação : 004.7 K97r 6. ed. / 2013 (RST) (IBI) (ROL) 004.7 K95r 6.ed. (SER) (VAC) (VER) 004.7 K96 Ac.16877	
39°. Classit	SOUZA, Marco Antonio Furlan de et al. Algoritmos e lógica de programação: um texto introdutório para engenharia. 2. ed. rev. e ampl. São Paulo, SP: Cengage Learning, 2011. xxiii, 234 p. ISBN 9788522111299. ciação: 004.421 A396 2.ed. (FLZ) (ERE) (CAN) (RG) (VAC) 004.421 A394 2. ed. (VER) (SER) Ac.6614	Total: 18
39°.	PROVOST, Foster; FAWCETT, Tom. Data Science para negócios . Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2016. 384 p. ISBN	
	9788576089728. Sicação: 004.62:005 F754d (ERE) (VER) Ac.37750	Total: 18
40°.	CELES, Waldemar; CERQUEIRA, Renato; RANGEL, José Lucas. Introdução a estruturas de dados: com técnicas de programação em C. 2. ed. Rio de Janeiro: Elsevier, 2016. xii, 394 p. (Série SBC). ISBN 9788535283457.	Total: 17
Classi	icação: 004.422.63 C392i 2.ed. (VER) (POA) Ac.37762	
40°.	LAPPONI, Juan Carlos. Matemática financeira. 2. ed. Rio de Janeiro: Elsevier, 2014. xvii, 526 p. ISBN 9788535274417.	Total: 17
Classi	icação: 51:336 L316m 2. ed. (OSO) 511.13-7 L316m 2.ed. (RST) (VER) Ac.18702	
40°.	MCGUIGAN, James R.; MOYER, R. Charles; HARRIS, Frederick H. de B. (Colab.). Economia de empresas: aplicações, estratégia e táticas. 3. ed. São Paulo, SP: Cengage Learning, 2017. xxvi, 678 p. ISBN 9788522125357.	Total: 17
	Ficação : 33:658 M478e 3.ed (VER) Ac.37556	
41°. Classit	BALLESTERO-ALVAREZ, María Esmeralda. Manual de organização, sistemas e métodos: abordagem teórica e prática da Engenharia da Informação. 6. ed. São Paulo: Atlas, 2015. xviii, 333 p. ISBN 9788522493197. Ticação: 005.22 B191m 6. ed. (OSO) (VER) 658 B191m 6.ed. (CXS) (SER) Ac.25782	Total: 16
41°.	DEGEN, Ronald Jean. O empreendedor: empreender como opção de carreira. São Paulo: Pearson Prentice Hall, 2009. xviii, 440 p.	
	ISBN 9788576052050.	Total: 16
	icação : 658 D317e (BG) 658.016 D317e (CXS) (VAC) 005.342 D317e (FAR) (VER) Ac.4017	
42°.	OLIVEIRA, Djalma de Pinho Rebouças de. Sistemas de informações gerenciais: estratégias, táticas, operacionais. 16. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2014. xxiv, 303 p. ISBN 9788522491476.	Total: 15

Classificação : 005.94:004.9 O48s 16. ed. (RST) (VER) 005.94:004.9 O48s 16.ed./2014 (FAR) 658:004 O48s Ac.24086



Pag. 5 15/03/2022 20:27:37

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Saraiva, 2006. xiv, 441 p. ISBN 850205600-X. Classificação : 658.7 M386a 2.ed. (FLZ) (VER) Ac.20974

Limite de colocação: 100

		Empréstimos
42°.	STAIR, Ralph M.; TAIT, Tânia Fátima Calvi (Rev.). Princípios de sistemas de informação. 3.ed. São Paulo, SP: Cengage Learning, c2016. xxxii, 719 p. ISBN 9788522118625.	Total: 15
Classif	icação : 004:658 S782p (IBI) (ROL) (RG) 005.94:004.9 S782p (VIA) (VER) Ac.28726	
43°.	SILVA, André Luiz Carvalhal da. Matemática financeira aplicada. 3. ed. São Paulo: Atlas, 2010. 191 p. (Coleção Coppead de Administração). ISBN 9788522457083.	Total: 14
Classif	ïcação: 51-7 S586m 3.ed. (FAR) (VER) Ac.24361	
43°.	ROGERS, Yvonne; PREECE, Jennifer; SHARP, Helen. Design de interação: além da interação humano-computador. 3.ed. Porto Alegre, RS: Bookman, c2011. xiv, 585 p. ISBN 9788582600061.	Total: 14
	icação : 004.5 P922d 3.ed. (CAN) (IBI) (VER) 004.5 R724d 3. ed. / 2011 (SER) 004.5 R731i 3.ed. (Ac.18177	
43°.	LAS CASAS, Alexandre Luzzi. Plano de marketing para micro e pequena empresa. 6. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2011. x, 185 p. ISBN 9788522461851.	Total: 14
Classif	ïcação : 658.8 L337p (CXS) (RST) (VER) 658.8:005.51 L337p 6.ed. (FLZ) (VIA) 658.8 L337p 6. ed. (Ac.6740	
43°. Classif	EDELWEISS, Nina; RENATA, Galante. Estruturas de dados. Porto Alegre, RS: Bookman, 2009. 261 p. (Série livros didáticos informática UFRGS; 18). ISBN 9788577803811. icação: 004.6 E21e (IBI) 004.422.63 E21e (RG) (OSO) (CAN) (VER) Ac.15342	Total: 14
43°.	BORINELLI, Márcio Luiz; PIMENTEL, Renê Coppe. Contabilidade para gestores, analistas e outros profissionais: de acordo com os pronunciamentos do CPC (Comitê de Pronunciamentos Contábeis) e IFRS (Normas Internacionais de Contabilidade). 2. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2017. xxviii, 492 p. ISBN 9788597012101. icação: 657.05 B729c 2. ed. (VER) Ac.37767	Total : 14
43°.	COBRA, Marcos. Administração de marketing no Brasil. 4. ed. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2015. xxvi, 533 p. ISBN 9788535269666.	Total : 14
Classif	icação : 658.8(81) C657a 4.ed. (VER) 658.8 C657a 4.ed. (ERE) Ac.37782	
44°.	WEBER, Raul Fernando. Fundamentos de arquitetura de computadores. 4. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2012. xxiii, 400 p. (Livros didáticos informática UFRGS, 8). ISBN 9788540701427.	Total: 13
	icação: 004.2 W375f (POA) (VER) 004.2 W375f 4. ed./2012 (OSO) (RST) (IBI) 004.2 W375f 2012 (FAR Ac.15616	
44°. Classif	IUDICIBUS, Sergio de; MARION, José Carlos. Curso de contabilidade para não contadores/ para as áreas de administração, economia, direito, engenharia. 7. ed. São Paulo: Atlas, 2011. 274 p. ISBN 9788522462872. icação: 657 I92c 7.ed. (POA) (FLZ) (CAN) (CXS) (OSO) (VER) Ac.10573	Total: 13
44°.	HARIKI, Seiji; ABDOUNUR, Oscar João. Matemática aplicada: administração, economia, contabilidade. São Paulo, SP: Saraiva, 1999. xii, 468 p. ISBN 9788502028029.	Total: 13
Classif	icação : 517 H281m (ERE) (ROL) 51-7:33 H281m (FLZ) (VER) 51-7:33 H281m (SER) 51-7 H281m (OSO) Ac.6263	
44°.	CARVALHO, Fábio Câmara Araújo de. Gestão de projetos. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2015. 332 p. ISBN 9788543005928.	Total: 13
Classif	ïcação: 005.8 C331g (CAN) (VER) Ac.29226	
44°.	WESSELS, Walter J Economia. 3. ed. São Paulo, SP: Saraiva, 2010. 528 p. (Série Essencial). ISBN 9788502086487.	Total: 13
Classif	ïcação : 330 W515e 3. ed. (VER) (ROL) Ac.31389	
44°. Classif	LAUDON, Kenneth C.; LAUDON, Jane Price. Sistemas de informação gerenciais. 9. ed. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, 2011. xviii, 430 p. (Programa do Livro-Texto - PLT; 624). ISBN 9788581431826. icação: D 005.94:004.9 L372 9.ed. (VER) Ac.37339	Total: 13
44°.	CURY, Antonio. Organização e métodos: uma visão holística. 9. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2017. 471 p. ISBN 9788597009019.	Total: 13
Classif	icação : 658.012 C982o 9.ed. (CXS) 005.22 C982o 9.ed. (VER) Ac.37085	
45°.	DORNELAS, José Carlos Assis et al. Plano de negócios com o modelo Canvas: guia prático de avaliação de ideias de negócio a partir de exemplos. Rio de Janeiro, RJ: LTC, c2015. xii, 226 p. ISBN 9788521629634.	Total: 12
Classif	icação: 005.51:658 D714p (VER) 658.12 P699 (ROL) Ac.37253	
45°.	SOUZA, Adriana Grade Fiori et al. Leitura em língua inglesa: uma abordagem instrumental. 2. ed. São Paulo, SP: Disal, c2010. 203 p. ISBN 9788578440626.	Total: 12
Classif	ïcação: 811.111 L533 2.ed. (VER) (IBI) (ROL) (SER) 811.111 L533 2. ed. 6. reimpr. (POA) 811.111 Ac.36013	
45°.	ROSS, Stephen A.; GARCIA, Fabio Gallo. Administração financeira. 8. ed. São Paulo: McGrarw-Hill, 2008. 795 p. ISBN 9788586804755.	Total: 12
	icação: 658.15 R826a 8.ed. (CXS) (VER) Ac.19866	
45°.	ANDRADE, Maria Margarida de. Introdução à metodologia do trabalho científico: elaboração de trabalhos na graduação. 10. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2010. xvi, 158 p. ISBN 9788522458561.	Total: 12
	icação : 001.891 A553i 10.ed. (RG) (VIA) (VAC) 001.81 A553i 10.ed. (FLZ) 001.8 A553i 10.ed. (RST Ac.16762	
46°.	MARTINS, Petrônio Garcia; ALT, Paulo Renato Campos. Administração de materiais e recursos patrimoniais. 2. ed. São Paulo: Saraiva, 2006. xiv, 441 p. ISBN 850205600-X.	Total: 11



Pag. 6 15/03/2022 20:27:37

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Limite de colocação: 100

Relatórios - Circulação de materiais - Empréstimo- Títulos mais emprestados - Por unidade organizacional (200)

		Empréstimos
46°.	VALLE, Maria Lúcia Elias. Não erre mais: língua portuguesa nas empresas. Curitiba, PR: Intersaberes, 2013. 420 p. ISBN 9788582127810.	Total: 11
Classif	icação: 811.134.3'36 V135n (VER) Ac.35076	
46°.	FREEMAN, Eric; ROBSON, Elisabeth. Use a cabeça!: Programação JavaScript. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2016. xxxvii, 663 p. ISBN 9788576089902.	Total:11
Classif	icação: 004.438JSCRIPT F855u (VER) Ac.37490	
46°.	LARSON, Ron; FARBER, Elizabeth. Estatística aplicada. 6. ed. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2016. xv, 656 p. ISBN 9788543004778.	Total: 11
Classif	řicação: 519.2 L335e 6.ed. (VER) (IBI) Ac.37553	
46°. Classif	FARIAS, Cláudio V. S. (Org.). Formação do técnico em Administração: educação profissional e tecnológica na modalidade EAD. 1. ed. Porto Alegre, RS: Evangraf, 2016. 144 p. ISBN 9788577278893. icação: 005:37.018.43 F723 (VIA) (VER) (RST) Ac.31804	Total: 11
46°.	TAHAN, Malba. O homem que calculava. 43.ed. Rio de Janeiro, RJ: Record, 1996. 224p. ISBN 8501023140.	Total: 11
Classif	icação : 821.134.3(81)-3 T128 43.ed. (VER) Ac.39065	
46°.	ANDERSON, Chris. TED talks: o guia oficial do TED para falar em público. Rio de Janeiro, RJ: Intrínseca, 2016. 239 p. ISBN 9788580579352.	Total: 11
Classif	řicação : 808.51 A545 (VER) Ac.42610	
47°.	TAHAN, Malba. O homem que calculava. 40.ed. Rio de Janeiro, RJ: Record, 1995. 224p. ISBN 8501023140.	Total: 10
Classif	icação: 821.134.3(81)-3 T128h 40.ed. (VER) Ac.39062	
47°.	ROSSETTI, Jose Paschoal. Introdução à economia. 21. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2016. 992 p. ISBN 9788597002867.	Total: 10
Classif	icação : 330 R829i 21.ed./2016 (ROL) (VAC) 330 R829i 21.ed. (CXS) (VER) Ac.32432	
47°.	FUTRELL, Charles M Vendas : fundamentos e novas práticas de gestão. 2. ed. São Paulo, SP: Saraiva, 2014. 494 p. ISBN 9788502225497.	Total: 10
Classif	icação : 658.8 F996v (ROL) (VAC) 658.85 F996f 2.ed. (VIA) (VER) Ac.32505	
47°.	BRITO, Samuel Henrique Bucke. IPv6: o novo protocolo da Internet. São Paulo, SP: Novatec, 2013. 208 p. ISBN 9788575223741.	Total: 10
Classif	icação : 004.738.5.057.4 B862i (VER) 004.738.5.057.4 B862i 2013 (POA) Ac.29927	
47°.	CARVALHO JÚNIOR, Moacir Ribeiro de. Gestão de projetos: da academia à sociedade. Curitiba, PR: Intersaberes, 2012. 300 p. (Série Administração estratégica). ISBN 9788582121535. Ticação: 005.8 C331g (VER) (ALV) (RST) 658 C331g (SER) Ac.34176	Total: 10
47°.	MARTINS, Petrônio G.; LAUGENI, Fernando P Administração da produção. 3.ed. São Paulo, SP: Saraiva, 2015. 561 p. (Fácil).	
	ISBN 9788502618350. icação: 658.5 M386a 3.ed. (CXS) (ROL) (VIA) (VER) Ac.32363	Total: 10
47°.	LIMA, Adilson da Silva. UML 2.5: do requisito à solução. São Paulo, SP: Érica, 2014. 368 p. ISBN 9788536508320.	Total: 10
Classif	icação : 004.414.23UML2.5 L732u (VER) 004.414.23 L732u (IBI) (VAC) Ac.37743	
47°.	GONÇALVES, Hortência de Abreu. Manual de artigos científicos. São Paulo, SP: Avercamp, 2004. 86 p. ISBN 8589311171.	Total: 10
Classif	icação: 001.8 G635m (VER) Ac.36591	
47°.	CHIAVENATO, Idalberto. Administração. Rio de Janeiro, RJ: Campus/Elsevier, c2007. xix, 411 p. (Programa do Livro-Texto - PLT; v. 302). ISBN 9788535239843.	Total: 10
Classif	icação: D 005 C532a (VER) Ac.37277	
47°.	CHIAVENATO, Idalberto. Planejamento e controle da produção. 2. ed. rev. e atual. Barueri, SP: Manole, 2008. xiii, 138 p. (Programa do Livro-Texto - PLT; 343). ISBN 9788520427422.	Total: 10
	icação: D 658.5 C532 2. ed. (VER) Ac.37319	
47°.	MONTEIRO, Mário A Introdução à organização de computadores. 5.ed. Rio de Janeiro, RJ: LTC, c2007. xiv, 698 p. ISBN 9788521615439.	Total: 10
	icação: 004.2 M775i 5.ed. / 2007 (RST) (CAN) (CXS) (OSO) (RG) (FAR) (IBI) (ROL) (VAC) (VER) 004 Ac.15776	
48°.	SILBERSCHATZ, Abraham; GALVIN, Peter Baer; GAGNE, Greg. Fundamentos de sistemas operacionais. 9. ed. Rio de Janeiro, RJ: LTC, 2015. xiv, 508 p. ISBN 9788521629399.	Total: 9
Classif 48°.	icação : 004.451 S582f 2015 (FAR) (VER) 004.451 S582f 9.ed. (IBI) Ac.27998 ANGELOTTI Elaini Simoni. Panca da dadas. Curitiba. PD: Editora do Livro Tácnico. 2010, 110 p. ISBN 9788563687020	Total . 0
	ANGELOTTI, Elaini Simoni. Banco de dados. Curitiba, PR: Editora do Livro Técnico, 2010. 119 p. ISBN 9788563687029.	Total: 9
	icação : 004.65 A584b (POA) (CAN) (RG) (BG) (VER) Ac.9829	
48°.	BEIGHLEY, Lynn; MORRISON, Michael. Use a cabeça! PHP & MySQL. Rio de Janeiro: Alta Books, 2010. 770 p. (Use a Cabeça!). ISBN 9788576085027.	Total: 9

 $Classificação: 004.43\ B422u\ (ERE)\ 004.43\ B4PHP\ B422h\ (FLZ)\ (OSO)\ (VER)\ (VAC)\ 004.43\ BPHP\ B422u\ (IBI)\ Ac. \\ 15294\ (VAC)\ (VAC)$



Pag. 7 15/03/2022 20:27:37

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Classificação: 004.421 M296e 15 ed. (VER) Ac.31915

Limite de colocação: 100

		Empréstimos
48°.	MANZANO, André Luiz N. G.; MANZANO, Maria Izabel N. G Estudo dirigido de informática básica. 7. ed. atual., rev. e ampl. São Paulo: Érica, 2007. 250 p. ISBN 9788536501284.	Total : 9
	ficação : 004 M296e 7.ed. (RG) (VER) (ALV) (SER) Ac.15562	
48°.	ROSINI, Alessandro Marco; PALMISANO, Angelo. Administração de sistemas de informação e a gestão do conhecimento. 2.ed. rev., ampl. São Paulo: Cengage Learning, c2012. xv, 212 p. ISBN 9788522111305.	Total:9
Classi	ficação: 005.94:004.9 R821a 2. ed. (FLZ) (VER) (POA) Ac.14600	
48°.	MARCONI, Marina de Andrade; LAKATOS, Eva Maria. Metodologia do trabalho científico: projetos de pesquisa, pesquisa bibliográfica, teses de doutorado, dissertações de mestrado, trabalhos de conclusão de curso. 8. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2017. xiv, 239 p. ISBN 9788597010664.	Total : 9
Classi	ficação : 001.8 M321m 8.ed. (VIA) (VER) 001.8 M321me 8.ed. (ALV) 001.81 M321m 8.ed. (FLZ) Ac.35688	
48°.	MAYER-SCHÖNBERGER, Viktor; CUKIER, Kenneth. Big Data: como extrair volume, variedade, velocidade e valor da avalanche de informação cotidiana. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2013. vii, 163 p. ISBN 9788535270907.	Total: 9
Classi	ficação: 004.62:005 M468b (VER) Ac.37749	
48°.	GIL, Antonio Carlos. Como elaborar projetos de pesquisa. 6. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2017. xvi, 173 p. ISBN 9788597012613.	Total: 9
Classi	ficação : 001.8 G463e 6.ed. (BG) (FAR) (VER) (ALV) 001.891 G463c 6. ed. (OSO) (VAC) 001.8 G463c 6 Ac.37371	
48°.	LACOMBE, Francisco José Masset; HEILBORN, Gilberto Luiz José. Administração: princípios e tendências. 3. ed. São Paulo, SP: Saraiva, 2016. xii, 545 p. ISBN 9788502634480. ficação: 005 L142a 3.ed. (VER) (VIA) Ac.32883	Total: 9
48°.	CRUZ, Décio Torres. English online: inglês instrumental para informática. Barueri, SP: Disal, 2013. 388 p. ISBN 9788578441463.	Total : 9
Classi	ficação: 811.111'36:004 C957e 2013 (FAR) (VER) 811.111:004 C957e 2013 (ERE) Ac.32697	
48°.	MANZANO, José Augusto N. G.; COSTA JUNIOR, Roberto Affonso da. Java 8: programação de computadores: guia prático de introdução, orientação e desenvolvimento. São Paulo: Érica; Saraiva, 2014. 384 p. ISBN 9788536509266. ficação: 004.438JAVA M296j (VER) (CAN) Ac.29940	Total : 9
48°.	CASTELO BRANCO, Anísio Costa. Matemática financeira aplicada: Método Algébrico, HP-12C, Microsoft Excel. 4. ed. rev. ampl.	
	São Paulo, SP: Cengage Learning, 2016. 311 p. ISBN 9788522122134. ficação: 511.13-7 C349m 4.ed. (RST) (VER) Ac.30964	Total: 9
48°.	TERRIBILI FILHO, Armando. Gerenciamento de projetos em 7 passos: uma abordagem prática. São Paulo, SP: Makron Books do Brasil, 2011. 286 p. ISBN 9788576801160. ficação: 005.8 T323g (VER) Ac.39514	Total: 9
48°.		T-4-1 . 0
	DAY, Sylvia. Crossfire . São Paulo, SP: Paralela, 2012. 3 v. (Trilogia crossfire ;). ISBN 9788565530361 (v.1).	Total: 9
	ficação : 821.111(73)-31 D273t (VER) Ac.39131	
48°.	BROWN, Tim. Design thinking: uma metodologia poderosa para decretar o fim das velhas ideias. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2017. 249 p. ISBN 9788550801346.	Total: 9
	ficação : 005.332.3 B881d (VER) 005.22 B881d (RST) Ac.37763	
48°.	BLANK, Steven G.; DORF, Bob. Startup: o guia passo a passo para construir uma grande empresa. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2014. 536 p. ISBN 9788576087823. ficação: 005.342 B642s (VER) Ac.42605	Total: 9
48°.	GUERTLER, Gustavo. Paco: uma história escrita com chumbo. Caxias do Sul, RS: Maneco, 2001. 132 p. ISBN 8586110402.	Total:9
	•	10tai . 9
Classii 48°.	ficação: 929SANCHES G934p (VER) Ac.44961 BABA, Prem Sri. Amar e ser livre: as bases para uma nova sociedade. 1.ed. Rio de Janeiro, RJ: Harper Collins, 2017. 174 p. ISBN	
	9788595081765.	Total: 9
Classi	ficação: 159.962.7 B112a 1.ed. (RG) 159.962.7 B112a (VER) Ac.44494	
49°. Classi	MIGUEL, Paulo Augusto Cauchick et al. Elaboração de artigos acadêmicos: estrutura, métodos e técnicas. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2017. xi, 123 p. ISBN 9788535289718. ficação: 001.8 M636a (VER) Ac.44376	Total: 8
49°.	TAHAN, Malba. O homem que calculava. 37.ed. Rio de Janeiro, RJ: Record, 1993. 224p. ISBN 8501023140.	Total: 8
Classi	ficação : 821.134.3(81)-3 T128 37.ed. (VER) Ac.39066	
49°.	PIRES, Sílvio R. I. Gestão da cadeia de suprimentos: conceitos, estratégias, práticas e casos (Supply Chain Management). 3.ed. São Paulo, SP: Atlas, 2016. 340 p. ISBN 9788597008302.	Total: 8
Classi	ficação : 658.78 P667g 3.ed. (VER) Ac.42611	
49°.	MANZANO, José Augusto N. G.; OLIVEIRA, Jayr Figueiredo de. Estudo dirigido de algoritmos. 15. ed. rev. São Paulo, SP: Érica, 2014. 238 p. (Coleção PD). ISBN 9788571944138.	Total: 8



Classificação: 005.5 S467 28.ed. (VER) Ac.39067

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande Pergamum - Sistema Integrado de Bibliotecas RELATÓRIO DE TÍTULOS MAIS EMPRESTADOS

Pag. 8 15/03/2022 20:27:37

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Limite de colocação: 100

Relatórios - Circulação de materiais - Empréstimo- Títulos mais emprestados - Por unidade

organizacional (200)

		Empréstimos
49°.	BRIGHAM, Eugene F.; EHRHARDT, Michael C. Administração financeira: teoria e prática. 3.ed. São Paulo, SP: Cengage Learning, c2017. 933 p. ISBN 9788522123919.	Total: 8
Classi	ficação : 658.15 B855a 3. ed. (ROL) (VER) Ac.32385	
49°.	MARCONI, Marina de Andrade; LAKATOS, Eva Maria. Fundamentos de metodologia científica. 8. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2017. xx, 346 p. ISBN 9788597010121.	Total: 8
Classi	ficação : 001.8 M321fu 8.ed. (CXS) 001.8 M321f 8.ed./2017 (VAC) (ROL) 001.8 M321f 8.ed. (ALV) (VE Ac.32984	
49°.	SIQUEIRA, Mirlene Maria Matias (Org.). Novas medidas do comportamento organizacional: ferramentas de diagnóstico e de gestão. Porto Alegre, RS: Artmed, 2014. viii, 312 p. ISBN 9788582710210. ficação: 005.32 N936 (VER) Ac.37731	Total: 8
49°.	VASCONCELLOS, Marco Antonio Sandoval de; ENRIQUEZ GARCIA, Manuel. Fundamentos de economia. 5. ed. São Paulo, SP: Saraiva, 2014. 323 p. ISBN 9788502616325. ficação: 330 V331f 5.ed. (CXS) (VER) (VIA) (SER) Ac.35500	Total: 8
	•	
49°.	GAMMA, Erich et al. Padrões de projeto: soluções reutilizáveis de software orientado a objetos. Porto Alegre, RS: Bookman, 2000. xii, 364 p. ISBN 9788573076103. ficação: 004.415.2 P124 (RG) (CAN) (VER) 004.415.2.045 D457 (FLZ) 004.415.2.045 P124 (BG) Ac.15219	Total: 8
		m . 1 . 0
49°.	SIERRA, Kathy; BATES, Bert. Use a cabeça! Java. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2010. xvii. 484 p. ISBN 9788576081739.	Total: 8
Classi	ficação : 004.438JAVA S572u 2.ed./2010 (CAN) (IBI) (FAR) (ROL) 004.438 S572u (RG) 004.438JAVA S57 Ac.16389	
49°. Classi	FERREIRA, Fernando Nicolau Freitas; ARAÚJO, Márcio Tadeu de. Política de segurança da informação: guia prático para elaboração e implementação. 2. ed. rev. ampl. Rio de Janeiro, RJ: Ciência Moderna, 2008. 259 p. ISBN 9788573937718. ficação: 005.94:004.056 F383p 2. ed. rev. ampl. 2008 (POA) 004.056 F383p 2.ed. (FLZ) (ERE) 005.9 Ac.10110	Total: 8
49°.	CRESPO, Antonio Arnot. Matemática financeira fácil. 14. ed. atual. São Paulo, SP: Saraiva, 2009. xi, 255 p. ISBN 9788502083486.	Total: 8
Classi	ficação: 51:336 C921m 14.ed. (RG) (SER) 511.13-7 C921m 14. ed. (RST) (VER) 51-7:33 C921m 14.ed. Ac.19620	
50°.	FEOFILOFF, Paulo. Algoritmos em linguagem C. Rio de Janeiro: Elsevier, 2009. 208p. ISBN 9788535232490.	Total: 7
Classi	ficação : 004.421 F344a (CAN) 004.421 F344a (OSO) (VER) Ac.16420	
50°.	COSTA, Eliezer Arantes da. Gestão estratégica: da empresa que temos para a empresa que queremos. 2. ed. São Paulo, SP: Saraiva, 2007. 424 p. ISBN 9788502061887.	Total : 7
Classi	ficação : 65.012.2 C837g (ERE) 005.21 C837g 2.ed. (OSO) (VER) (VIA) 658.12 C837g (ROL) Ac.6328	
50°.	SPIEGEL, Murray Ralph; STEPHENS, Larry J. Estatística. 4. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2009. xii, 597 p. (Coleção Schaum). ISBN 9788577804610.	Total: 7
Classi	ficação : 519.22 S755e 4.ed. (RG) (VER) 519.2 S755e 4 ed./2009 (RST) (IBI) (ROL) 519.2 S755e 4.ed Ac.15259	
50°.	SILBERSCHATZ, Abraham; KORTH, Henry F.; SUDARSHAN, S Sistema de banco de dados. Rio de Janeiro, RJ: Campus, c2012. 861 p. ISBN 9788535245356.	Total: 7
Classi	ficação : 004.65 S582s (RST) (FLZ) (IBI) (VER) (FAR) 004.65 S582s 2012 (OSO) (ERE) Ac.15139	
50°.	SILVA, Maurício Samy. Fundamentos de HTML5 e CSS3. São Paulo, SP: Novatec, 2015. 302 p. ISBN 9788575224380.	Total: 7
Classi	ficação: 004.439 S586f (FLZ) (VER) Ac.34910	
50°.	RESPONSABILIDADE social das empresas: a contribuição das universidades. 5. ed. São Paulo, SP: Peirópolis, 2006. v.5 ISBN 857596075X.	Total: 7
Classi	ficação : 005.35 R435r 5.ed. v.5 (VER) Ac.36630	
50°.	ARAUJO, Luis César G. de. Organização, sistemas e métodos e as tecnologias de gestão organizacional. 4. ed. São Paulo: Atlas, 2012. xvii, 405 p. ISBN 9788522473540.	Total: 7
Classi	ficação : 005.22 A663o 4.ed. (VER) Ac.37588	
50°.	MARCONI, Marina de Andrade; LAKATOS, Eva Maria. Técnicas de pesquisa : planejamento e execução de pesquisa, amostragens e técnicas de pesquisa, elaboração, análise e interpretação de dados. 8. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2017. xvi, 312 p. ISBN 9788597012811.	Total : 7
Classi	ficação: 001.8 M321t 8.ed. (VER) (ALV) (ROL) (POA) 001.891 M321t 8.ed. (FLZ) (FAR) 001.891 M321t Ac.37369	
50°.	KIM, W. Chan; MAUBORGNE, Renée. A estratégia do oceano azul: como criar novos mercados e tornar a concorrência irrelevante. Rio de Janeiro, RJ: Sextante, 2018. 288 p. ISBN 9788543107028.	Total : 7
Classi	ficação : 658.6 K49e (VER) Ac.42586	
50°.	TAHAN, Malba. O homem que calculava. 41.ed. Rio de Janeiro, RJ: Record, 1995. 224p. ISBN 8501023140.	Total: 7
Classi	ficação : 821.134.3(81)-3 T128 41.ed. (VER) Ac.39064	
50°.	SENGE, Peter M. A quinta disciplina. 28. ed. Rio de Janeiro: BestSeller, 2012. 530 p. ISBN 9788576843719.	Total: 7



Pag. 9 15/03/2022 20:27:38

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Limite de colocação: 100

Relatórios - Circulação de materiais - Empréstimo- Títulos mais emprestados - Por unidade organizacional (200)

		Empréstimos
50°.	VERNON, Vaughn. Implementando o Domain-Driven Design. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2016. xli, 628 p. ISBN 9788576089520.	Total: 7
Classi	ficação: 004.415.2 V539i (VER) Ac.38188	
50°.	AZEVEDO, Celicina Borges. Metodologia científica ao alcance de todos. 4.ed. São Paulo, SP: Manole, 2018. xviii, 57 p. ISBN 9788520456385.	Total: 7
Classi	ficação: 001.8 A994 4.ed (VER) Ac.44331	
50°.	CHRISTOPHER, Martin. Logística e gerenciamento da cadeia de suprimentos. 2. ed. São Paulo, SP: Cengage Learning, 2019. 377 p. ISBN 9788522127313.	Total: 7
	ficação : 658.7 C556l 2.ed. (VER) 658.78 C556l 2.ed./2019 (FAR) Ac.42691	
51°.	DUMAS FILHO, Alexandre. Os três mosqueteiros. São Paulo, SP: Abril Cultural, 1983. 467 p.	Total: 6
	ficação : 821.133.1-3 D886ta (VER) Ac.45755	
51°. Classi	MOTTA, Fernando C. Prestes; VASCONCELOS, Isabella F. Gouveia de. Teoria geral da administração. 3.ed. São Paulo: Cengage Learning, 2006. xix, 427 p. ISBN 9788522103812. ficação: 005.1 M921 3.ed. (VER) Ac.38563	Total : 6
51°. Classi	ARAUJO, Luis César G. de; GARCIA, Adriana Amadeu; MARTINES, Simone. Gestão de processos : melhores resultados e excelência organizacional. 2. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2017. xvii, 176 p. ISBN 9788597009026. ficação: 005.4 A663g 2.ed./2017 (FAR) (VER) 005.4 A663s 2.ed. (VER) Ac.40190	Total : 6
51°. Classi	FRIEDRICH, Maria Adélia; MANZINI, Neiva. Matemática aplicada: administração e ciências contábeis. São Leopoldo, RS: Ed. UNISINOS, 2010. 201 p. (Coleção EAD). ISBN 9788574313733. ficação: 51-7:33 F911m 2010 (VER) Ac.37381	Total : 6
51°.	MAMEDE, Gladston. Uísque, por favor. São Paulo, SP: Longarina, 2017. 285 p. ISBN 9788566262124.	Total : 6
	ficação : 821.134.3(81)-3 M264u (ROL) (VAC) (CXS) (OSO) (VER) (IBI) (VIA) (ALV) (SER) (RG) 821(81 Ac.37207	101.10
51°.	FERREIRA, Ricardo J Contabilidade de custos: teoria e questões comentadas conforme a Lei das S/A e pronunciamentos do CPC. 10. ed. Rio de Janeiro, RJ: Ferreira, 2016. 260 p. ISBN 9788578423506.	Total : 6
Classi	ficação : 657 F383c 10.ed. (VIA) (VER) Ac.35525	
51°.	ASCENCIO, Ana Fernanda Gomes; CAMPOS, Edilene Aparecida Veneruchi de. Fundamentos da programação de computadores: algoritmos, Pascal, C/C++ (Padrão ANSI) e Java. 3. ed. São Paulo, SP: Pearson, 2012. x, 569 p. ISBN 9788564574168.	Total : 6
Classi	ficação: 004.43 A811f 3. ed. 2012 (IBI) (POA) 004.42 A811f 3.ed. (CAN) (RG) (CXS) (FLZ) (VER) (R Ac.15195	
51°.	FEDELI, Ricardo Daniel; POLLONI, Enrico Giulio Franco; PERES, Fernando Eduardo. Introdução à ciência da computação. 2. ed. atual. São Paulo, SP: Cengage Learning, 2010. xviii, 250 p. ISBN 8522108455.	Total : 6
Classi	ficação: 004 F292i 2. ed./2010 (RST) (OSO) (VAC) 004 F292i 2.ed. (FAR) (FLZ) (BG) (VER) (CAN) (S Ac.16190	
51°. Classi	CARAVANTES, Geraldo Ronchetti; PANNO, Cláudia Caravantes; KLOECKNER, Mônica Caravantes. Administração : teorias e processo. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, c2005. xviii, 572 p. ISBN 8576050269. ficação: 005.1 C262a (POA) (RST) (CAN) (VER) 005 C262a (OSO) Ac.11320	Total: 6
51°.	CORNACHIONE JUNIOR, Edgard Bruno. Informática aplicada às áreas de contabilidade, administração e economia. 4. ed. São Paulo: Atlas, 2012. xvi, 416 p. ISBN 9788522469215.	Total : 6
	ficação: 004 C812i (ERE) 004.9:658 C812i 4.ed. (FLZ) (VAC) (VER) Ac.7041	
51°.	FERREIRA, Simone Bacellar Leal; NUNES, Ricardo Rodrigues. E-Usabilidade. Rio de Janeiro: LTC, c2008. 179 p. ISBN 9788521616511.	Total: 6
	ficação : 004.5 F383e (CAN) (FLZ) (IBI) (VER) Ac.16650	T-4-1 . 5
52°.	ROWLING, J. K Harry Potter e a ordem da fênix. Rio de Janeiro, RJ: Rocco, 2003. 703 p. ISBN 823251622x.	Total : 5
	ficação : 82-93 R883o 2003 (RST) (SER) 821.111-93 R884h (OSO) (VER) (CXS) 82-93 R884h 2003 (FAR) Ac.17608	
52°.	FOROUZAN, Behrouz; MOSHARRAF, Firouz. Fundamentos da ciência da computação. São Paulo, SP: Cengage Learning, 2012. xiv, 560 p. ISBN 9788522110537.	Total: 5
	ficação : 004 F727f (FLZ) (VAC) (VER) 004 F727f 2012 (FAR) Ac.28361	T-4-1 . 5
52°.	KUNDERA, Milan. A insustentável leveza do ser. São Paulo, SP: Círculo do Livro, 1988 261 p.	Total: 5
	ficação : 821.162.3-31 K96i (RST) (VER) Ac.21819	
52°. Classi	MINTZBERG, Henry; COOK, James F. Suderland. O processo da estratégia. 3 ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2001. 404 p. ISBN 8573077190. ficação: 658.12 M667p (IBI) (ROL) 005.21 M667p (VER) Ac.20280	Total: 5
52°.	LOVELOCK, Christopher; WIRTZ, Jochen; HEMZO, Miguel Angelo. Marketing de serviços: pessoas, tecnologia e estratégia. 7. ed.	
	São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, 2011. xiii, 530 p. ISBN 9788576058885.	Total: 5

 $Classificação: 658.8\ L899m\ 7.\ ed.\ (CSO)\ (ROL)\ 658.818\ L899m\ 7.\ ed.\ (ERE)\ 658.8:338.46\ L911s\ 7.\ ed.\ (FLZ)\ Ac.6741$



Pag. 10 15/03/2022 20:27:38

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Limite de colocação: 100

Relatórios - Circulação de materiais - Empréstimo- Títulos mais emprestados - Por unidade organizacional (200)

		Empréstimos
52°.	HOUAISS, Antônio; VILLAR, Mauro de Salles; FRANCO, Francisco Manoel de Mello. Dicionário Houaiss da língua portuguesa. Rio de Janeiro, RJ: Objetiva, 2009. lix, 1986 p. ISBN 9788573029635.	Total: 5
Classif	icação: R (038)=134.3 H835d (POA) 811.134.3(038) H835d 1.ed. (CAN) 811.134.3(038) H835d (CXS) (Ac.15747	
52°.	MONK, Simon. Programação com arduino: começando com sketches. Porto Alegre, RS: Bookman, 2013. xi, 147 p. (Série tekne). ISBN 9788582600269.	Total: 5
Classif	icação : 681.326ARDUINO M745p 2013 (RST) 004.42ARDUINO M745 (VER) 004.3:621.38 M745p (FLZ) 004.3 Ac.14355	
52°.	SCLIAR, Moacyr. O centauro no jardim. 6.ed. Porto Alegre, RS: L&PM, 2000. 248 p. ISBN 8525403490.	Total: 5
Classif	icação: 821.134.3(816.5)-31 S419c 6.ed. (VER) Ac.36460	
52°.	SOBRAL, Filipe; PECI, Alketa. Administração: teoria e prática no contexto brasileiro. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2013. xii, 611 p. ISBN 9788581430850.	Total: 5
Classif	icação: 005.1(81) S677a 2.ed. (VER) 005 S677a 2.ed. (CAN) 658 S677a 2.ed. (ROL) (SER) Ac.37511	
52°. Classif	MASCARENHAS, André Ofenhejm et al. (Org.). Gestão estratégica de pessoas: evolução, teoria e crítica. São Paulo, SP: Cengage Learning, 2009. xxiii, 299 p. ISBN 9788522104987. icação: 005.95/.96 M395g (VER) (RST) (VIA) Ac.37564	Total: 5
52°.	SILVA, Cesar Augusto Tiburcio; RODRIGUES, Fernanda Fernandes. Curso de contabilidade básica. São Paulo, SP: Atlas, 2015. v.1 ISBN 9788597001099.	Total: 5
Classif	icação: 657 S586c v.1 (VER) Ac.37727	
52°.	MEIRELES, Roberto; CASTRO, Guilherme Caldas de; SILVA, Helder Haddad; NUNES, José Mauro Gonçalves (Colab.). Comportamento do pesquisador e pesquisa de mercado. 3. ed. Rio de Janeiro, RJ: Editora FGV, 2006. 164 p. (Série Marketing). ISBN 9788522504709.	Total: 5
Classif	ïcação : 658.8 P654c 3. ed. (VER) Ac.32981	
52°. Classif	CASTANHEIRA, Nelson Pereira; MACEDO, Luiz Roberto Dias de. Matemática financeira aplicada . Curitiba, PR: Intersaberes, 2013. 280 p. (Série Matemática Aplicada). ISBN 9788582120026. icação: 511.13-7 C346 (VER) (ALV) Ac.34136	Total: 5
52°.	HENDRICKS, Gay. Os cinco desejos. Rio de Janeiro, RJ: Sextante, 2008. 107 p. ISBN 9788575424384.	Total: 5
Classif	icação : 159.947 H498c (VER) Ac.30120	
52°.	GIRON, Loraine Slomp; RADÜNZ, Roberto (Org.). Imigração e cultura. Caxias do Sul, RS: EDUCS, 2007. 238 p. ISBN 8570613865.	Total : 5
Classif	ricação : 314.742(450:816.5) I32 (VER) Ac.39811	10tai . 5
52°.	BYRNE, Rhonda. The secret = O segredo. Rio de Janeiro, RJ: Sextante, 2015. xv, 198 p. ISBN 9788543101965.	Total: 5
Classif	icação : 159.947 B995s (VER) Ac.39910	
52°.	ROWLING, J. K Harry Potter e o cálice de fogo. Rio de Janeiro, RJ: Rocco, 2001. 583 p. ISBN 9788532523082.	Total: 5
Classif	icação : 821.111-93 R884h (VER) Ac.39913	
52°.	MURPHY, Raymond; SMALZER, William R. Grammar in use intermediate: self-study reference and practice for students of North American English: with answers. 3rd. ed. New York, NY: Cambridge University Press, 2009. 369 p. ISBN 9780521734769. icação: 811.111'36 M978 3rd.ed (VER) Ac.38290	Total: 5
52°.	CARVALHO, Marly Monteiro de; RABECHINI JR., Roque. Fundamentos em gestão de projetos: construindo competências para gerenciar projetos. 5.ed. São Paulo, SP: Atlas, 2019. 411 p. ISBN 9788597018615. icação: 005.8 C331f 5.ed. (VER) Ac.42601	Total: 5
52°.	FAGUNDES, Antônio Augusto. Cartilha da história do Rio Grande do Sul: uma nova visão da formação da terra e do povo gaúcho.	
	Porto Alegre, RS: Martins Livreiro, 1986. 128 p. icação: 94(816.5) F156c (VER) Ac.44987	Total: 5
53°.	CORONEL, Luiz (Ed.). Clarice Lispector: a transcendental visão do quotidiano. Porto Alegre, RS: Mecenas, 2016. 336 p. (Coleção dicionários). ISBN 9788561885175.	Total: 4
Classif	icação : D 821.134.3(81)(038) C591 (VER) Ac.44989	
53°.	DE SORDI, José Osvaldo. Desenvolvimento de projeto de pesquisa. São Paulo, SP: Saraiva, 2017. 170 p. ISBN 9788547214951.	Total: 4
Classif	icação : 001.8 S713d (VER) Ac.42687	
53°.	SPARKS, Nicholas. O casamento. ed. popular. São Paulo, SP: Arqueiro, 2017. 192 p. ISBN 9788580412598.	Total: 4
	icação : 821.111(73)-31 S736c (VER) Ac.45522	
53°.	CERTO, Samuel C. et al. Administração estratégica: planejamento e implantação da estratégia. 2. ed. São Paulo: Pearson, 2005 304 p. ISBN 9788576050254.	Total : 4
Classif	icação : 005.21 C418a 2. ed. (VER) Ac.38224	

FERRELL, O. C.; BACELLAR, Cristina (Trad.); IKEDA, Ana A. (Pfr). Estratégia de marketing: teoria e casos. 3. ed. São Paulo, SP:

Cengage Learning, 2017. xx, 620 p. ISBN 9788522125616.



Pag. 11 15/03/2022 20:27:38

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Classificação: 004.438PHP N666d 3.ed. (VER) (VAC) Ac.37432

Limite de colocação: 100

		Empréstimos
Classif	FERRELL, O. C.; BACELLAR, Cristina (Trad.); IKEDA, Ana A. (Pfr). Estratégia de marketing: teoria e casos. 3. ed. São Paulo, SP: Cengage Learning, 2017. xx, 620 p. ISBN 9788522125616. Ticação: 658.8 F383e 3.ed. (VER) (ERE) 658.8 F383e 3. ed. 2016 (POA) Ac.37784	Total : 4
53°.	ROWLING, J. K Harry Potter e a pedra filosofal. Rio de Janeiro, RJ: Rocco, 2000. 263 p. ISBN 9788532523051.	Total: 4
Classif	icação : 821.111-93 R884h (VER) Ac.39914	
53°.	SIMPÓSIO INTERNACIONAL SOBRE IMIGRAÇÃO ITALIANA, 24-27 abr. 1996, Caxias do Sul, RS.; FÓRUM DE ESTUDOS ÍTALO-BRASILEIROS 9., 24-27 abr. 1996, Caxias do Sul, RS Anais Caxias do Sul, RS: EDUCS, 1999. 500 p. ISBN 8585760052.	Total : 4
Classif	icação: 314.742(450:816.5)(063) S612 (VER) Ac.39816	
53°.	THOMPSON, Marco Aurélio. Inglês instrumental: estratégias de leitura para informática e internet. São Paulo, SP: Érica, 2016. 135 p. ISBN 9788536516318.	Total: 4
	icação : 811.111:004 T474i (VER) (ROL) (ERE) 811.111'24:004 T474i (IBI) Ac.39689	
53°.	FARINA, Geraldo. História de Veranópolis. Veranópolis, RS: Secretaria Municipal de Educação e Cultura, 1992. 269 p.	Total: 4
	icação: 981.652 F224h (VER) Ac.39736	
53°.	FREEMAN, Eric; FREEMAN, Elizabeth. Use a Cabeça! Padrões de projetos. 2. ed. rev. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, c2007. xxiv, 478 p. ISBN 9788576081746.	Total: 4
53°.	icação : 004.41 F855u 2.ed. 004.415.2 F855u 2.ed. (VER) Ac.41382	
	DEITEL, Paul J. et al. Android para programadores: uma abordagem baseada em aplicativos. Porto Alegre, RS: Bookman, 2015. xxx, 316 p. (Deitel Developer Series). ISBN 9788582603383. icação: 004.451.9ANDROID D325a 2.ed. (VER) Ac.41383	Total : 4
53°.	ROGERS, Scott. Level UP: um guia para o design de grandes jogos. São Paulo, SP: Blücher, 2013. 494 p. ISBN 9788521207009.	Total : 4
	icação : 004:794 R724l (VER) Ac.41431	
53°.	TUBINO, Dalvio Ferrari. Planejamento e controle da produção: teoria e prática. 3.ed. São Paulo, SP: Atlas, 2017. 280 p. ISBN	Total : 4
Classif	9788597013054. ĩcação : 658.5 T884p 3.ed. (VER) Ac.42589	
53°.	CHANDLER, Heather Maxwell. Manual de produção de jogos digitais. 2. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2012. xxv, 478 p. ISBN 9788540701830.	Total: 4
Classif	řicação : 004:794 C455m 2.ed. (RST) (VER) Ac.30739	
53°.	DALL'OGLIO, Pablo. PHP: programando com orientação a objetos. 3. ed. São Paulo, SP: Novatec, 2015. 549 p. ISBN 9788575224656.	Total : 4
Classif	icação : 004.438PHP D144p 3.ed. 2015 (VER) 004.438PHP D144p 3.ed. / 2015 (IBI) (RG) Ac.29917	
53°.	TORRES, Gabriel. Redes de computadores. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Nova Terra, c2014. xxviii, 1005 p. ISBN 9788561893286.	Total: 4
Classif	icação: 004.7 T693r 2.ed. (RG) (VER) (FLZ) Ac.29741	
53°.	COOPER, Donald R.; SCHINDLER, Pamela S. Métodos de pesquisa em administração. 12. ed. Porto Alegre, RS: AMGH, 2016. xvi, 695 p. ISBN 9788580555721.	Total: 4
Classif	icação: 005:001.891 C777m 12.ed. (VER) (ALV) 001.8:005 c777b 12.ed. (VIA) 001.8:005 C776b 12.ed Ac.33774	
53°.	CAMPOS, Luiz Fernando Rodrigues; BRASIL, Caroline V. de Macedo. Logística: teia de relações. 1. ed. Curitiba: Intersaberes, 2013 160 p. ISBN 9788582126066.	Total: 4
	icação: 658.7 C198l 1.ed./2013 (VAC) 658.7 C198l (VER) (ALV) 658.78 C198l 1.ed. (SER) Ac.34020	
53°.	KASPARY, Adalberto J. Redação oficial: normas e modelos. 19. ed. Porto Alegre, RS: Livraria do Advogado, 2016. 204 p. ISBN 9788569538295.	Total: 4
	icação : 651.75 K19r (VAC) 808.1 K19 (VER) Ac.32943	
53°. Classif	MEDEIROS, João Bosco. Português instrumental : contém técnicas de elaboração de trabalho de conclusão de curso (TCC). 10. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2014. xiii, 448 p. ISBN 9788522485581. icação: 811.134.3'36 M488p 10.ed. (FLZ) (VER) (VAC) (ROL) Ac.32949	Total: 4
		T-4-1 . 4
53°.	DONAIRE, Denis. Gestão ambiental na empresa. 2. ed. São Paulo, SP: Atlas, 1999. 169 p. ISBN 9788522421855.	Total: 4
	icação : 005:502 D674g 2. ed. (VER) Ac.32884	
53°. Classif	MINTZBERG, Henry. Managing: desvendando o dia a dia da gestão. Porto Alegre, RS: Bookman, 2010. x, 302 p. ISBN 9788577806690.	Total: 4
	icação : 005 M667m (VER) Ac.37591	
53°.	NIEDERAUER, Juliano. Desenvolvendo websites com PHP. 3. ed. rev. e atual. São Paulo, SP: Novatec, 2017. 315 p. ISBN 9788575225349.	Total: 4



Pag. 12 15/03/2022 20:27:38

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de : 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Limite de colocação: 100

Relatórios - Circulação de materiais - Empréstimo- Títulos mais emprestados - Por unidade organizacional (200)

		Empréstimos
53°.	ROWLING, J. K Harry Potter e o prisioneiro de Azkaban. Rio de Janeiro, RJ: Rocco, 2000. 348 p. ISBN 9788532523075.	Total: 4
Classit	icação: 821.111-93 R884h (CXS) (VER) Ac.34828	
53°.	DRUCKER, Peter F.; MALFERRARI, Carlos Afonso ((trad.)). 50 casos reais de administração. São Paulo: Cengage Learning, c2011 xii, 248 p. ISBN 9788522109593.	Total: 4
Classit	Ficação: 005.1 D794c (FLZ) (VER) Ac.15055	
53°.	CHRISTIAN, Bauer; KING, Gavin. Java persistence com hibernate. Rio de Janeiro, RJ: Ciência Moderna, 2007. xxviii, 884 p. ISBN 9788573936148.	Total: 4
Classit	icação : 004.438JAVA B338j 2007 (FAR) (RST) 004.438JAVA B344j (OSO) (VER) Ac.16237	
53°.	MORGAN, Gareth. Imagens da organização. São Paulo, SP: Atlas, 1996. ISBN 9788522413418.	Total: 4
Classif	čicação : 005.32 M848i 2010 (RST) (FAR) (VIA) (VER) 005.32 M848i (FLZ) 658.011.2 M848i (IBI) (ROL Ac.16408	
53°.	BALLOU, Ronald H. Gerenciamento da cadeia de suprimentos/logística empresarial. 5. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2006. 616 p. ISBN 9788536305912.	Total: 4
Classit	Ficação : 658.786 B193g 658.78 B193g 5.ed. (SER) (CXS) (ERE) (VAC) 658.7 B193b 5.ed. (FLZ) (OSO) Ac.6195	
53°. Classit	CHOPRA, Sunil; MEINDL, Peter. Gerenciamento da cadeia de suprimentos: estratégia, planejamento e operação. São Paulo: Pearson Prentice Hall, c2003. 2004 465 p. ISBN 9788587918246. icação: 658 C549g (BG) 658.78 C549g (CAN) (VER) 658.7 C549g (FAR) (ROL) Ac.5180	Total: 4
3°.	BARRY, Paul; GRIFFITHS, David. Use a cabeça!: programação. Rio de Janeiro: Alta Books, 2010. 406 p. ISBN 9788576084730.	Total: 4
	Ficação: 004.42 B279u (CAN) (BG) (VER) 004.43 B281u (ROL) Ac.5230	
3°.	SCHWANKE, Cibele (org.). Ambiente: conhecimentos e práticas. Porto Alegre, RS: Bookman, 2013. xii, 247 p. (Tekne). ISBN 9788582600023.	Total: 4
lassi	řicação : 504 A492 (OSO) (RG) (RST) 502.1 Am492 (CXS) (VER) (VIA) (ALV) (BG) 502.1 A492s (FLZ) 50 Ac.25331	
3°.	CASSARO, Antonio. Sistemas de informação para tomadas de decisões. 4. ed. rev. ampl. São Paulo, SP: Cengage Learning, 2011. 120 p. ISBN 9788522109562.	Total : 4
lassi	Ficação: 658:004.89 C343s 4. ed. rev. ampl. 2011 (POA) 005.94:004.9 C343s 4.ed. (VER) Ac.28013	
3°.	TANENBAUM, Andrew S.; AUSTIN, Todd. Organização estruturada de computadores. 6. ed. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, 2013. xii, 449 p. ISBN 9788581435398.	Total: 4
lassi	Ficação: 004.2 T164o 6.ed. / 2013 (RST) (VAC) (VER) 004.2 T164s 6.ed. (FLZ) (IBI) Ac.16900	
3°.	ROWLING, J. K Harry Potter e a câmara secreta. Rio de Janeiro, RJ: Rocco, 2000. 287 p. (Série Harry Potter; 2). ISBN 853251166x.	Total: 4
lassi	ñcação : 82-93 R883h (RST) (SER) 82-93 R884h 2000 (FAR) 821.111-93 R884h (RG) (CXS) (VER) Ac.16505	
3°.	MILANI, André. Construindo aplicações web com PHP e MySQL. São Paulo, SP: Novatec, 2010. 336 p. ISBN 9788575222195.	Total: 4
lassi	icação : 004.438PHP M637c (FAR) (FLZ) (VER) Ac.20018	
3°.	CRUZ, Décio Torres; SILVA, Alba Valéria; ROSAS, Marta. Inglês.com.textos para informática. São Paulo, SP: Disal, c2006. 189 p. ISBN 9788590178514.	Total: 4
lassi	icação: 811.111'24:004 C957i (OSO) (IBI) (VER) (SER) 811.111'36 C957i (CAN) 811.111'36:004 C957 Ac.20218	
3°.	BECK, Kent. Padrões de implementação. Porto Alegre: Bookman, 2013. 153 p. ISBN 9788565837972.	Total: 4
lassi	čicação: 004.41 B393p (BG) (VER) Ac.20925	
4°.	ANDRADE, Maria Margarida de; HENRIQUES, Antonio. Língua portuguesa: noções básicas para cursos superiores. 9. ed. São Paulo: Atlas, 2010. xii, 202 p. ISBN 9788522457526.	Total: 3
	Ficação: 811.134.3 A5531 9. ed. (OSO) (VER) Ac.19449	
4°.	SALOMON, Délcio Vieira. Como fazer uma monografia. 13. ed. São Paulo, SP: Martins Fontes, 2014. 425 p. ISBN 9788578279004.	Total: 3
lassi	čicação: 001.8 S174c 13.ed. (RST) (VER) (RG) (VIA) 001.81 S174c 13.ed. (FLZ) Ac.24798	
4°.	SÊMOLA, Marcos. Gestão da segurança da informação: uma visão executiva. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2014. xix,171 p. ISBN 9788535271782.	Total: 3
	cicação: 005.94:004.9 S472g 2. ed. (RST) (OSO) (VER) (IBI) 005.94:343.534 S472g 2.ed. (FLZ) 004. Ac.24682	
4°.	HUGO, Victor. Os miseráveis. 1.ed. São Paulo, SP: FTD, 2002. 160 p. ISBN 8532249981.	Total: 3
lassi	řicação: 821.133.1-93 H895m 1.ed. (RG) 821.133.1-93 H895m (VER) (VIA) 82-93 H985m (RST) Ac.23038	
4°.	MINTZBERG, Henry. Criando organizações eficazes: estruturas em cinco configurações. 2. ed. São Paulo: Atlas, 2011. 334 p. ISBN 9788522433995.	Total: 3
	icação: 005.7 M667c 2.ed. (CAN) (VER) 658.012 M667c 2.ed. (CXS) Ac.21570	
54°.	BARRETO, Lima. Triste fim de Policarpo Quaresma. São Paulo, SP: Klick, 1997. 192 p. (Biblioteca ZH; 9).	Total: 3



Classificação: 005.343 M528c (RST) (VER) Ac.31405

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande Pergamum - Sistema Integrado de Bibliotecas RELATÓRIO DE TÍTULOS MAIS EMPRESTADOS

Pag. 13 15/03/2022 20:27:38

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Limite de colocação: 100

		Empréstimos
54°.	TEVAH, Eduardo. Os diferenciais das pessoas de sucesso. Porto Alegre, RS: Tevah, 2003. 120 p. ISBN 8588667223.	Total: 3
Classif	iicação : 159.9 T353d (BG) 658.3:159.94 T353d (VER) Ac.3353	
54°.	PRESSMAN, Roger S Engenharia de software: uma abordagem profissional. 7. ed. Porto Alegre, RS: McGraw-Hill, 2011. xxviii, 780 p. ISBN 9788563308337.	Total: 3
Classif	ricação : 004.41 P935e (ERE) (CAN) 004.41 P935e 7. ed. (RG) (RST) (OSO) (BG) (VER) (ERE) (IBI) 00 Ac.6670	
54°.	ALENCAR, José de. Senhora. São Paulo, SP: Klick, 1997. 254 p (Biblioteca zh; 2).	Total: 3
Classif	icação : 821.134.3(81)-31 A368s (POA) 1997 (RST) (FAR) 821.134.3(81)-31 A368s (FLZ) (CXS) (RG) (Ac.8810	
54°.	KOTLER, Philip. Administração de marketing. 10. ed. São Paulo, SP: Prentice-Hall, 2000. 764 p. ISBN 858791801X.	Total: 3
Classif	cicação: 658.8 K87a 10. ed. (POA) (CXS) (VER) 658.8 K87m 10.ed. (VIA) Ac.9033	
54°.	HOSSEINI, Khaled. O caçador de pipas. Rio de Janeiro, RJ: Editora Nova Fronteira, 2005. 365 p. ISBN 9788520917671.	Total: 3
Classif	ñcação : 821.411.21(581)-3 H829c (RG) (RST) (VER) 821(581) H829c 2005 (CAN) 821.411.21(581)-3 H8 Ac.11107	
54°. Classit	MAGALHÃES, Marcos Nascimento; LIMA, Antonio Carlos de. Noções de probabilidade e estatística. 7. ed. São Paulo, SP: Edusp, 2010. xv, 408 p. (Acadêmica; 40). ISBN 9788531406775. "icação: 519.2 M188n 7. ed./2010 (RG) (RST) (RST) 519.2 M188n 7.ed. (FLZ) (VER) Ac.14979	Total: 3
54°.	CHIAVENATO, Idalberto. Introdução à teoria geral da administração. 4. ed. São Paulo: Makron Books, 1993. 920 p. ISBN 0074500686.	Total: 3
	icação : 005 C532i 4.ed. (POA) 005.1 C532i 4. ed. (VER) Ac.13856	
54°. Classit	CATAPAN, Anderson; BERNARDONI, Doralice Lopes; CRUZ, June Alisson Westarb. Planejamento e orçamento na administração pública. 2. ed. rev. atual. Curitiba, PR: Intersaberes, 2013. 168 p. (Série Gestão Pública). ISBN 9788582129043. icação: 35 C357p 2.ed.rev.atual.ampl. (VER) 35 C357p 2.ed. (ALV) Ac.35086	Total: 3
54°.	JABBOUR, Ana Beatriz Lopes de Sousa; JABBOUR, Chardel José Chiappetta. Gestão ambiental nas organizações: fundamentos e tendências. São Paulo, SP: Atlas, 2013. 104 p. ISBN 9788522477166.	Total: 3
	Ficação: 005.35 J11g (VIA) 005:502 J11g (VER) Ac.35140	
54°.	SIMÃO, Daniel Hayashida. LibreOffice Calc 4.2: dominando as planilhas. Santa Cruz do Rio Pardo, SP: Viena, 2014. 208 p. ISBN 9788537103333.	Total: 3
Classif	řicação: 004.4CALC S588I (VER) Ac.37480	
54°.	REIS, Wellington José dos. LibreOffice Writer 4.2: manipulando textos com liberdade e precisão. Santa Cruz do Rio Pardo, SP: Viena, 2014. 240 p. ISBN 9788537103296.	Total: 3
	icação: 004.4WRITER R3751 (VER) Ac.37481	
54°.	GIRIDHAR, Chetan. Aprendendo padrões de projeto em Python: tire proveito da eficácia dos padrões de projeto (design patterns) em Python para resolver problemas do mundo real em arquitetura e design de software. São Paulo, SP: Novatec, 2016. 166 p. ISBN 9788575225233.	Total: 3
Classif	icação: 004.438PYTHON G525a (IBI) (VER) Ac.37706	
54°.	OLIVEIRA, Djalma de Pinho Rebouças de. Manual de consultoria empresarial: conceitos, metodologia, práticas. 13.ed. São Paulo, SP: Atlas, 2015. 219 p. ISBN 9788522499830. Ticação: 658.012.16 O48m (ROL) 005.942 O48m 13. ed. (VER) Ac.32656	Total: 3
54°.	REQUIÃO, Rubens. Curso de direito comercial. 32. ed. rev. e atual. São Paulo: Saraiva, 2015. v. 2 ISBN 9788502619418 (v.2).	Total: 3
		rotar. 3
54°.	icação: 347.7 R427c 32. ed. (VER) Ac.33010 COELHO, Fábio Ulhoa. Manual de Direito Comercial : direito de empresa. 28. ed. São Paulo, SP: Revista dos Tribunais, 2016. 415 p.	Total: 3
Classif	ISBN 9788520366783. ñcação : 347.7 C672m 28. ed. (VER) Ac.33035	
54°.	BOWERSOX, Donald J. et al. Gestão logística da cadeia de suprimentos. 4. ed. Porto Alegre, RS: AMGH, 2014. xvi, 455 p. ISBN 9788580553178.	Total: 3
Classif	cicação : 658.78 G393 4.ed. (CAN) (VAC) 658.7 G393 4.ed. (VIA) (VER) 658.78 G393 4.ed./2014 (FAR) Ac.29192	
54°.	ROSA, Silvana Goulart Machado. Encantando o cliente. 4 ed. Porto Alegre, RS: SEBRAE/RS, 2004. 98 p. (Série Marketing Essencial; 1). ISBN 8586138789.	Total: 3
	icação: 658.818 R788 4 ed. (VER) Ac.32545	
54°.	PINHEIRO, João Ismael D.; CUNHA, Sonia Baptista da; CARJAVAL, Santiago Ramírez; GOMES, Gastão Coelho. Estatística básica: a arte de trabalhar com dados. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Campus, c2015. 342 p. ISBN 9788535280418. Ticação: 519.2 E79 (ROL) 519.2 E79 2.ed. (VER) Ac.32481	Total: 3
54°.		
54.	CAPITAL social no contexto brasileiro: contribuições da área da Administração. Recife, PE: UFRPE, 2015. 277 p. ISBN 9788579462504.	Total: 3



55°.

9788599315453.

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande Pergamum - Sistema Integrado de Bibliotecas RELATÓRIO DE TÍTULOS MAIS EMPRESTADOS

Pag. 14 15/03/2022 20:27:38

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Limite de colocação: 100

Relatórios - Circulação de materiais - Empréstimo- Títulos mais emprestados - Por unidade organizacional (200)

		Empréstimos
54°.	CUNHA, Celso; CINTRA, Lindley. Nova gramática do português contemporâneo. 7. ed. Rio de Janeiro, RJ: Lexikon, 2016. xxxvii, 762 p. ISBN 978858300266.	Total: 3
Classifi	cação : 811.134.3'36 C972n 7.ed. (RST) (VER) (VIA) Ac.31602	
54°.	ANDRADE, Arnaldo Rosa de. Planejamento estratégico: formulação, implementação e controle. 2.ed. São Paulo, SP: Atlas, c2011. 182 p. ISBN 9788597008791.	Total: 3
	cação : 005.21 A553p 2.ed. (VER) Ac.42638	
54°.	TIDD, Joseph; BESSANT, J. R. Gestão da inovação. 5. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2015. xiv, 633 p. ISBN 9788582603062.	Total: 3
Classifi	cação : 005.591.6 T558g 5.ed./2015 (FAR) 005.342 T558g 5.ed. (VER) Ac.40179	
54°.	CRUZ, Tadeu. Sistemas de informações gerenciais. 4.ed. São Paulo, SP: Atlas, 2014. 408 p. ISBN 9788522488575.	Total: 3
Classifi	cação : (ROL) 004:658 C957s 4.ed./2014 (VER) 005.94:004.9 C957s 4.ed. (VER) Ac.41367	
54°.	MINTZBERG, Henry; AHLSTRAND, Bruce W.; LAMPEL, Joseph. Safári de estratégia: um roteiro pela selva do planejamento estratégico. Porto Alegre, RS: Bookman, 2000. 299 p. ISBN 9788573075410.	Total: 3
	cação : 005.21 M667s (VER) Ac.38195	
54°.	MARTINS, Fran. Títulos de crédito. 17.ed.rev., atual. e ampl. Rio de Janeiro, RJ: Forense, 2017. xix, 578 p. ISBN 9788530966546.	Total: 3
	cação : 347.7 M379t 17.ed. (VER) Ac.37773	
54°. Classifi	SAMPAIO, Claudio Hoffmann; PERIN, Marcelo Gattermann (Colab.). Planejamento estratégico para pequenas empresas. 4. ed. Porto Alegre, RS: SEBRAE, 2004. 75 p. (Série Planejamento Empresarial; 3). ISBN 8586138568. cação: 005.21 S192 4.ed. (VER) Ac.38220	Total: 3
54°.	MURPHY, Raymond. Essential grammar in use: a reference and practice book for elementary learners of English. 4th ed. Cambridge, UK: Cambridge University Press, 2015. 287 p. ISBN 9781107480568.	Total: 3
	cação: 811.111'36 M978e 4th. ed. (VER) Ac.38259	
54°. Classifi	ESTEVES, Sérgio A. P. (Org.). O dragão e a borboleta: sustentabilidade e responsabilidade social nos negócios. São Paulo, SP: Axis Mundi: AMCE, 2000. 310 p. ISBN 8585554169. cação: 005.35 D759 (VER) Ac.38307	Total: 3
54°.	CINTRA, Josiane C. et al. Desenvolvimento pessoal e profissional. valinhos, SP: Anhanguera Publicações, 2011. (Programa do Livro-	
	Texto - PLT ; 412). ISBN 9788579690730.	Total: 3
Classifi	cação : D 658.31 C575d (VER) 658.3 D451 (CXS) (RG) Ac.39099	
54°.	MORAES, Alexandre Fernandes de. Redes sem fio: instalação, configuração e segurança: fundamentos. São Paulo: Érica, 2010. 284 p. ISBN 9788536503158.	Total: 3
	cação : 004.7 M828r (OSO) (VER) Ac.38571	
54°.	IMONIANA, Joshua Onome. Auditoria de sistemas de informação. 3.ed. São Paulo, SP: Atlas, 2016. 189 p. ISBN 9788597003116.	Total: 3
Classifi	cação: 657.6 I34a 3.ed. (VER) Ac.38611	
54°.	MATTOS, Regiane Augusto de. História e cultura afro-brasileira. 2. ed. São Paulo, SP: Contexto, 2007. 217 p. ISBN 9788572443715.	Total: 3
Classifi	cação : 94(81=414) M444h 2.ed. (VER) Ac.38922	
54°.	BRETAS, Alex. Kit educação fora da caixa: 50 ferramentas para quem quer sair da caixa da educação. [S.l]: [s.n], 2015. 245 p.	Total: 3
Classifi	cação : 37 B844k (VER) Ac.44890	
54°.	FARAH, Osvaldo Elias; CAVALCANTI, Marly; MARCONDES, Luciana Passos (Org.). Empreendedorismo estratégico: criação e gestão de pequenas empresas. 2.ed. São Paulo, SP: Cengage Learning, 2018. 284 p. ISBN 9788522126330.	Total: 3
	cação : 005.342 E55 (VER) Ac.42574	
54°.	MCCARTHY, Michael et al. Grammar for business: with audio CD. Cambridge, UK: Cambridge University, 2009. 272 p. ISBN 9780521727204.	Total: 3
	cação : 811.111'36 M123g (VER) Ac.43206	
54°.	SHEKAR, Siddharth. Cocos2d cross-platform game development cookbook. 2.ed. Birmingham, UK: Packt Publishing, 2016. xi, 359 p. ISBN 9781784393236.	Total: 3
54°.	cação : 004:79 S544c 2.ed. (VER) Ac.43234	
	OLIVEIRA, Djalma de Pinho Rebouças de. Estratégia empresarial e vantagem competitiva: como estabelecer, implementar e avaliar. 9.ed. São Paulo: Atlas, 2014. 483 p. ISBN 9788522492473. cação: 005.21 O48e 9.ed. (VER) Ac.42727	Total: 3
55°.	NIETZSCHE, Friedrich Wilhelm. Além do bem e do mal: prelúdio de uma filosofia do futuro. São Paulo, SP: Escala, [200-]. 218 p.	
	(Coleção Grandes obras do pensamento universal; 31). ISBN 8575566997. cação: 1(430)NIETZSCHE N677a (VER) Ac.45111	Total: 2

OLIVEIRA, Antonio Sérgio de. Sped e nota fiscal eletrônica. 3.ed. rev. e ampl. Sapucaia do Sul, RS: Notadez, 2011. 188 p. ISBN



Classificação: 159.98 A423o 2.ed. (VER) Ac.30152

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande Pergamum - Sistema Integrado de Bibliotecas RELATÓRIO DE TÍTULOS MAIS EMPRESTADOS

Pag. 15 15/03/2022 20:27:38

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Limite de colocação: 100

		Empréstimos
	OLIVEIRA, Antonio Sérgio de. Sped e nota fiscal eletrônica. 3.ed. rev. e ampl. Sapucaia do Sul, RS: Notadez, 2011. 188 p. ISBN 9788599315453.	Total : 2
Classi	ficação: 657:336.22 O48sp 3.ed. (VER) Ac.46320	
55°.	URBAN, Hal. As grandes lições da vida: 20 princípios fundamentais para se viver bem. 3.ed. Rio de Janeiro, RJ: Sextante, 2004. 174 p. ISBN 8575421018.	Total: 2
	ficação : 159.947 U72g 3.ed. (VER) Ac.46782	
55°.	VIANNA, Joel. Um segredo a mais. Osasco, SP: Novo Século, 2010. 302 p. (Coleção Novos Talentos da Literatura Brasileira). ISBN 9788576793595. ficação: 821.134.3(81)-3 V617s (VER) Ac.45768	Total: 2
55°.	MALHOTRA, Naresh K Pesquisa de marketing: uma orientação aplicada. 7.ed. Porto Alegre, RS: Editora Bookman, 2019. xxvii, 772	
	p. ISBN 9788582605097. ficação: 658.8:005.52 M249p 7.ed. (VER) Ac.45904	Total : 2
55°.	FRANK, Anne. O diário de Anne Frank. 18.ed. Rio de Janeiro, RJ: BestBolso, 2013. 373 p. ISBN 9788577990009.	Total : 2
	ficação : 821.112.2-94 F828d 18.ed. (VER) Ac.45215	100011
55°.	COLLINS Gem dicionário: espanhol - português, português - espanhol. 4.ed. São Paulo, SP: Disal, 2011. xxviii, 606 p. ISBN	
	9788425346484.	Total: 2
	ficação : R 811.134.2=134.3(038) C712 4.ed. (VER) Ac.38297	
55°.	YIN, Robert K. Estudo de caso: planejamento e métodos. 3. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2005. xv 212 p. ISBN 8536304626.	Total : 2
	ficação: 001.87 Y51e 3.ed. (VER) Ac.38202	
55°.	SHAW, Alan C. Sistemas e software de tempo real. Porto Alegre, RS: Bookman, 2003. vii, 240 p. ISBN 8536301724.	Total : 2
lassi	ficação: 004.03 S534s (VER) Ac.38191	
5°.	LIMA, Elon Lages et al. A matemática do ensino médio: volume 3. 7. ed. Rio de Janeiro: Sociedade Brasileira de Matemática, 2016. iii, 214 p. (Coleção do professor de matemática; 15). ISBN 9788583370925. ficação: 51(075.3) L732m 7.ed. (VER) Ac.38194	Total:
5°.	BOSQUILHA, Alessandra; CORRÊA, Marlene Lima Pires; VIVEIRO, Tânia Cristina Neto G. Manual compacto de matemática: ensino médio. 1.ed. São Paulo, SP: Rideel, 2010. 431 p. (Coleção Manual Compacto). ISBN 9788533915572. ficação: 51(035) B744m 1. ed. / 2010 (RG) 51(035) B744m (VER) Ac.38137	Total : 2
5°.	BRUNI, Adriano Leal. A administração de custos, preços e lucros: com aplicações na HP12C e excel. 5. ed. São Paulo: Atlas, 2012. xiv, 407 p. (Desvendando as finanças ; 5). ISBN 9788522474264.	Total : 2
.1assi. 5°.	ficação: 657.47 B896a 5.ed. (VER) Ac.37771	
	HOJI, Masakazu. Administração financeira e orçamentária: matemática financeira aplicada, estratégias financeiras, orçamento empresarial. 12. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2017. xviii, 555 p. ISBN 9788597002850. ficação: 658.15 H721a 12.ed. (VER) (VAC) Ac.37772	Total : 2
5°.	LÉLIS, Eliacy Cavalcanti (org.). Administração da produção. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2012. 237 p. ISBN 9788564574427.	Total : 2
	ficação: 658.5 L541a (VER) Ac.40825	
5°. Tassi	REZENDE, Denis Alcides. Planejamento de sistemas de informação e informática: guia prático para planejar a tecnologia da informação integrada ao planejamento estratégico das organizações. 5.ed. São Paulo: Atlas, 2016. xvii, 209 p. ISBN 9788597003475. ficação: 005.94:004.9 R467p 5.ed. (OSO) (VER) Ac.41738	Total : 2
5°.	RAMOS, Lázaro. Na minha pele. Rio de Janeiro, RJ: Objetiva, 2017. 147 p. ISBN 9788547000417.	Total:
	ficação : NEABI 316.347(81) R175n (RST) 821.134.3(81)-94 R175n 2017 (FAR) (VER) Ac.42017	10
5°.	DAY, Sylvia. Irresistível. São Paulo, SP: Hamelin, 2013. 231 p. ISBN 9788581861227.	Total:
	ficação : 821.111(73)-31 D273i (VER) Ac.39148	10141.
5°.	VERÍSSIMO, Luís Fernando. Sexo na cabeça. Rio de Janeiro, RJ: Objetiva, 2002. 148 p. (Coleção Veríssimo). ISBN 8573024437.	Total:
	ficação: 821.134.3(816.5)-94 V517s (VER) (SER) Ac.39312	Total .
1assi. 5°.	CHRISTIE, Agatha. O caso dos dez negrinhos. São Paulo, SP: Círculo do Livro, c1939. 256 p.	Total:
	•	Total :
	Ficação : 821.111-312.4 C555c (VER) Ac.39320	T-4-1.
5°.	ROWLING, J. K Os contos de Beedle, o Bardo. Rio de Janeiro, RJ: Rocco, 2008. 107 p. ISBN 9788532516015.	Total : 2
	ficação : 82-93 R883c (RST) 821.111-93 R883c (IBI) (VER) Ac.31607	
55°.	ALLEN, James. Os 8 pilares da prosperidade: descubra os segredos para desenvolver-se sobre uma base segura e coroar sua carreira com realizações. 2. ed. São Paulo, SP: Clio, 2013. 143 p. ISBN 9788578310912.	Total:



Pag. 16 15/03/2022 20:27:38

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Limite de colocação: 100

Relatórios - Circulação de materiais - Empréstimo- Títulos mais emprestados - Por unidade organizacional (200)

		Empréstimos
55°.	SIPSER, Michael. Introdução à teoria da computação. São Paulo: Cengage Learning, c2007. xxi, 459 p. ISBN 9788522104994.	Total: 2
Classif	icação : 004 S619i (VER) (IBI) (SER) Ac.33068	
55°.	MARIN, Paulo S. Cabeamento estruturado. São Paulo, SP: Érica, 2014. 120 p. (Série Eixos . Informação e Comunicação). ISBN 9788536506098.	Total: 2
Classif	icação: 004:621.39 M337c (VER) 004.7 M337c (RST) (SER) 004.7:621.39 M337c (FLZ) Ac.33069	
55°.	DIAS, Reinaldo. Gestão Ambiental: responsabilidade social e sustentabilidade. 3.ed. São Paulo, SP: Atlas, 2017. x, 234 p. ISBN 9788597010336.	Total: 2
Classif	icação: 005:502 D541g 3.ed. (VER) 502:005 D541g 3.ed. (VIA) (VAC) Ac.33990	
55°.	MARTINS, Sergio Pinto. Direito do trabalho. 32. ed. São Paulo, SP: Saraiva, 2016. 1295 p. ISBN 9788547202019.	Total: 2
Classif	ïcação: 349.2 M386d 32. ed. (VER) Ac.33009	
55°.	CLARK, Richard et al. Introdução ao HTML5 e CSS3: a evolução da web. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, 2014. xxx, 623 p. ISBN 9788576088561.	Total: 2
	icação : 004.439 C592i (VER) Ac.37742	
55°.	DAMIANI, Edgard B. Programação de jogos Android. 2. ed. São Paulo, SP: Novatec, 2016. 671 p. ISBN 9788575224779.	Total: 2
	icação : 004.451 D158p 2.ed. (IBI) (VAC) 004.451.9ANDROID D158P 2.ed. (VER) Ac.37704	
55°. Classit	DAVID, Klein A. A gestão estratégica do capital intelectual: recursos para a economia baseada em conhecimento. Rio de Janeiro, RJ: Qualitymark, 1998. xi, 364 p. ISBN 8573031948. icação: 005.94 K64g (VER) Ac.37574	Total: 2
55°.	MILAN, Gabriel Sperandio; BRANCHI, Nelson Vinicius Lopes (Org.). Administração mercadológica: teoria e pesquisas. Caxias do Sul, RS: EDUCS, 2004. 285 p. ISBN 8570612923.	Total: 2
55°.	icação: 658.8 M637a (VER) Ac.37384 CHIAVENATO, Idalberto. Gestão da produção: uma abordagem introdutória. 3. ed. Barueri, SP: Manole, 2014. 242 p. ISBN 9788520439098.	Total : 2
Classif	řicação : 658.5 C532g 3.ed. (VIA) (VER) (ROL) Ac.35053	
55°.	CEREJA, William Roberto; MAGALHÃES, Thereza Cochar. Texto e interação: uma proposta de produção textual a partir de gêneros e projetos. 4. ed. São Paulo, SP: Atual, 2013. 416 p. ISBN 9788535718690 (aluno).	Total: 2
	icação: 808.1 C414t 4.ed. (VER) Ac.35061	
55°.	VERGARA, Sylvia Constant. Métodos de pesquisa em administração. 6. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2015. 281 p. ISBN 9788522499045.	Total: 2
Classif	icação: 001.8 V494m 6.ed. (VIA) 001.8:005 V494m 6.ed. (VER) Ac.34964	
55°. Classif	DIAS, Frederico; SULSBACH, Gisele (Aut.). Questões discursivas de direito constitucional. São Paulo, SP: Método, 2011. 144 p. (Série Discursivas). ISBN 9788530933470. Ticação: 342 D541q (VER) Ac.34294	Total: 2
55°.	ROSS, Stephen A.; WESTERFIELD, Randolph; JORDAN, Bradford D. Princípios de administração financeira. 2. ed. São Paulo: Atlas, 2000. 525 p. ISBN 8522426066. Ticação: 658.15 R826p 2.ed. (VER) Ac.36490	Total: 2
	YIN, Robert K Estudo de caso: planejamento e métodos. 2. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2001. xv, 205 p. ISBN 8573078529.	Total: 2
	icação: 001.87 Y51e 2.ed (VER) (ROL) Ac.35912	10tal . 2
55°.	SCHNEIDER, Michel. Ladrões de palavras: ensaio sobre o plágio, a psicanálise e o pensamento. Campinas, SP: Ed. Unicamp, 1990. 503 p. (Coleção Repertórios). ISBN 8526801678.	Total: 2
	icação: 82 S358 (VER) Ac.36339	
55°.	RIBEIRO, Darcy. O povo brasileiro: a formação e o sentido do Brasil. 3. ed. São Paulo, SP: Global Editora, 2015. 362 p. ISBN 9788526022256.	Total: 2
	icação : NEABI 39:572(81) R484p 3.ed. (RST) (VER) 39:572(81) R484p 3.ed. (IBI) 39(81) R484p 3.ed. Ac.36689	
55°. Classif	ASCENCIO, Ana Fernanda Gomes; ARAÚJO, Graziela Santos de. Estruturas de dados: algoritmos, análise da complexidade e implementações em Java e C/C++. São Paulo, SP: Pearson Education do Brasil, 2010. xii, 432 p. ISBN 9788576058816. icação: 004.422.63 A811e (SER) (CAN) (FAR) (VER) Ac.16418	Total: 2
55°.	BROWN, Dan. O código Da Vinci. Rio de Janeiro, RJ: Sextante, 2004. 423 p. ISBN 8575421131.	Total: 2
Classif	icação : 821.111(73)-31 B878c (FAR) (RG) 821(73) B877c (CAN) 821.111(73)-3 B877c (CXS) (OSO) (SE Ac.11010	
55°.	DICIONÁRIO Oxford escolar: para estudantes brasileiros de inglês : português-inglês [e] inglês-português. 2nd ed. rev. atual. Oxford: Oxford University, c2007, 2009. 757 p. ISBN 9780194419505.	Total: 2
	icação: R (038)=111=134.3 D546 2.ed.rev.atual (POA) (SER) (ERE) R (038)=111=134.3 D545 2.ed.rev Ac.8723	
55°.	NIEDERAUER, Juliano. Desenvolvendo websites com PHP. 2. ed. rev. e atual. São Paulo, SP: Novatec, 2011. 301 p. ISBN 9788575222348.	Total: 2

 $Classificação: 004.438 PHP\ N666d\ (CAN)\ 004.438 PHP\ N666d\ 2.ed.\ (SER)\ (FLZ)\ 004.438\ N666d\ 2.ed.\ (BG)\ 004.$ Ac. 4836



Pag. 17 15/03/2022 20:27:38

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Limite de colocação: 100

Relatórios - Circulação de materiais - Empréstimo- Títulos mais emprestados - Por unidade

organizacional (200)

		Empréstimos
55°.	KAPLAN, Robert S.; NORTON, David P A estratégia em ação: balanced scorecard. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, xi, 1997. 344 p. ISBN 9788535201499.	Total : 2
Classif	ïcação : 658 K17e (BG) (POA) 005.21 K17e 1997 (FLZ) (RST) (FAR) (VIA) 005.21 K17e (OSO) (VER) Ac.5348	
55°.	GALLO, Lígia Razera. Inglês instrumental para informática. 3. ed. São Paulo, SP: Ícone, c2014. 170 p. ISBN 9788527409742.	Total: 2
Classif	icação: 811.111'24:004 G172i (IBI) 811.111'24:004 G172i 3. ed. (OSO) (VER) 811.111:004 G172i 3. Ac.28682	
55°.	BARBETTA, Pedro Alberto; REIS, Marcelo Menezes; BORNIA, Antonio Cezar. Estatística: para cursos de engenharia e informática. 3. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2010. 410 p. ISBN 9788522459940.	Total: 2
Classif	ïcação: 519.2 B235e 3.ed. (CAN) 519.2 B235e 3. ed. (SER) 519.2:62 B235e 3.ed. (FAR) (VER) Ac.19476	
55°.	AZEVEDO, Aluísio. O cortiço. São Paulo, SP: Klick Editora, 1997. 191 p. (Biblioteca ZH; 3).	Total: 2
Classif	icação: 821.134.3(81)-31 A994c 1997 (CXS) (RST) (RG) (FAR) 821.134.3(81)-31 A994c (VER) (ALV) (Ac.19528	
55°.	SOARES, Walace. PHP 5: conceitos, programação e integração com banco de dados. 7. ed. rev. e atual. São Paulo, SP: Érica, 2013. 528 p. ISBN 9788536500317.	Total: 2
Classif	icação: 004.438PHP S676p 7. ed./2013 (RST) (IBI) (VER) 004.438PHP S676p 2013 (SER) Ac.20945	
55°.	ROWLING, J. K Harry Potter e a pedra filosofal. Rio de Janeiro, RJ: Rocco, 2000. 263 p. (Série Harry Potter; 1). ISBN 8532511015.	Total: 2
lassif	ïcação : 82-93 R883p 2000 (RST) 821.111-93 R884h (OSO) (VER) 821(420) R884h (CAN) 82-93 R884h 20 Ac.17604	
55°.	HAZZAN, Samuel. Fundamentos de matemática elementar, 5: combinatória, probabilidade. 8. ed. São Paulo, SP: Atual, 2013. 204 p. (Fundamentos de Matemática Elementar, 5). ISBN 9788535717501.	Total: 2
	icação: 519.1/.2 H428f 8.ed. (CXS) (RST) (OSO) (VER) (ALV) (VIA) (SER) (VAC) 519.1/.2 H431f 8.e Ac.16888	
6°.	ZUSAK, Markus. A menina que roubava livros. Rio de Janeiro, RJ: Intrínseca, 2008. 382 p. ISBN 9788598078373.	Total:
	icação: 821.111(94)-31 Z96m (FAR) (RG) (VER) 82-3 Z96m (ALV) Ac.17032	
5°.	ZUSAK, Markus. A garota que eu quero. Rio de Janeiro, RJ: Intrínseca, 2013. 174 p. ISBN 9788580573732.	Total:
lassif	icação: 82-31 Z96g (BG) 821.111(94)-3 Z96g (OSO) (RST) 821.111(94)-31 Z96g 1.ed. (RG) (VER) 82- Ac.17875	
5°.	ROWLING, J. K Harry Potter e as relíquias da morte. Rio de Janeiro, RJ: Rocco, 2007. 590 p. ISBN 9788532522610.	Total:
lassif	ïcação : 82-93 R883r 2007 (RST) 821.111-93 R884h (OSO) (VER) 82-93 R884h 2007 (FAR) (SER) 821(41 Ac.17597	
6°.	SAMARA, Beatriz Santos; MORSCH, Marco Aurélio. Comportamento do consumidor: conceitos e casos. São Paulo, SP: Pearson Prentice Hall, c2005. xvii, 267 p. ISBN 9788576050094.	Total:
	icação : 658.89:366.1 S187c (FAR) (FLZ) (VER) 658.89 S187c (ROL) Ac.19684	T-4-1.
6°.	GUIMARÁES, Thelma de Carvalho. Comunicação e linguagem. São Paulo, SP: Pearson, 2012. ix, 258 p. ISBN 9788564574397.	Total: 1
	icação : 811.134.3'42 G963c (OSO) (VER) 808.1 G963c (ROL) (VIA) Ac.18611	
6°. Tassif	PROCASKO, Josiane Carolina Soares Ramos; MORAES, Márcia Amaral Corrêa de Moraes. A pedagogia na educação profissional: trajetórias do PARFOR no IFRS campus Porto Alegre. Porto Alegre, RS: CORAG, 2013. 176 p. ISBN 9788577702565. icação: 377.012 A485p (POA) (VAC) (RST) 37.015 A485p (FLZ) (VIA) 377 A485p (OSO) (ROL) (ALV) (C Ac.25636	Total:
5°.	OBAMA, Barack. A origem dos meus sonhos. São Paulo, SP: Gente, 2008. 450 p. ISBN 9788573125948.	Total:
lassif	icação : 929 OBAMA O12o (RST) 929OBAMA O12o (VER) Ac.25856	
6°.	ROSITO, Maurício Covolan; BORTOLINI, Sirlei; ACCORSI, Maria Isabel (Org.). Atendimento educacional especializado na perspectiva da educação inclusiva. Bento Gonçalves, RS: CORAG, 2015. 214 p. ISBN 9788577702862.	Total:
Classif	icação : 376 A864 (SER) (CXS) (IBI) (OSO) (RST) (BG) (VER) (VIA) (ROL) (FLZ) (VAC) NAAf 376 A864 Ac.26290	
6°.	CHRISTIE, Agatha. Depois do funeral. São Paulo, SP: Círculo do Livro, c1953. 228 p.	Total:
lassif	ïcação : 821(42) C555d (ERE) 821.111-312.4 C555d (VER) Ac.26775	
6°.	AZEVEDO, José Clovis de; REIS, Jonas Tarcísio (Org.). O ensino médio e os desafios da experiência: movimentos da prática. São Paulo, SP: Moderna, 2014. 237 p. ISBN 9788563489227.	Total:
lassif	icação : 373.5 E59 (CXS) (FAR) (IBI) (RST) (OSO) (ALV) (VER) (VAC) (SER) Ac.21755	
6°.	SANTOS, Rafael. Introdução à programação orientada a objetos usando Java. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2013. xxii, 313 p. (Série Campus/SBC). ISBN 9788535274332.	Total:
	icação : 004.438JAVA S237i 2. ed. (SER) (IBI) (ROL) (VER) 004.438JAVA S237i 2.ed./2013 (FAR) (OS Ac.21017	
6°.	ESOPO. Fábulas. Porto Alegre, RS: L&PM Pocket, 1997. 174 p. (L&PM pocket; 68). ISBN 8525406597.	Total:
	icação : 821.14 E76f (RST) (VER) 82-342 E76f (OSO) Ac.21053	
6°.	DOYLE, Arthur Conan. O ritual Musgrave e outras aventuras. São Paulo: Melhoramentos, 2000. 120 p. ISBN 8506044189.	Total: 1
lassif	ïcação: 821(420) D754r-m (CAN) 821.111-312.4 D754r (VER) Ac.21153	

INSTITUTO FEDERAL

Classificação: 004.438JSCRIPT W873e (VER) Ac.37521

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande Pergamum - Sistema Integrado de Bibliotecas RELATÓRIO DE TÍTULOS MAIS EMPRESTADOS

Pag. 18 15/03/2022 20:27:38

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Limite de colocação: 100

		Empréstimos
56°.	SONZA, Andréa Poletto; SALTON, Bruna Poletto; STRAPAZZON, Jair Adriano (Org.). O uso pedagógico dos recursos de tecnologia assistiva. Porto Alegre, RS: CORAG, 2015. 224 p. ISBN 9788577702848. Ficação: 376 U86 (BG) (IBI) (OSO) (ERE) (POA) (RG) (VER) (CAN) (VIA) (ROL) (FLZ) (SER) (VAC) NAP Ac.25054	Total: 1
56°.	GOLD, Miriam. Redação empresarial . 4. ed. São Paulo: Pearson Prentice Hall, 2010. ISBN 9788576056829.	Total : 1
	ficação : 808.1(044.4) G618r 4.ed. (FLZ) 651.74 G618r 4. ed. (OSO) (VER) 808.1 G618r 4.ed. (ERE) Ac.6147	Total . I
56°.	CAPOTE, Truman. A sangue frio. São Paulo: Abril Cultural, 1980. 412 p. (Grandes Sucessos).	Total: 1
	ficação : 82-31 C246s (BG) 821.111(73)-92 C246s (VER) Ac.534	Total . T
56°.	AZEVEDO, Álvares de. Noite na taverna. São Paulo, SP: Klick Editora, 1997. 108 p. (Biblioteca ZH; 6).	Total: 1
	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	Total . T
56°.	Ficação: 821.134.3(81)-34 A994n 1997 (POA) (RG) (CXS) (FAR) (RST) (OSO) 821.134.3(81)-34 A994n (Ac.7186 PSICOLOGIA das habilidades sociais: diversidade teórica e suas implicações. 2.ed. Petrópolis, RJ: Vozes, 2009. 231 p. ISBN	Total : 1
Classit	9788532638748. ficação : 316.6 P974 2.ed. (POA) (VER) Ac.7698	Total . 1
56°.	ECO, Umberto. O nome da rosa. Rio de Janeiro, RJ: O Globo; São Paulo, SP: Folha de São Paulo, c2003. 479 p. ISBN 858948937X.	Total: 1
	ficação : 821.131.1-31 E19n (IBI) (OSO) (VER) (SER) 821(450) E19n (CAN) 821.131.1-3 E19n (RST) (V Ac.8486	
56°.	O LIVRO da filosofia. São Paulo: Globo, 2011. 352 p. ISBN 9788525049865.	Total: 1
	ficação : 1 L784 (CXS) (OSO) (RG) (VER) Ac.15744	1041.1
56°.	ANDERSON, Al; BENEDETTI, Ryan. Use a cabeça! Redes de computadores. Rio de Janeiro, RJ: Alta Books, c2010. 497 p. (Use a cabeça!). ISBN 9788576084488.	Total: 1
Classit	ficação : 004.7 A545u 2011 (IBI) (VER) 004.7 A545u (CAN) (RST) (ROL) (OSO) Ac.15537	
56°.	GARCEZ, Lucília Helena do Carmo. Técnica de redação: o que é preciso saber para bem escrever. 3. ed. São Paulo, SP: Martins Fontes, 2012. 150 p. (Ferramentas). ISBN 9788580630527.	Total: 1
Classit	ficação: 808.1 G215t 3.ed. (RST) (OSO) (CXS) (ROL) (VER) (VIA) 808 G215t 3. ed. (SER) Ac.15112	
56°.	MAIMON, Dalia. Passaporte verde: gestão ambiental e competitividade. Rio de Janeiro, RJ: Qualitymark, 1996. 111 p. ISBN 8573030976.	Total: 1
Classit	ficação: 502.175 M223p (VER) Ac.36651	
56°.	MAXIMIANO, Antonio Cesar Amaru. Teoria Geral da Administração. 2. ed. São Paulo, SP: Atlas, 2012. xv, 357 p. (Programa do Livro-Texto - PLT; 755). ISBN 9788522480999. ficação: D 005.1 M464 2.ed. (VER) Ac.37320	Total: 1
56°.	MARX, Karl; ENGELS, Friedrich. Sobre literatura e arte , 4. ed. Lisboa: Estampa, 1974. 296 p. (Colecção Teoria; 7).	Total: 1
	ficação : 141.82 M392 4.ed. (VER) Ac.36175	1041.1
56°.	RESPONSABILIDADE social das empresas: a contribuição das universidades. 2. ed. São Paulo, SP: Peirópolis, 2003. v.2 ISBN 8575960040.	Total: 1
Classit	ficação : 005.35 R435r 2.ed. v.2 (VER) Ac.36629	
56°.	CORBARI, Ely Célia; MACEDO, Joel de Jesus. Controle interno e externo na administração pública. Curitiba, PR: Intersaberes, 2012. 252 p. (Série Gestão Pública). ISBN 9788582121252.	Total: 1
Classit	ficação : 351(81) C789c (VER) 351 C789c (ALV) (SER) Ac.34336	
56°.	CAIÇARA JUNIOR, Cícero. Sistemas integrados de gestão: ERP: uma abordagem gerencial. Curitiba, PR: Intersaberes, 2012. 208 p. ISBN 9788582124222.	Total: 1
Classit	ficação : 005.94:004.9 C133s (VER) Ac.34240	
56°.	KOCH, Ingedore Grunfeld Villaça; ELIAS, Vanda Maria. Ler e escrever : estratégias de produção textual. 2. ed. São Paulo, SP: Contexto, c2009. ISBN 9788572444231.	Total: 1
	ficação: 81'42 K76l 2.ed. (VER) Ac.35037	
56°.	FITZSIMMONS, James A.; FITZSIMMONS, Mona J Administração de serviços: operações, estratégia e tecnologia da informação. 7. ed. Porto Alegre, RS: AMGH, 2014. xxi, 535 p. ISBN 9788580553284.	Total: 1
56°.	ficação: 005:338.46 F562s 7.ed. (VIA) (FLZ) 658.64 F562a 7.ed. (VER) Ac.35903 DIAS, Reinaldo. Fundamentos de sociologia geral. Campinas, SP: Alínea, 2013. 310 p. (Programa do Livro-Texto - PLT; 254). ISBN 0788575163901	Total : 1
Classit	9788575163801. ficação : D 316 D541f (VER) Ac.37359	
56°.	COSTA, Cristina. Sociologia: questões da atualidade. São Paulo, SP: Moderna, 2010. 216 p. (Programa do Livro-Texto - PLT; 818). ISBN 9788516066970.	Total: 1
Classit	ficação : D 316 C837s (VER) Ac.37364	
56°.	WOOD, Keith,. Estendendo a JQuery. São Paulo, SP: Novatec, 2013. 424 p. ISBN 9788575223833.	Total: 1



Pag. 19 15/03/2022 20:27:38

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Classificação: 005.94:004.9 M435g 2.ed.rev.atual. (VER) Ac.42648

Limite de colocação: 100

		Empréstimos
56°.	MORETTIN, Pedro Alberto; BUSSAB, Wilton de O Estatística básica. 9. ed. São Paulo, SP: Saraiva, 2017. 554 p. ISBN 9788547220228.	Total: 1
Classif	čicação : 519.2 M845e 9.ed. (OSO) (VER) (RST) (RG) (VIA) Ac.37545	
56°.	FLANAGAN, David. JavaScript: o guia definitivo. 6. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2013. xviii, 1062 p. ISBN 9788565837194.	Total: 1
Classif	icação : 004.438JSCRIPT F583 6.ed. (VER) Ac.37638	
56°.	PALAHNIUK, Chuck. Clube da luta. São Paulo, SP: Leya, c2012. 270 p. ISBN 9788580444490.	Total: 1
Classif	ricação : 821.111(73)-3 P153c (OSO) (VER) 821.111(73)-31 P153c (RG) Ac.32933	
56°.	ALENCASTRO, Mario Sergio Cunha. Ética empresarial na prática: liderança, gestão e responsabilidade corporativa. Curitiba, PR: Intersaberes, 2013. 184 p. ISBN 9788565704731. Ticação: 174.4 A368e (RG) (VER) (VIA) Ac.34182	Total: 1
56°.	SAADE, Joel. C# : guia de consulta rápida. São Paulo, SP: Novatec, 2007. 128 p. ISBN 9788575221464.	Total: 1
		Total . 1
	řicação : 004.43 S111cb (VER) Ac.34094	
56°. Classif	MORGADO, A. C.; CÉSAR, Benjamin. Matemática básica : teoria e mais de 800 questões: questões resolvidas: questões de concursos. 4. ed. Rio de Janeiro, RJ: Elsevier, 2009. 206 p. (Série Provas e Concursos). ISBN 9788535234961. icação: 51 M847m 4.ed. (VER) Ac.34133	Total: 1
56°.	MINORELLO, Danilo; VARGAS, Elton da Silva. PHP MySQL Web. São Paulo, SP: Viena, 2007. 224 p. ISBN 8537100730.	Total:1
Classif	icação: 004.438 M666p (VER) Ac.33874	
56°.	REICH, Christopher. A farsa. Rio de Janeiro, RJ: Sextante, 2008. 335 p. ISBN 9788599296417.	Total: 1
	icação : 821.111(73)-3 R347f (CXS) (VER) Ac.33374	
56°.	SONZA, Andréa Poletto; SALTON, Bruna Poletto; STRAPAZZON, Jair Adriano (Org.). Ações afirmativas: a trajetória do IFRS como	
	instituição inclusiva. Rio de Janeiro, RJ: Flacso, 2016. 108 p. (Coleção estudos afirmativos ; 7). ISBN 9788560379385. Cicação : 376 Ac185 (CXS) (VER) (OSO) 376 A185 (ROL) (VAC) 376 A185 2016 (FAR) NAPNE NEABI NEPGES Ac.31394	Total: 1
56°.	PEREIRA, Robson da Silva; CANO, Márcio Rogério de Oliveira (Coord.). Geografia. São Paulo, SP: Blücher, 2009. 205 p. (A reflexão e a prática no ensino; 7). ISBN 9788521206637. Ticação: 91:37 P436g (VER) (ROL) Ac.31748	Total: 1
56°.	CASTRO, Iná Elias de; GOMES, Paulo Cesar da Costa; CORRÊA, Roberto Lobato (org.). Olhares geográficos: modos de ver e viver o espaço. Rio de Janeiro, RJ: Bertrand Brasil, 2012. 192 p. ISBN 9788528615548.	Total: 1
Classif	icação: 911.3 C355 (RST) (VER) Ac.29386	
56°.	PACHECO, Maria Lúcia Tinoco. EJA: língua portuguesa. Manaus, AM: [s.n.], 2014. 291 p. (Novos autores da educação profissional e tecnologica). ISBN 9788591745425.	Total: 1
	icação : 811.134.3 P116e (RG) (ROL) (VER) Ac.30077	
56°.	ADAIR, John. Liderança e motivação: a regra do meio a meio e os oito princípios fundamentais para motivar as pessoas. 2. ed. São Paulo, SP: Clio, 2010. 127 p. ISBN 9788578310394. icação: 005.32:331.101.3 A1911 2.ed. (VER) Ac.30128	Total: 1
56°.	SPOHR, Eduardo. A batalha do Apocalipse: da queda dos anjos ao crepúsculo do mundo. Campinas, SP: Verus, 2010. 586 p. ISBN	
	9788576860761.	Total: 1
Classif	icação: 821.134.3(81)-3 S762b (VER) (SER) Ac.30147	
56°.	CHRISTIE, Agatha. Os elefantes não esquecem: um caso de Hercule Poirot. 4. ed. Rio de Janeiro, RJ: Nova Fronteira, 1972. 228 p. (Coleção Agatha Christie). icação: 821.111-312.4 C555e 4.ed. (VER) Ac.39321	Total: 1
56°.	ADM. Belmiro Siqueira: patrono dos Administradores. Rio de Janeiro, RJ: Conselho Regional de Administração do Rio de Janeiro, 2005. 57 p.	Total : 1
Classif	icação : 005:37 (VER) Ac.39524	
56°.	AZEVEDO, Aluísio. O cortiço. Brasília, DF: Câmara dos Deputados, 2018. 227 p. (Série Prazer de ler 12). ISBN 9788540204003.	Total: 1
Classif	icação : 821.134.3(81)-3 A994c (VER) Ac.39897	
56°.	ROWLING, J. K.; WYLER, Lia. Harry Potter e o enigma do príncipe. Rio de Janeiro, RJ: Rocco, 2005. 510 p. ISBN 9788532523105.	Total: 1
Classif	icação : 821.111-93 R884h (VER) Ac.39915	
56°.	PEREIRA, Adriana Camargo; SILVA, Gibson Zucca da; CARBONARI, Maria Elisa Ehrhardt. Sustentabilidade, responsabilidade social e meio ambiente. São Paulo, SP: Saraiva, 2011. 204 p. ISBN 9788502151420.	Total: 1
	icação: 005.35 P436s (VER) Ac.42647	
56°.	MATTOS, João Roberto Loureiro de; GUIMARÃES, Leonam dos Santos. Gestão da tecnologia e inovação: uma abordagem prática. 2.ed.rev. e atual. São Paulo, SP: Saraiva, 2013. 433 p. ISBN 9788502178946.	Total: 1



Classificação: 821.134.3(81)-32 M149i (VER) Ac.45122

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande Pergamum - Sistema Integrado de Bibliotecas RELATÓRIO DE TÍTULOS MAIS EMPRESTADOS

Pag. 20 15/03/2022 20:27:38

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Limite de colocação: 100

		Empréstimos
56°.	ALENCASTRO, Mario Sergio Cunha. Ética empresarial na prática: liderança, gestão e responsabilidade corporativa. Curitiba, PR: Intersaberes, 2016. 184 p. ISBN 9788559722925.	Total: 1
Classi	ficação: 174.4 A368e 2.ed. (VER) Ac.42655	
56°.	MARTINS, Sergio Pinto. Instituições de direito público e privado. 15.ed. São Paulo, SP: Atlas, 2015. 478 p. ISBN 9788522495399.	Total: 1
Classi	ficação: 342:347 M386s 15.ed. (VER) Ac.42677	
56°.	CEREJA, William Roberto; CLETO, Ciley. Interpretação de textos: desenvolvendo a competência leitora:volume único. 3.ed. São Paulo, SP: Atual, 2016. 352 p. ISBN 9788557690110.	Total: 1
Ciassi 56°.	Eicação : 81'42 C414i 3.ed. (VER) Ac.41457	Total . 1
	RESIG, John; BIBEAULT, Bear. Segredos do Ninja Javascript. São Paulo, SP: Novatec, 2013. 488 p. ISBN 9788575223284.	Total: 1
	ficação : 004.438JSCRIPT R432s (VER) Ac.37758	
56°. Classi	KASPARY, Adalberto J Português para profissionais: atuais e futuros. 24.ed., rev. atual. ampl. Porto Alegre, RS: Livraria do Advogado Editora, 2016. 273 p. ISBN 9788569538127. ficação: 811.134.3'36 K19p 24.ed. (BG) (VER) (SER) Ac.38258	Total : 1
56°.	MARTINS, José Pio. Educação financeira ao alcance de todos. São Paulo, SP: Fundamento educacional, 2004. 103 p. ISBN 8588350629.	Total : 1
Classi	ficação: 658.15 M379e (VER) Ac.38314	
56°.	MELLO, Cely Dal Pai de. Tempo de Vênus. Porto Alegre, RS: Metrópole, 1981. 93 p.	Total: 1
Classi	ficação : 821.134.3(816.5)-3 M527t (VER) Ac.46176	
56°. Classi	WAGNER III, John A.; HOLLENBECK, John R Comportamento organizacional: criando vantagem competitiva. São Paulo, SP: Edição Saraiva, 2006. xviii, 496 p. ISBN 8502028693. ficação: 005.32 W133c (VER) Ac.46272	Total: 1
56°.	IOTTI. Gibizon do Radicci, 32. Caxias do Sul, RS, 2014. 92 p. ISBN 9788591423910.	Total : 1
	Ficação: 821.134.3(816.5)-7 I64g (VER) Ac.45782	
6°.	BEAUVOIR, Simone de. O segundo sexo. 5. ed. Rio de Janeiro, RJ: Editora Nova Fronteira, 2019. 2 v. ISBN 9788520943885 (v.2).	Total : 1
	ficação : 396 B371s 5.ed. (VER) Ac.45850	
6°.	BOWDITCH, James L.; BUONO, Anthony F Elementos de comportamento organizacional. São Paulo: Cengage Learning, 2017. 331 p. ISBN 9788522125999.	Total : 1
lassi	ficação: 005.32 B785e ed. rev. (VER) Ac.45851	
6°.	LOCKSY, Christine. Uma tarde de verão. São Paulo, SP: Nova Cultural, 2008. 159 p. (Julia Romances; 147). ISBN 9770104261003.	Total: 1
lassi	ficação : 821.111(73)-31 L816t (VER) Ac.46946	
6°.	CHRISTIE, Agatha. Cipreste triste: um caso de Hercule Poirot. 7.ed. Rio de Janeiro, RJ: Editora Nova Fronteira, 1986. 204 p.	Total: 1
lassi	ficação: 821.111-312.4 C555c 7.ed. (VER) Ac.47137	
6°.	CHRISTIE, Agatha. A casa do penhasco. 5.ed. Rio de Janeiro, RJ: Editora Nova Fronteira, 1982. 211 p. (Coleção Agatha Christie).	Total: 1
lassi	ficação: 821.111-312.4 C555c 5.ed. (VER) Ac.47197	
6°.	DARNTON, Robert. O beijo de Lamourette: mídia, cultura e revolução. São Paulo: Companhia das Letras, 1990. 330 p. ISBN 8571641080.	Total: 1
	ficação : 930.85(44) D223b (VER) Ac.47198	
6°.	TATE, Kirk; NAYLOR, Janet. GURPS fantasy: o mundo de Yrth: magia e a luta pela supremacia. São Paulo, SP: Devir, 1992. 145 p. ISBN 8585443022.	Total: 1
	Ficação : 794.021 T216g (VER) Ac.47662	T-4-1. 1
6°.	BLANKENSHIP, Loyd. GURPS cyberpunk: roleplayng de alta tecnologia. São Paulo, SP: Devir, 1993. 128 p. ISBN 8585443030.	Total: 1
1ass1 6°.	ficação: 794.021 B642g (VER) Ac.47663 BONNY, Ed; GRUBB, Jeff; REDMAN, Rich; WILLIAMS, Skip; WINTER, Steve. Dungeous e dragons: monster manual II. Washington, DC, US: Wizards of the Coast, c2002. 222 p. ISBN 9780786928736.	Total : 1
lassi	ficação : 794.021 B718d (VER) Ac.47664	
6°.	SARAMAGO, José. A jangada de pedra. (Edição de Bolso). São Paulo, SP: Companhia das Letras, 2006. 296 p. ISBN 9788535908060.	Total: 1
	ficação : 821.134.3-3 S243j (VER) Ac.45121	m . 1 · 1
6°.	MACHADO, Rubem Mauro. O inimigo na noite. Porto Alegre, RS: Mercado Aberto, 1982. 54 (Série Novelas ; 8).	Total: 1



Pag. 21 15/03/2022 20:27:38

Agrupado por unidade de informação

Empréstimo no período de: 01/01/2018 a 31/12/2021

Curso:

Limite de colocação: 100

Relatórios - Circulação de materiais - Empréstimo- Títulos mais emprestados - Por unidade

organizacional (200)

		Empréstimos
56°.	SHELLEY, Mary Wollstonecraft. Frankenstein. 4.ed. Porto Alegre, RS: L&PM, 1996. 225 p. ISBN 8525400327.	Total: 1
Classit	ïcação : 821.111-31 S545f 4.ed. (VER) Ac.45194	
56°.	MEYER, Stephenie. Crepúsculo. 3. ed. Rio de Janeiro, RJ: Intrínseca, 2009. 355 p. (Crepúsculo; 1). ISBN 9788598078304.	Total: 1
Classit	ïcação : 821.111(73)-93 M612c 3.ed. (VER) Ac.45642	
56°.	SALMERÓN TRISTANTE, Jerónimo. El enigma de la calle Calabria: el detective Víctor Ros en Barcelona. 3.ed. Madrid, España: Embolsillo, 2014. 303 p. ISBN 9788415140351.	Total: 1
Classit	icação: 821.134.2-3 T838e 3.ed. (VER) Ac.45752	
56°.	TACHIZAWA, Takeshy. Gestão ambiental e responsabilidade social corporativa: os paradigmas do novo contexto social. 9.ed. São Paulo, SP: Atlas, 2019. xviii, 334 p. ISBN 9788597019629.	Total: 1
Classit	icação: 005:502 T117 9 ed. (VER) Ac.44394	
56°.	KIRKMAN, Robert; BONANSINGA, Jay R The walking dead: a queda do governador [parte um]. 4. ed. Rio de Janeiro, RJ: Galera Record, 2014. 265 p. (The walking dead; 3). ISBN 9788501100665.	Total: 1
Classit	icação: 821.111(73)-3 K59w 4.ed. (VER) Ac.45015	
56°.	LOZINSKY, Sérgio. Implementando empreendedorismo na sua empresa: experiências e idéias para criar uma organização empreendedora (Intrapreneurship). São Paulo, SP: M. Books, 2010. 175 p. ISBN 9788576800767.	Total: 1
Classit	ïcação : 005.342 L925i (VER) Ac.42725	

Total títulos / Veranópolis : 395

Total de empréstimos / Veranópolis: 4414

Total geral de títulos :395

Total geral de empréstimos :4414



Ministério da Educação Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Rio Grande do Sul Campus Avançado Veranópolis

ANEXO VII – FORMULÁRIO PARA ATUALIZAÇÃO DE TÍTULOS DAS UNIDADES CURRICULARES

Solicitante:
Unidade curricular (UC):
Semestre da UC:
Título a ser substituído:
Bibliografia: () Básica () Complementar
Título sugerido:
Justificativa:
Data: /
PARECER DESCRITIVO DO NDE:
Análise e recomendações:
Solicitação: () Deferida () Indeferida
Período para adequação:
Ata da reunião em que ocorreu a análise
Data: /